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Kérjük azokat a t. ez. elő­
fizetőket, kiknek előfizetése jú­
lius hó 15-én lejárt, hogy a lap 
megrendelését lehetőleg minél 
előbb megújítani szívesked­
jenek.

Andrássy napja.
Mióta gróf Andrássy Gyula ismét kor­

mányszékbe került és pedig az akkor 
teljesen orthodox 67-es kabinetet fel­
váltó, az alkotmányvédő pártok vezér­
karából álló kormánynyal, a megle­
hetősen elszigetelt s jóformán tárcza- 
nélküli király személye körüli minisz­
terséget a nagy fontosságú belügyi 
tárczával cserélve fel: ma nyílt elő­
ször alkalma az uj viszonyok közt 
megnyilatkozni, belügyi kormányzati 
programmját kifejteni, vagy legalább 
is behatóan megismertetni uj irányá­
nak alapelveit.

Az egész Ház osztatlan figyelme 
kisérte a nagyérdekü fejtegetéseket s 
mi sem jellemzi jobban a hatalmas 
beszéd intenzív hatását, mint az a 
jelenség, hogy nemcsak saját pártja 
kisérte jóformán minden kijelentését 
tetszéssel és zajos helyesléssel, de 
teljesen magáévá tette felfogását a 
függetlenségi és negyvennyolezas tá­
bor is, sőt a nemzetiségek mindenben 
gáncsot kereső kritikája is elnémult 
e nagytudásu állam tértin beszédének 
kérlelhetlen logikája előtt.

Azt a kiváncsi várakozást, a mivel 
az ország nyugtalankodó közvélemé­
nye tekintett a gróf Andrássy Gyula 
belügyi kormány-programmja elé, ez 
a beszéd teljesen kielégítette.

Minket, kik a 67-es alapnak elvi 
ellenségei vagyunk s így meglehetős 
ür tátong a mi politikánk és a bel­
ügyminiszter közjogi politikája közt, 
a mai beszéd nemcsak megnyugtatott, 
de bizonyos tekintetben igazolt is; a 
függetlenségi és 48-as párt és a 
67-es alapon álló volt szabadelvű 
párt közt éppen az volt egyik leg­
élesebb ellentét, hogy inig mi rendület­
lenül a municzipális önkormányzat 
mellett harczol tunk, aduig a 07-esek 
ugyancssk igyekeztek a nemzet köz­
véleményét az államosítás felé 
ragadni. A mindent czenlralizálni 
akaró politikának voltak alkotásai 
rohamos egymásutánban a belügyi

igazgatás terén a közelmúltban alko­
tott reformok. Még a lex Szapáryana 
csak annyira tudott menni, hogy egy 
rövid törvényszakaszban kimondotta, 
hogy a közigazgatás a vármegyékben 
állami feladatot képez, melyet kine­
vezett állami tisztviselők utján gya­
korol a minisztérium ; de magának a 
törvénynek még nem volt szankeziója, 
mert az államosítás keresztülvitele 
hajótörést szenvedett a függetlenségi 
és 48-as párt akkori korszakalkotó 
nevezetességű obstrukezióján.

Az általános államosítás helyébe — 
melynek egy csapással való megterem­
tése lehetetlennek bizonyult— sűrűén 
keletkeztek az apróbb reformok, me­
lyek az önkormányzat egy-egy mozza­
natát ragadták a központi hatalom 
körébe. Mintha vonakodtak volna a 
czentraiizáló urak egyszerre vetni véget 
a törvényhatósági önkormányzat életé­
nek ; részlctenkintkezdték megcsonkí­
tani ; most az egyik fülét vágták le, majd 
az egyik kezét ; s mikor már any- 
nyira gyöngült, hogy alig volt képes 
ellenállást tanúsítani: a vármegyei 
pénztárak államosításával s a szám­
vevőségeknek a pénzügyigazgatósá­
gokba való beolvasztásával alaposan 
kifosztották.

A felülről megindított hógörgeteg 
egyre nagyobb és veszedelmesebb 
arányokat öltött s már-már végpusz­
tulással fenyegette az alkotmány ezer­
éves, rozoga, de még mindig elég tö­
mör és ellenállni tudó sziklavárát: a 
vármegyét.

Az alkotmányunk ellen intézett 
orvtámadás s a vármegyék legutóbbi 
éiet-halálharcza gazdag tanúságot 
nyújtott a közélet jelenségeit nemcsak 
aggódva, hanem gondosan figyelve 
kísérő hazafiaknak.

S ime elöltünk áll a nevezetes je­
lenség, hogy még oly gazdag tudású 
s igazi 67-es állam férfiú is, minő 
gróf Andrássy Gyula, ma már nem 
hangoztatja az államosítás szükségéi, 
sőt ellenkezőleg, hatalmas egyénisé­
gének teljes súlyával csatlakozik az 
önkormányzat védőinek táborkarához.

Amiket gróf Andrássy Gyula e te­
kintetben mint belügyi kormányzati 
politikájában alapvető gondolatokat 
leltárt: ürömmel tapsol annak bizo­
nyára az egész ország.

Tökéletes igaza van Andrássynak 
mindabban, amiket alkotmányunk 
védképességének fokozására, az ün-

a gazdasági 
gondozása,

kormányzati testületek jogkörének s 
belső erősségének megszilárdítására 
s a közigazgatási bírói hatáskörnek 
kiterjesztésére vonatkozólag irányelvei 
gyanánt megjelölt. Főleg ez utóbbi tölt el 
bennünket jóleső érzéssel, mert régóta 
tapasztalt hiánya volt az a közigazgatási 
bíráskodásnak, hogy a közjogok bírói 
védelmét eddig nem teljesíthette.

A magyar nemzeti állameszme 
szempontjából megnyugtatók voltak 
azon kijelentései, a miket a nemze­
tiségek s az állameszmével ellenséges 
tendencziáju elemek megfékezésére 
vonatkozólag felhozott; mert épp oly 
szükséges az önkormányzati élet de­
mokratikus fejlesztése, mint az arra 
való szorgos figyelem és őrködés is, hogy 
az autonómia leple alatt államellenes 
irányok pártot ne üthessenek.

Az a heható gond, melylycl a köz- 
igazgatási életnek jóformán minden
ágazatára kiterjeszkedett, a járások
bizonyos tekintetben való önállósítása, 

és művelődési érdekek
a közegészségügy terén 

tervbe vett nagyobb arányú reform, 
a nyugdij-törvénynek az állami alkal­
mazol lakéval való összhangba hoza­
tala mind azt igazolja, hogy Magyar- 
ország közigazgatása avatott és hi­
vatott kezekbe van letéve.

Régóta hangoztatott panaszt fog 
orvosolni a gyülekezési jog törvény 
által leendő szabályozása. Általános 
óhajt enged teljesedésbe menni a 
közigazgatási törvény azon szakaszai­
nak eltörlésével, melyek a főispánok 
kivételes teljhatalommal való felruhá­
zására vonatkoznak.

Szóval: Andrássy mai beszéde gyö­
nyörű perspektívát nyújt a nemzet­
nek, mely aggódva várja az alkot­
mány biztosítékainak s a nagyobb 
vedel mezősére alkalmas törvényho­
zási intézkedéseknek megterem lését.

Csakis a törvényhatósági élet ön­
kormányzatának erősítésével, a ímmi- 
czipal izmus demokratikus fej löszt és é- 
vcl fejlődhetik egyszersmind az az 
egészséges nemzeti kézszellem, 
mely alkotmányunk védelmének a 
közelmúltban is leghatalmasabb fegy­
vere volt.

Ennek a felfogásnak adott ma 
visszhangot gróf Andrássy Gyula; az 
ö személye biztosíték arra nézve, 
hogy a nemzet a hozzá fűzött várako­
zásban bizonyára nem is fog csa­
latkozni.

Jó közigazgatás, erős önkormány­
zat, szabad nemzeti közszellem! — 
e nemes eszmék csillogtak ma ke­
resztül Andrássy Gyula nagy beszédén. 
Ezért volt a mai nap az Andrássy 
napja.

ORSZÁGGYŰLÉS.
Tegnap Mezöfi Vilmos arra kérte a Há­

zat, engedje meg neki, hogy holnap (már 
mint ma) mondhassa cl a beszédét.

A Ház megadta neki.
Ma azután derekasan élt az engedőim­

mel Mezöfi Vilmos újjászervezett szocziá- 
lisla.

Nincs gyülekezési

a mely

szabadság! Nincs 
ez volt az a bi- 
végighuzódott a

Öt magát pedig ellenőrizik, hogy milyen 
nótákat énekel és a házában mi yen nyelvű 
konczerteket ád.

— Ehhez semmi köze sincs a hálós 'g- 
és ha egyszer hé­
jákat a főbíró, ak- 

. néznek rá kérdöleg

gyülekezési szabadság ! 
zonyos vörös fonál, 
mondókáján.

A fonálra felaggatott tenger sok panaszt, 
a melynek egy részét saját tapasztalásából 
merítette, másik részét pedig hullotta, vagy 
olvasta. Volt közöttük azonban olyan is, a 
melyet se nem tapasztalt, se nem hallott, 
se nem olvasott. Például:

— Magyarországon agyonlövik a parasz­
tot, ha szocziúlisla!

Hát ez túlzás. El ebben a hazában elég 
szocziálista, a kit még nem lőttek agyon.

Bán ily Dezső is talált olyat Mezöli tcl- 
szólalásában, a mi rektifikálásra szorul.

— Hogy én megbántam volna, (— mo­
solygott a volt miniszterelnök —) a mit 
hivataloskodásom ideje alatt a szocialisták­
kal műveltem ? . . . Szó sincs róla ; nem 
bántam meg.

8 annyira belemelcgcdclt a „nem bán­
tam meg“ magyarázásába, hogy elnöki 
figyelmeztetéssel kelleti mérsékelni a remi- 
niszczcncziák bö bugyogását.

A jó egészségről (ami nincsen) be­
szélt Eber Antal. Ez a drága kincs igen 
ritka vendég az országban. Szörnyűséges 
még csak el is képzelni, micsoda pusztítá­
sokat végez a tuberkulózis. Véres háború 
sern gyilkol le annyi embert, mint ez a 
betegség. És mivel védi ki az állam ezeket 
a szörnyű csapásokat ?

— Semmivel ! . . . Egy tény észlő val töb­
bet. törődött eddig az állam, mint a paraszt 
egeszségcvei, életével.

Heltcnctcs vád ez, amelyet még rettene­
tesebbé tesz az, hogy szóról-szóra igaz.

Vajda Sándor is a közegészségügy terüle­
tén botorkált és bizony-bizony ö is talált 
olyat, aminek láttára visszahökül az ember.

Állítsanak lel egészségügyi miniszté­
riumot ! ezzel az eszmével gondolja meg­
oldhatónak a problémai.

(Minisztérium V . . . Hiszen az lenne elég; 
de az még soha nem történt meg, hogy 
minisztérium valakit ki kúrált volna a ha­
jából.)

Sztrájkról, kivándorlásról, munkabérről 
diskurált Pop-Csicso István.

Vlád Aurél már vidámabb húrokat pen­
getett. Azt fejtegette, hogy az ö falvaiban 
még tánczolni sem engedik az ifjúságot. Endre.

önkormány­

nak — dühösködik - 
meri tenni hozzám a
kor . . .

— Nos, akkor ? . 
a szomszédjai.

Vlád Aurél nagyot nyel, fölhúzza a két 
vállát, magasra emeli az öklét és rekedten 
kiáltja :

— Akkor lelövöm, mint a kutvát!
Huh !
A jóízű nevetést az elnök szava metszette 

cl; jelentette, hogy a belügyminiszter 
óhajt szólani.

Csöndesen, causeur-hangon, mindjárt be­
szedő elején maga felé fordította a feszült 
figyelmet és azt a mélységes szimpátiát, a 
melynek atmoszférájában a legszebb szónoki 
sikerek szoktak kivirágzani.

— Annyi alkotmánybiztositékot hozok a 
Ház elé, amennyit csak lehet 1 — mon­
dotta.

Még csak kifejező gesztussal sem kisérte 
ezt a szimpla mondatot, amelyben a le­
zajlott nemzeti küzdelem egyik nagyszerű 
eredménye van lefektetve.

— A legtöbb biztosíték az 
zatlian van — folytatta — és ennek kö­
vetkeztében az önkormányzat alapjait még 
keményebben kell megrakni.

Itt már elhatározott erő csendült ki a 
hangjából; elszántság, amely kész szembe­
száll lan i az akadályokkal.

Szinte templomi csöndben mondotta el 
ezután, hogy a közigazgatás államosítása 
lehetetlen ; hogy a közigazgatás teljes kom­
plexumát reform alá veti; és hogy Ma­
gyarország szabadságát nagy alkotással 
kell biztosítani.

A csöndesség csak akkor szakadt meg, a 
mikor egy-cgv gondolat után pontot tett; 
ilyenkor a taps és éljenzés pillanatokig el­
húzódott. A nagy napok nagy ovácziúja 
vonult végig pedig a Házon, amikor ezeket 
a kijelentéseket bocsátotta szárnyra.

— A főispánok rendkívüli hatáskörét meg­
szüntetni óhajtom.

— A lex-tizaparianát szívesen eitöriüm.
— A járási bizottságok fölállítását he­

lyeslem.
Es még néhány nyilatkozata támasztott 

igazi, őszinte lelkesedést.
A Háznak egyetlen pártja, a pártoknak 

egyetlen árnyalata sem csalatkozott An- 
drássyban.

. . . KecskemétIiy Eerencz letartóztatott 
sztrájkoló munkások dolgában interpellálta 
meg a kormányt.

Darányi Ignácz íöldmivelésügyi miniszter 
azt válaszolta, hogy a törvényt a sztrájkoló 
munkásokkal szemben is alkalmazni keli.

Részletes tudósításunk ez :

A képviselőház ülése.
— Kezdődött délelőtt tiz órakor. —

Elnök: Justh Gyula, majd Rakovszky István. 
Jegyzők: Hammeraberg László és Ráth

Az s iarezaja

Az áruló.
(Történelmi rajz az angol-Lur háborúból.)

—- Aa Egyetértés eredeti tárczája. —
Irta: Simon Vilmos.

Schröder Annyt különös érzelmek fogták 
el, a mikor apjának az üreg Schröder .Icán 
búr tábornoknak sürgönyét megkapta. Se­
hogy sem tudott annak tartalmával megba­
rátkozni. Sokáig forgatta a vékonyka papír­
lapot, hol jobbra, hol balra, de hiába, a he­
tük nem akartak elváltozni, végre is tűrhe­
tetlennek találta a szoba nyomott levegőjét 
és kiment a szabadba. A Drakens-hegyek 
felöl akkor már elkezdett fujdogálni a késő 
délutáni szellő, mely némileg enyhítette a 
tikkasztó meleget, inert már október hava 
volt és Katáiban ezzel kezdetét vette a forró 
évszak.

Schröder Anny kedélye azonban még nyo­
mottabb lett, a mikor maga előtt látta a 
sárkány-hegyek zöldgyepes lejtőit, melyek 
szinte égni látszottak a lemenő nap suga­
rainak fényében. És milyen jóleső csend ho­
nolt ezen a tájon. Csak néha-néha lehe­
tett a távolban legelő juhok pászto­
rának éles kurjantását, vagy pedig a vezér- 
birka kolompjának titokzatosan egyhangú 
kolompolását hallani. Ez a nagy csönd azon­
ban még jobban elszomorította a fiatal 
leányt. Eszébe jutott ismét apjának sür­
gönye és lelki szemei elölt rettenetes képek 
kezdtek lebegni. Maga előtt látta már a 
szörnyű harezokat, melyek ennek az áldott 
vidéknek nyugalmát teljesen fel fogják du'ni- 
Szinte hallani vélte a harczi mének dobo­
gását, az ágyudörgés fülsiketítő zaját, me­
lyen keresztül rémségesen hangzik a sebe­
sültek utolsó sóhaja.

Ily gondolatokkal foglalkozva észre sein 
vette, hogy mellette áll egy nyúlánk ter­
metű, csinos szőke fiatalember, az angol 
dzsidások kapitányi egyenruhájában.

— Army, kedves kis Anny — szólt bal- 
kun a fiatal liszt, mire a leány felrezdült 
álmodozásából és egy pillanatra a végtelen 
öröm kifejezése jelent meg linóm metszésű 
lialovány arczán ; de csak egy pillanatra, 
aztán ráhajtotta szép barna fejét a tiszt 
vállára és csendesen zokogni kezdett.

— Édes Annyin, mi történt veled — 
mondta megütközve a kapitány és végtelen 
gyöngédséggel nézett a leány feldúlt ar- 
czába.

— Vége mindennek — suttogta alig 
hallhatóan a leány — amitől féltein, hekö­
vetkezett. Honfitársaim megüzenték Angliá­
nak a háborút.

— Tálán mégis korai lesz ez a hir — 
kezdte vigasztalni a tiszt.

— Nem édesein, nem korai. Most kajitam 
atyámtól sürgönyt, hogy a legközelebbi, 
talán utolsó vonattal térjek vissza ha­
zámba. Sőt nagynéném azt is elárulta ne­
kem, hogy az apám parancsnoksága alatt 
álló hadsereg ma éjjel tizenkét órakor be­
nyomul Natálba a Bolha-szoroson ke­
resztül.

A fiatal tiszt ezek hallatára kitépte magát 
a leány ölelő karjai közül. Szeme villámo­
kat szórt, keze pedig görcsösen szoron­
gatta ,kardja markolatát, de csak néhány 
pillanatig, azután szeméből kialudt a lüz 
és keze erőtlenül hanyatlott le a kardmar­
kolatról.

— Anny te szegény gyermek — mondta 
aztán — tudod-e mit tettél 't — elárultad 
apád hadilevvét.

A leány megrettenve nézett a kapi­
tányra.

— De ne félj kedvesem, Courtenay Henry 
kapitány semmit sem hallott. Különben is 
még az éj folyamán visszavonulok Glencoe-ba. 
Sokkal kevesebb emberem van, sem­
hogy megtudnám akadályozni atyád benyo­
mulását.

— Bárcsak sohse találkoznátok, mert az 
őrületbe hajt még a gondolata is annak, 
hogy te és apám, mint ellenségek fogtok 
szemben állani.

E pillanatban kocsizörej hallatszott és

nemsokára egy cap-care állt meg a farm 
előtt, melyből egy idősebb asszony szállt le.

— Kedves néni — szólt hozzásietve a 
leány — Courtenay kapitány búcsúzni akar 
tőled, mert meg ez éjszaka visszatér Gien- 
coeba.

A matróna gyanús tekintettel vizsgálta a 
leányt, de mivel a kapitány közelébe ért, 
arcza barátságosabb kifejezést öltött.

— Köszönöm kapitány ur látogatását — 
mondta aztán — igen sajnálom, hogy nem 
lesz többé szerencsénk. Különben húgom is 
elutazik a legközelebbi vonattal. Nagyon 
hozzászoktam már a kedves gyermekhez, 
de apja azt kívánja, hogy visszatérjen hazá­
jába. Ezen sebtiben elmondott szavak után ke­
zet nyújtott a kapitánynak, jeléül annak, hogy 
a bucsuzást befejezettnek tekinti.

— Ez a háború éppen kapóra jött — 
mondta később a leánynak, ki könyek közt 
vetette szemére nénjenok, hogy mily ud­
variatlanul bánt a kapitánynyal, még a 
szobába sem vezette he.

— Nagyon is bizalmas viszonyban volta­
tok, jiedig neked sohasem szabad elfeled­
ned, bogy búr leány vagy és hogy az an­
gol nekünk legnagyobb ellenségünk. Sajnos, 
az én birtokom is angol területen fekszik, 
de valójában ez is a buroké, az angolok 
ezt csak elrabolták tőlünk.

Nagynénje c dorgáló szavaira Anny nem
felelt, csak sirt, mert tudta, hogy ezzel
gyorsan lefogyverzi a haragvó matrónát.

*
A világraszóló győzelmek után a hadi 

isten — úgy látszik — elpártolt a burok 
fegyverétől. Csapás-csapás után érte a na- 
táli búr sereget. A győzelmes angolok a 
Biggárs hegyekig nyomultak előre, melyek­
nek északi szárnyát Schröder tábornok had­
serege tartotta megszállva.

Az ősz tábornok, ki a lelkiismeretesség 
maga volt, éppen az egyik tábor-őrst vizs­
gálta, mikor az őrszem jelentette, hogy az 
angol tábor irányából egv lovas közeledik.

Éjfél körül járhatott az idő, az eső is 
esett s igy a lovas csak lépésben haladha­
tott előre. Mikor az őrszem megállította,

leugrott lováról és kérte, hogy azonnal ve­
zessék Schröder tábornokhoz.

— En vagyok <-z — szólt előlépve a tá­
bornok. — Mi a kívánsága és kinek a kül­
döttje ?

Négyszemközt szerelnék önnel be­
szélni tábornok ur.

Schröder tábornok intett kísérőinek, mire 
ezek visszavonullak.

— Mielőtt idejövetelem czélját elmonda­
nám, kérnem kell tábornok ur becsület­
szavat, hogy sohasem fogja elárulni, hogy 
angol tiszttől halottá azt, amit most elmon­
dok.

— Erre megesküszöm— felelte a tábornok.
— Helyes — intett fejével az idegen — 

mert amit én most önnek elmondok, az 
egyenlő a hazaárulással.

— Fegyveres zulukafferek még ez éjszaka 
Freihcitba törnek. On tudja, hogy ez annyit 
jelent, mint az olt levő védtelen asszonyok 
és gyermekek legyilkolása.

Schödcr tábornok e hírre halálsápadt lett, 
mert freiheiti farmjában tartózkodott az ű 
leánya is.

— E gyalázatos tervet — folytatta az 
idegen — hadseregünk egyik tábornoka 
eszelte ki, hogy ezáltal kettéossza az itteni 
hadállás csapatjait. Nycrgcltessen rögtön 
tábornok, mert reggel négy órakor hadsere­
günk két százada megszállja a szemközti 
hegyszorost. Figyelmeztetem még, hogy gon­
doskodjék erős hátvédről, mert ha az angol 
parancsnok megtudja, hogy önök megelőz­
ték és átvonultak már a szoroson, üldözni 
fogja seregüket.

Schröder tábornok a hallottak után alig 
tudta rendbeszedni gondolatait. Amikor 
végre eszébe jutott, hogy illő volna köszö­
netét mondani az angolnak, ez már lóra 
pattant és elvágtatott.

Nemsokára azután élénk sürgés-forgás 
keletkezett a helpmakaari táborban és mire 
a távoli láthatáron pilymalani kezdett, Schrö­
der tábornok ott vágtatott már hadseregé­
nek egy részével a freiheiti utón.

A nap pályájának zenitjén állott. Sugarai

forró tűzzel perzselték az embermugasságu 
füvet melyet vörösre festett a zuluk százai­
nak vére. A hadiszerencse ezúttal ismét a 
burokhoz szegődött. Schröder tábornok győ­
zelmeinek egyik legszebbjét aratta a f>.•lel­
ni es ellenségen. A győzelmi ünnepet saját 
farmjánál ünnepelte még aznap este. Ven­
dégül látta az egész tisztikart, kik nem 
győzték eléggé dicsérni leányának főz tjét. 
Éjféltájt megérkezett a hátvéd is, miután 
erős csatát vívott az, üldöző angol lovas­
sággal. Számtalan foglyot hoztak maguk­
kal, kik közt többen meg voltak sebesülve. 
A súlyos sebesültek közt volt az angol io- 
vascsapat parancsnoka is, akiben Schröder 
tábornok ráismeri arra a tisztre, ki az an­
golok tervét elárulta.

— Kedves leányom — szólt később 
Anny hoz — a sebesültek közt van egy 
tiszt, kinek mi nagyon sokat köszönhetünk, 
neked külömben elmondhatok annyit, hogy 
ez az ember, nem tudom mi okból, árulója 
lelt saját hadseregének. Kérlek gyermekem, 
gondoskodjál róla, mintha saját emberünk 
lenne. Az orvos úgy is azt mondja, hogy a 
végét járja már.

Nagy résztvétellcl kereste fel Schröder 
Anny apja kíséretében a sebesült angolt. 
Ott feküdt köpönyegével letakarva egy hord­
ágyon. Csak egy pillantást vetett Anny a 
liszt sápadt arczába, aztán éles sikolylyal a 
földre zuhant. A hordágyon súlyos sebbel 
feküdt Courtenay Henry kapitány.

Ágyudörgés és puskaropogás elnémult 
már. Békés csend honol Transwaal felett. 
A Drakans hegyektől a Vauiig ajtafos imák 
szállnak az ég felé. Transwaal népe imád­
kozik az elesett hősök lelkiüdvéért.

A pretoriai temetőben virágdíszben dom­
borodik egy magányos sírhely. E sírban az 
elesett hősök legvitézebbje, Schröder Jean 
tábornok nyugszik. A sirdomb melleit egy 
délezeg angol tiszt térdel, mellette talpú 
gyászban egy fiatul asszony. A tiszt Col. 
tenay Henry őrnagy, a fiatal asszony Aum 
a felesége.
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Az elnök: Az ülést megnyitja.
Hammersberg László jegyző felolvassa a 

múlt ülés jegyzőkönyvét, melyet észrevétel nél­
kül hitelesítenek.

Az elnök: Bemutatja gróf Zichy János távira­
tát, melyben öt heti és Hajdú Frigyes levelét, 
melyben három heti szabadságot kérnek.

A Ház a kért szabadságot megadja.
Wekerle Sándor miniszterelnök: Belerjeszti a 

brezcói kénsavgyár építésére vonatkozó jelenté­
sét a pénsügvminiszterium költségvetése indoko­
lásának kiegészítéséül. Kéri kinyomatni, szétosz­
latni és napirendre tüzese iránt intézkedni.

A Ház ennek értelmében határoz.
Zakariás János, a kérvényi bizottság előadója, 

több kérvény letárgyalásáról tesz jelentést.
Gaál András, a közlekedési bizottság előadója 

beterjeszti a bizottságnak több viczinális vasút 
engedélyezéséről szóló jelentését. Kéri ezeknek 
kinyomatását, szétosztását és napirendre tüzesét.

Á Ház ennek érteimében határozott.
Kcíísy Fal, a pénzügyi bizottság előadója be­

terjeszd a bizottságnak az indemmtásról szóló 
jelentésé1.

A jelentés ki fog nyomatni, szét fog osztatni 
és annak ideién napirendre fogják tűzni.

Myá-y Béla, a hatodik bíráló bizottság elő­
adója jelenti, hogy a bizottság Adamovich István 
megbízó levelet igazolta.

Az elnök: Adamovich Istvánt végleg igazolt 
képviselőnek jelenti ki.

A belügyi költségvetés.
üffezöfi Vilmos: A múlt hibáiért és visszaélé­

seiért a mostani belügymin szlert fele őssé tenni 
nem lehet s ezért nem is bírálja a költségvetést. 
Hiszi, hogy az őszi költségvetés minden tétele 
arra fog mutatni, hogy népáliambau vagyunk s 
a népek mii ioinak javát és boldogulását czéloz- 
zuk. Minden á iamban törvénybe van iktatva a 
gyülekezési és egyesülési szabadság. Magyaror­
szág politikai és gazdasági elmaradottságát an­
nak tulajdonítja, hogy az egyesülés és gyüleke­
zési szabadság kodifikálva nincs s egvediil a 
szoigaLiió kenye-kedvére van kiszolgálóivá. Tör­
téneti aJatokkal bizonyítja, bog/ már az 
1848-iki nagy hazafiak teljes erejükkel kí­
vánták a gyülekezési jog törvénybe iktatá­
sát, Es egész a mostam időkig hiába küz­
döttünk érette. P dig a legutóbb idők, a Kristóify- 
korszak meggyőzhetett vo.na bennünket, hogy a 
gyülekezési jog beti.tá*a nemc-ak a szocziaiista 
agitátorokat sújtja, hanem az allam alkotmányá­
ért, függetlenségéért küzdőket is békoba akarta 
verni. Ez a kormány az általános szavazati jog 
jegyeben szü etett, ezt azonban csak az agitáczió 
szuuadságának megadásával kelt kezdeni. Az 
á .am c?ak akkor szabad, független és gazdag, ha 
po'gárai a saját jó belátásuk szerint, a saját 
boldogulásuk előmozdítására vállvetve együtt 
küzdenek, összegyűlnek es szabadon lmdutik jo­
gaikat, jövő reményeiknek élt tő alapját. A jövőre 
való tekintettel kéri a képvise;öháza>, hogy már 
az ő-zi tárgyalásokra törvényjavaslatot t- rjesz- 
szen be az egyesülés és gyülekezés szabadságá­
ról. Kern hisz a görögöknek, mégha ajándékokkal 
jönnek is, nem hisz Becsnek, ha le is akar 
bennünk kenyerezni. ezzel a látszólagos alkotmá­
nyossággal, mert lehetséges, hogy nemsokára 
ismét eljöhet uz önkényuralom nehéz ideje, amire 
erősítem, körülbástyázni kell a lelkünket, aczé- 
lozm a karunkat, hogy a küzdelem nehéz óráiban 
harezra készen spártai férfiként álljunk a po­
rondra. (Éljenzés.) Ezt pedig csak a gyülekezési 
és egyesülési szabadság törvénybeiktatásával 
lehet elérni. A költségvetést elfogadja.

Báró Bánffy Dezső: Nem tudja egészen bizto­
san, hogy megtámadtatott-e Mezűfi részéről, vagy 
sem, mertamikei Mezői elmondott azokról aretlene- 
tes brutalitásokról, amelyeket ái itólag ő ins/czem- 
rozolt miniszterelnöksége alatt, vagy egyállalaban 
nem történtek meg, vagy pedig sokkal enyhéb­
ben, amint elmondották. Amit tett miniszterelnök­
sége alatt, azt az allamrend megóvása érdesében 
tette és nem bánta meg. A gyülekezési és egye­
sülési jog törvénybe iktatását is kívánja, de hogy 
megegyezik-e a módozatokra nézve Mezőiivei, 
azt a beterjesztendő törvényjavaslat lógja meg­
mutatni. Köztudomású tény az, hogy hive az 
általános titkos váía-ztói jogntk.

Az elnök: Figyelmezteti, tiogy személyes meg- 
támadtatás czitnén nem lehet vitatkozni.

Báró Banff/ Dezső: Ki kell még jelentenie, 
hogy minisztere nöksége alatti tetteiért nincs 
miért vezekelni, mert azok az akkori időkben 
nézete szerint helyesek voltak. Azóta változtak a 
v szunyok és ennek következtében változnak az 
ő n-zftei is.

Éber Antal: A tüdő vész terjedése mindig na­
gyobb és nagyobb mérveket ölt az országban. 
Statisztikai adatokkal bizonyltja be, hogy a múlt 
évben 78.000 ember, leginkább 15—30 év között 
pusztult el a tüdővész következtében. A legfon­
tosabb magyar politikánál is fontosabb a tüdő­
vész elleni küzdelem. A költségvetésben évi 
310.000 korona van lóversenyalapra előírva, a 
tüdővész elleni küzdelemre az idén 10.000, a 
jövőben 100.000 koronát fordítunk. Tehát a Ki- 
rály-dij, melyet az osztrák Rotschild vitt fel 
Becsbe, éppen annyi, mint amennyit ezer és ezer 
tüdővészes magyar állampolgár megmentésére 
fordíthattunk volna. 450 ezer magyar áilampo- 
gár sínylődik ma tüdővészben s anyagi segélyek­
kel megmenthetnénk őket. A költségvetést elfo­
gadja. (Helyeslés.)

Pop C. István: Különböző közigazgatási visz- 
szaéiésekrői beszél, majd a kivándorlás okait és 
csökkenésének módozatait teszi szóvá. A költ- 
s gvetést nem szavazza meg.

Vajda Sander: Közegészségügyi reformokat 
és az orvosok helyzetének javítását sürgeti. A 
következő határozati javaslatot terjeszti be:

Határozza el a t. Ház, hogy a be ügyminiszter 
urat felhatalmazza egy, a közegészségügy álla­
mosítását ezélzó törvényjavaslat és a köz^gé-z- 
ségüjvi minisztérium szervezését ezélzó törvény- 
javaslat kidolgozására és kötelezi záros határ­
idő alatt ezt a két törvényjavaslatot a Háznak 
benyújtani. Ezzel kapcsolatban kidolgozandó 
egy, az ingyenes gyógy kezelésre vonatkozó tör­
vényjavaslat. Egyszersmind elhatározza a ILiz, 
hogy vasár- és ünnepnapokon alkoho os 
ital darusítása egy liternél kisebb mennyiségben 
tilos.

Az elnök: Az ülést tiz perezre felfüggeszti.
Szünet után
Az elnök: Az ülést újból megnyitja.
Vlád Aurél a közigazgatás hibáiról és a köz­

igazgatási tisztvise őa erőszakoskodásáról beszél. 
A vármegyék autonómiájára szükség van, de az 
autonómiát erősbiteni kell. Návay Lajos alelnök 
nem vonta le tegnapi fejtegetései során a kon- 
zekvencziákat.

Rakovszky István alelnök figyelmezteti a 
szónokot, hogy Návay mint képviselő beszélt és 
nem mint a Ház aleinöke, tehát csak mint kép­
viselőt emlegesse.

Vlád Aurél a választási visszaélésekről szól 
ezután. A főszolgabírók tetszésé 6i függ, hogy 
egv nemzetiségi ember programmbes/édet 
mondhat-e, vagy sem. (Nagy zaj és ellentmon­
dások.)

Az elnök kéri a közbeszólókat, ne zavarják a
szónokot.

Vl .d Aurél: Tánczengedelmet sem adott a f'i-

kapcsolatosan az itt történt felszólalásokkal, azon 
általános czélokról nyilatkozzam, amelyek engem 
vezetni fognak. Főleg a tegnapi napon két tar­
talmas beszéd hangzott el, a t. előadóé és t. 
barátomé, Návayé. Az ezekben felmerült pár lé­
nyeges eszméhez én is hozzá akarok szólani.

Alkotmánybiztositások.
A czél, amely engem vezetni fog egész műkö­

désemben: az önkormányzat erőieljes kifejlesz­
tése. (Élénk helyeslés.) Önkormányzatunk ma 
tulajdonképpen nincs. Ami van, az annak nevez­
hető, annak neveztetett, de tényleg nem az, leg­
alább nem a szó szoros értelmében. (Úgy van!) 
Azt hiszem, Európának nincs egyetlen egy olyan 
czentraiizált rendszerű állama sem, mint Magyar- 
ország. Nincs egyetlen egy állam sem, Franczia- 
országot sem véve ki, amely pedig annyira hires 
a ezenlralizácziójáról, amelyben a helyhatóságok 
nem mozoghatnának szabadabban, mint Magyar 
országon. Ennélfogva minden reform föczélja 
keil, hogy legyen, hogy valódi önkormányzatot 
teremtsen. (Helyeslés.)

Alkotmánybiztosilékokról szólunk mindig. En 
magam részéről azon leszek, tiogy azon idő alatt, 
mig ezt a helyet elloglalum, annyi biztosítékot 
hozhassak ide a Ház elé, a mennyit csak lehet 
(Élénk helyeslés.) De a leglényegesebb alkotrnány- 
biztositék az önkormányzatban rejlik. A bírói biz­
tosíték, a bírói védelme az önkormányzati jogok­
nál:, igenis fontos. Azon már ma is munkálko­
dom, hogy a közigazgatási bíróság hatáskörét ki- 
bővitsem. (Helyesles.) Ezen javaslat mar munká­
ban van a minisztériumban.

De addig, mig maga a közigazgatási jog, maga 
a közigazgatási szervet reformalva nem lesz, ad 
dig ez a védelem valami nagyon hathatos nem 
esz. A bíróság csak u torvény által adott jogot 

kepes védeni; jelenlegi törvényeink pedig a me­
gyének és a községnek igen kevés jogot adnak 
Amit az egyik szakaszban megadnak, azt a má­
sikban elvonjak. Az egyik szakaszban azt mond­
jak, hogy az önkormányzatnak mi a hatásköre, a 
másik szakaszban kifejezik, hogy milyen joga van 
a főispánnak, a kormánynak a megye minden 
ezyes határozatába beleavatkozni. A bíróság, ha 
az ily áhatánosan tartott szöveget alkalmazói 
kénytelen, a legnagyobb zavarba jön, mert nin­
csen praecis jug, amelyet védhetne, ugv, hogy az 
első leitete.e annak, hogy itt az önkormányzat 
minden önkénytől szabadon mozoghasson, az, 
iOgy maga a közigazgatási jog, közigazgatási szer­

vezet tüzetes reformon menjen keiesztul. (Általá­
nos élénk helyeslés.)

szó; gabiró elvan községben, ahol (Vládra) r.isza- 
vaztak. A/t mondta, ha tanczolni akarnak, men­
jenek Viaöhoz. (D-rüliség.) Meg azt is ellenörz k, 
hogy ki jár hozza. Hogy nála románul énekel­
nek-e, vagy seni, vagy lománkonczerlut tarlanak-e, 
s-niiinek semmi köze. És ha a fóhiró a lakására 
jönni ezt ellenőrizni, lelövi, mint a kutyát. (Nagy 
zaj.) A kormány is oka ennek.

Közbuazólaa: Majd le övi!
Viád Aurél: En tudom, mikor lökjek és mikor 

nem! (Zajos derültség.)!
Az elnök a vitát berekesztetle.

Gróf Andrássy beszéde.

Gióf Andrássy Gyula belügyminiszter: T. kép- 
viselőhöz! Nem szándekszorn r-s/let“s programul- 
beszédet tartani. Egyszerűen hivatkozom — mint 
tették kollégáim is — arra a munkuprogrammra, 
amelyet az < sszkcnnsny nevében t. barátom a 
miniszterelnök ur itt a Házban adott. Nem szük­
séges ma részletesen kifejtenünk a prograumiun 
kát a budgfcltel kapcsolatosan, mert maga ez a 
budget nem a mi munkánk, ezt igy átvettük és 
csak aprólékos pontjaiban módosítottuk. Megjön 
annak az ideje Őszszel, mikor minden egyes mi­
niszter részletesén ki fogja fejteni terveit a jö­
vőre vonatkozó, ag.

Azt sem fogom tenni, hogy minden egyes itt 
felmerült eszmére és gondolatra részletes választ 
adjak. A miniszternek minden egyes nyilatkozata 
a legfinomabb mérlegre teendő, annak minden 
egyes nvilatkozata súlyos kö eiezeltség is, annak 
minden ' gyes nyilatkozata egy tettnek előhírnöke. 
Ezért minden egyes elvi kijelentést teljesen át 
meg át kml mintegy rágni, annak minden rész­
letével tisztában kell a kormánynak lennie, mi 
e ott megteszi. Tehát én helytelennek tartanám, 
na itt minden egyes felmerült eszmével szemben 
azonnal állást foglalnék.

Azonban mégis természetesen szükséges, hogy,

A közigazgatás reformja.
Evek óta a nemzetnek minden árnyalata, min­

den parija megegyezett abban, hogy a közigaz- 
gatas mai állapotát kilogá otta. Kelő in azonban 
nem jött es nem jöhetett létre azért, mert nagy 
ellentét volt egy elvi kérdésben: az allamositás 
kérdésében. A nemzet egyik része — magam is 
azok közé tartoztam — az ál amosilást akarta 
Lehozni. Misik része ezt minden áron meg 
akaita akasztani és ez az elleniét, amely itt a 
Házban már obslrukcziót is okozott, ezen ellen',et 
lett akadálya annas, hogy ez a refuakactatya annus, tiogy ez a reiorin megvaO- 
su jón. Minden kormány félt ebhez hozzányúlni, 
mert egy erős, heves, nagy horderejű elvi 
küzdelem előtt állott. Most ez az akadály meg­
szűnt.

A nemzet ebben a kérdésben, azt hiszem, egy 
táborban van. jE.ei.k helyes és és tajis.) Azt 
hiszem, ma már a közigazga ás államosításának 
régi Invei is f-dndták ezen elvi álláspontjukat es 
belátják, hogy itt, a megyar specziáhs viszonyok 
mellet, ez veszedelmes experimentum volna. 
(Elénk heives és.) Ma tehát elvi akadálya a küz- 
i,.'i zgatás reformjának többé nincsen. Ma tehát 
időve-ztés nélkül teljes erővel azon kell tennünk, 
hogy a megyei szervezetet, a községi szerveze­
tet, ' a választásokról szóló törvényes rendel­
kezéseket reformáljuk. (Elénk helyeslés.) En a 
kérdések ezen tömkelegének egy részével már 
most is fog alkoztam és azt In-zeni, hogy idő- 
veszteseg nélkül ezeket elő kell vennünk. (Elénk 
helyeslés.)

Nem ígérem azt, hogy a közel jövőben a köz- 
igazgizgatás minden ágára kiterjedő részletes 
javasla ckkal lépek a Ház elé, mert először is 
azt tartom, hogy jobb kevesebbet ígérni és annál 
esetleg többel Leváltani. Különben is az a mnnka- 
progrumm, mely előttünk all, eléggé szűk, az 
idő, melyre min'egy biztosan számíthatunk, sem 
túlságos nagy, úgy hogy én nem tartanám reá­
lisnak, ha azt mondanám, hogy vállalkozom arra, 
hogy a munkának ezt az egész tömkelegét elvég­
zem és egy általános, minden kérdésre kiterjedő

közigazgatási reformot logok a Ház elé hozni. De
egyes részeivel rögtön akarok foglalkozni és az 
egészet annyira elő akarnám készíteni, hogy 
lehető rövid idő alatt egy ankét elé hozhassam a 
dolgot, hogy az országnak minden ezen lényeges 
és fontos kérdésével foglalkozó szakembere hoz­
zászólhasson (Élénk helyeslés), hogy igy módunk­
ban legyen egy állandó, nagy alkotmányos 
Magyarország önkormányzatát, Magyarország al­
kotmányos szabadsagát megerősíteni. (Élénk he­
lyeslés és taps.)

Az alkotmányos szabadságnak, t. Ház, legna­
gyobb garancziája az önkormányzat. Az önkor­
mányzat nemcsak azért, mert a joghatáskörök 
preczizen meg vannak állapítva, ez bizonyos ön­
állóságot biztosit felfelé, hanem azért is, 
mert csak a valódi és igaz önkormány­
zat, a fe.elősséggel járó munkával összekap­
csolt önkormányzat képes egy nemzetet megnevelni, 
a nemzetbe a politikai érettséget, bizonyos önálló 
jellemszi árdságot nevelni. (Helyeslés.) A szabad­
ságnak legnagyobb garancziaja az ember, a tár­
sadalom, a szellem, nem pedig az intézmény. 
(Helveslés és laps.) Az intézmények inkább csak 
közvetlen hatnak azáltal, hogy az embe t meg- 
nevelik olyanná, hogy egyrészt képes legyen 
védeni jogait, másrészt ped g, hogy azon jogok­
kal úgy legyen képes élni, hogy ne idézzen 
elő ok és szükség nélkül nagy kríziseket. (He­
lyeslés.)

T. Ház! Ezzel elvégeztem volna előadását azon 
nagy trán-oknak, azon nagy czéloknak, amelyek 
engem vezetni fognak és áttérek egves felvetett 
eszmék megvilágítására. (Haljuk Halljuk!)

A nyugdíj viszony osság.
Tegnap Szalay t. képviselő ur lelhozta azt, 

hogy kívánatos volna a n y u g d i i v iszonvosságot, 
amely a törvényhatósági tisztviselők és az ál­
lami tisztviselők között ma nincs meg, törvényi­
leg biztosítani. Ezzel az eszmével én már fog­
lalkoztam. A törvényjavaslat csaknem készen áll, 
úgy, hogy a legröv.debb idő alatt abban a hely­
zetben leszek, liogy benyújthatom. (E énk he­
lyé-lés.) Ez. a törvényjavaslat lehetővé fogja 
tenni azt, hogy a megyéből át lehet lepi i 
az állami szolgálatba anélkül, hogy eivevzitse 
valaki nvugdijigényét, amely t már megszer­
zett. (Helyeslés.) Ez, azt tartom, nagyon mél­
tányos é.-. igazságos dolog, mert az a tisztviselő 
tulajd óképpen ugyanazt az ügyel szolgálj i a 
megyénél, amelyet az államnál; lejc-'en ugyan­
azon ezéinkat, lösz az állami közigazgatást ma a 
megye viszi, tehát teljesen igazságtalan, hogy 
valaíii, midőn átlép ugyanazon szó gáláinak egy 
más ágúba, annak a munkának, amelyet ugyan­
ezen a leien már is folytatott, gyümölcsét elve-
zitse. (Igaz! Úgy van!)

A főispánok.
Egy rr.ás k kérdés, amelyet itt felvetettek, a 

főispán 1.1v-le es hatalmának kérdése. 1'. lek n 
létben az én nézetem az, hogy a főispán kivé­
teles hatalma, úgy, ahogy az tényleg van. fö 
lüsleges. (Igaz! Ugv van!) Én a fui-pán ídwle es 
haladnál egy lu sagos aggályoskodásuúl eredőnek 
tartom. A fii epén rendes hatalma teljesen ele­
gendő ahhoz, hogy az állam nagy érdekeit meg­
óvj I. Ezen rei duivü i hutalo n, úgy legalább, 
mint ez. ma törvényeinkben te van lüktetve, ellü- 
röliieiő. (He ye» és. Ztj a középen.)

Éppen ma V.ad t képviselő ur a főispánok 
ellen heves támadást intézett. Én megvallom, 
hogv iia nem volnának Magyarországon 
i-gt-sz nyíltan beszeleíi. mint mindig — olyan 
pártok, amelyek esetleg a magyar állameszmével 
is szembe kerülhetnek. (Úgy van!) ha nem

képviselő ur hozta fel tegnap — hogy törüljük el 
az állami adminiszlráczióról szóló Szapáry-féle 
törvényt. Ehhez készségesen hozzájárulok. (Elénk 
helyeslés a jobb és baloldalon.) Nem czélunk az 
államosítást behozni. En magam annak idején rá­
szavaztam, most azonban megváltozván a nemzet 
politikája, nincs semmi kifogásom ellene, hogy 
eltöröltessék. (Általános helyeslés.)

Községek és járások dolga,
Návay Lajos tisztelt barátom tegnap a közsé­

gekre vonatkozólag hozott fel több gondolatot. 
Először panaszkodott amiatt, hogy a községek 
financziálís helyzete nyomasztó és kérte a kor­
mányt, hogy foglalkozzék ennek a helyzetnek 
szanálásával. Én kinyilatkoztathatom, hogy a kor­
mány ezzel az ügygyei már is foglalkozott és 
mindenesetre szivén fogja hordani a községek 
érdekét. A kormány ismeri és tudja, hogy azok 
helyenkint igazan tűrhetetlen állapotban vannak, 
hogy olyan terheket kénytelenek elvise ni, ame­
lyekhez nincs meg az anyagi erejük. A részle­
tekre vonatkozólag persza ebben a kérdésben nem 
akar nyilai kozni.

A póthdó igazságtalan felosztásáról tett meg­
jegyzését szintén nagyon méltánylom. En is azt 
tartom, hogy az a régi időből megmaradt intéz­
mény, hogy a puszták a pótadónak csak a felet 
fizessék, ellentétbe'! van a modern adópolitikával 
(Úgy van! Úgy van! a jobb- és baloldalon.), 
ellentétben van azzal az eszmével, hogy a sze­
gény terhét enyhítsük, a gazdagét arányosan 
emeljük, (Élénk helyeslés és taps a jobb- és bal­
oldalon.)

Nagyon helyes eszme az, amit íi felvetett: a 
járások reformálásának eszméje. Én a rnagam 
részéről egészen rneg vagyok győződve arról, 
iOgy igazi, életerős önkormányzatot csakis a 

járásban fogunk teremthetni. (Úgy van! Úgy van 
a jobb- és baloldalon.) A községek nagyrésze 
nálunk nem bír elég intelligencziával. Más or­
szágokban a község a hordozó a az önkormány­
zatnak; az ország nagy részében nir.es elég ér- 
telmesség a községijén. A megye meg másrészt 
tulnagy egység, o t az érdekeltség nem érvénye­
sül eléggé. Például felhozom Zemplénmegyét, a 
melynek déli része olyan messze van az északi- 
ló;, hogy az, aki délen lakik, nem is tudja, hogy 
iiiík az igényei az északi területeknek, nem is 
érzi azoknak szükség eleit, pedig a valódi ön- 
kormányzat fáradsággal, munkával jár, munkát 
és fáradságot pedig rendesen csak olyan ügyek­
ben fe,lenek ki az emberek, amelyben közvetlen 
érdekük van. A községek ellenőrzése, a köz­
egészségügy s az utak ügyes ellátása tekinteté­
ben a járásnak kellene egy önk-irmányzati szer­
vet adni. Persze ez is olv.m kérdés, amely c-ax 
az rgész reformmal kapcsoiatusan odható meg. 
(A ta anos helyeslés.)

vo na meg az a veszély, hogy egy es me­
gyékben felülkerekednek olyan irányok, au.e 
tyek veszélyeztethetik legnagyobb éidekünkei 
aliami lelünk biztonságát, akkor talán a föispáni 
állast is teljesen feladhatnék, mert — ezt telje­
sen belátom — sok tekintetben az. alispán és 
löisjián közötti dualizmus nehézségekkel jár. 
addig, inig a t. képviselő urak olyan politikát 
folytatnak, mint amilyent — sajnos — eddig 
tolylatiak, add g rie kívánják tőlem, hogy ennek 
az állásnak a feladásul hozzam javaslatba. (He­
lyeslés és taps)

Felvetették itt a fegyelmi eljárás szabályait, a 
szolgálati pragmatikai. Ezek is olyan kérdések, a 
melyek megoldásával a koimány foglalkozni log. 
Ezeket programmjaba fel is vette, ma azonban 
ne kívánják, hogy ennek részleteibe belemenjek, 
mert nem volt még időm ezeket pontosan meg­
állapítani.

A Szagáry-lex
Felvelletett az az eszme is — Szabó Mihály

„Ő érte.“
Irta:

AMERIKAI REGENY.
A. K. GREEN

Z-eLkonyvéböi egy lapot tépett ki és ráírt né­
hány sort a keleti szálloda korcsmárosának, 
melyben annak az embernek neve és fog­
lalkozása után érdeklődött, ki a gyil­
kosság idején a szállodában lakott. 
Miután névének kezdőbetűivel B. H. 
aláírta, átadta a lapot egy liunak, hogy vi­
gye az elnökhöz. A levél szerencsésen meg­
érkezett cir. Tredwellhez, ki elolvasta és fe­
ji vei heiyesluleg bólintott és elküldte egy 
rendőrségi szolgával és aztán megnyitutta 
ismét az ülést.

Az említett iratot akkor fedezték fel — 
folytatta az elnök — amikor Firman kisasz- 
szony eziműt keresték Klemens asszony Író­
asztalában. Egy csomó régi számla közt je- 
küdt, egy pecsétnélküli borítékban. Az írás 
hasonló a megkezdett levél Írásával, „Kle­
mens Mária Anna“ névvel van aláírva. Ké­
rem Black esküdt urat, hogy a jelenlevőket 
ismertesse meg tartalmával.

Black esküdt a felszólításnak engedve a 
következőket olvasta :

„Erőszakos vagy hirtelen elhalálozásom 
esetén felkérem a hatóságokat, hogy meg- 
vizsgálják, vajon annak törvénybeütköző 
okozója nem-e Hildreth Valér toledói lakos, 
Uhiúban. Amig én élek, addig nem juthat 
vagyonom teljes birtokába s mivel nagyon 
lelkiismeretlen ember, nem fog semminemű 
erőszakosságtól visszariadni, csakhogy va­
gyonom birtokába juthasson. Ha erőszakos 
módon halnék meg, akkor megvagyok róla 
győződve, hogy csakis ő lehet annak oko 
zuj/i

Klemens Maria Anna 
Sibley N—J.

— Nagy vád — jegyezte meg az elnök, 
amelyet nagyon is fontolóra kell venni 
Kérdezősködesemre a toledói rendőrbiztos 
azt felelte, hogy Hildreth jelenleg nem idő­
zik ott, hanem valahol ezen a vidéken

Tredvell fogta az asztalon levő sürgönyt és 
elolvasta.

— A keresett nincs jelenleg Toledoban. 
Szerdán 21-én az éjjeli vonattal észak felé 
utazott. Utolsó hírek Albanybúl: Kicsapongó 
életet élt és köztudomású, hogy nagy és 
sürgős pénzszükségben szenvedett. Többet 
évéiben.

— Ezt a sürgönyt uraim, tegnap este 
kaptam, most érkezett egy második s ezzel 
kezébe vette a másik sürgönyt is.

Újabb hírek. Az az ember, akit ön keres, 
az itteni klubban öngyilkosságról beszélt és 
kijelentette, ha nem fog sürgősen valami 
történni, akkor el van veszve. Hazárd játé­
kok, versenyek és különféle spekulácziók 
tönkretettek. Vagyona, ami még megmaradt, 
még arra sem eiegendö, hogy adósságait 
kiűzéssé.

— Alatta ez áll még.
„Állítólag az ön városában tartózkodott“. 
Byrd visszanézett az ajtó mögött levő 

könyökre, mely teljesen mozdulatlan volt, 
mintha az ijedségtől meg volna merevedve. 
De a legkülönösebb változáson az az em­
ber ment keresztül, ki az ajtófélfának tá­
maszkodva oly közömbösen nézett a sem­
miségbe. Szemei villogtak, magatartása fe­
nyegető volt és harezra készen, mint egy 
párduez, mielőtt zsákmányára rohanna.

— A tanú, kit most ielhivok, — foly­
tatta a törvényszéki orvos — a keleti szál­
loda tulajdonosa.

— Ah, hisz ön itt van Symonds ur. 
Elhozta az idegenek névsorát az utóbbi 
hétről ?

— Itt van — mondta a vendéglős nyug­
talan és zavart kifejezéssel.

A jegyzék, melyet átnyújtott, az esküdtek 
elé lett terjesztve felülvizsgálat czéljából.

— Itt van Smith Klemens toledói lakos 
neve is — jegyezte meg az egyik esküdt 
és kérdőleg nézett a korcsmárosra.

— Smith . . . Schmith ? — ismételte 
Symonds bizonytalan hangon. — Igen, 
igen, ez az ur tegnap érkezett, még itt van 
a szállodában.

Byrd most egy igen érdekes dolgot vett

észe. Az ajtófélfa mellett álló férfi, midőn 
a tanú a Schmith nevet kiejtette, oly erő­
teljes kézmozdulattal húzta ki kendőjét, 
hogy a földre esett. Sietségében, hogy a 
zsebkendőt felemelhesse, felborította a ka­
lapot nagy derültség közepette. A kalapban 
levő zsebkendő szintén a földre hullott, 
mire a férfi többször bocsánatot kérve le­
hajolt, felemelte mind a két kendőt, aztán 
megnézte őket és a sajátját zsebre rakta. 
A másikat visszatette a kalapba, amelyet 
aztán oly kép helyezett el, hogy az ajtónál 
álló ur, ha kalapja után akart volna nyúlni, 
ki kellett hogy lépjen a sarokból. Byrd meg­
értette társának ezt a manöverjét és észre­
vette azt is, hogy ez közvetlen közelében 
helyezkedett cl a látatlan urnák.

— Most a szállodában — mondta az el­
nök — és tegnap érkezett meg ? Miért lett 
kérdésemre oly zavart az areza ?

— Mert . . . mert — dadogta a ven­
déglős — már előbb is itt volt egyszer.

— Mikor ?
— Kedden — felelte most már határo­

zottabban a vendéglős, miután látta, hogy 
hiábavaló a további tagadás.

— A gyilkosság napján ? — és miért
nincs a neve feljegyezve ?

— Mert ccak rövid ideig tartózkodott itt 
és csak azért, hogy tőlem értesüléseket 
szerezzen.

-— Minő irányban ?
— Özvegy Klemensné lakása iránt.
Ez a felelet némi világosságot terjesztett 

á sötétségben. A rég keresett tanút meg­
találták. A törvényszéki orvos és az esküd­
tek tekintete megelégedést fejezett ki és a 
tömegből várakozásteljes morgás hangzott.

— Hány óra lehetett, amikor ön azt az 
urat Klemensné asszony házához utasí­
totta "?

— Déli féltizenkettő.
— És mikor látta őt újból?
— Tegnap este. Az ötórás vonattal ér­

kezett meg, de mivel egész nap távol volt, 
csak későn láttam viszont a vendégszobá­
ban. Elhoztam neki az idegen-könyvet, 
hogy nevét abba beírja, azután elkísértem

szobájába. Nagyon szulukar volt; jövetelé­
nek czélját nem árulta el.

— Miért hallgatta ön el, hogy egy ide­
gen szállt önhöz, ki az özvegy lakása után 
tudakozódott a gyilkosság napján?

Symonds zavartan nézett a földre.
— Nem szeretek magamnak kellemetlen­

séget okozni.
A tekintet, amelyet az elnök reá vetett, 

nem voit valami elismerő. Aztán az ott 
lévő rendőrszolgához fordult az elnök.

— Smith urat befogja idézni mint tanút. 
Valószínűleg még a szállodában tartózko­
dik. Szólítsa fel, hogy önt azonnal ideki- 
sérje.

— Ez az intézkedés szükségtelen — szólt 
most egy hang a hallgatók sorából. Ezzel 
megjelent a tagbaszakadt ember az ajtó- 
küszöbön, rátette kezét arra a könyökre, 
mely már régen felköltütte Byrd érdeklődé­
sét. Egy lökés — és látható lett a tegnap 
esti magas, szőke idegen alakja az ajtófélfa 
mögül.

— Mit jelentser. ez ? kiáltott rá a dühtől 
vörösen az erőszakos detektivre.

— Rögtön meg fogja tudni — felelte ez 
nyugodtan, kérem lépjen kissé előbbre.

Az idegen erre minden további ellent- 
állás nélkül belépett a szobába, a melyben 
az elnök és az esküdtek voltak.

—• Nos, kiáltotta haragosan, mit kívánnak 
tőlem ?

A detektív mögötte állt és sokatmondó 
tekintetet vetett dr. Tredvellre, ki aztán a 
vendéglőshöz fordult:

— Ismeri ezt az urat ?
— Igen. Ez az ur Smith Klemens.
Az idegen areza szinte lángolni látszott, 

de azt nem lehetett megállapítani, hogy a 
haragtól-e, vagy zavarában.

A detektív habozott egy pillanatig, aztán 
igy szólt :

— Ez tévedésen alapul. Talán helyesebb 
lesz, ha ezt az urat most Hildreth Valérnak 
hevezzük.

[folytatása következik.)

A pénztárak.
Felhozatott egy nagyobb kérdés, ahol a néze­

tek tegnap sem tud - a k osszeegy ezudni: a pénztá­
rak kérdésé. Itt ellentétes felfogások vannak. Én 
magam mind a két álláspontnak bizonxos jogo­
sultságát elismerem. Te jesen igazoltnak tartom 
<-s erlern azt az álláspontot, amely azt mondja, 
hogy szükséges, hogy a megye pénzét olyan kö­
zegek kezeljél, akik a megyetői függnek, mert 
éppen most tapasztaltuk, hogy az. as egy tény, 
hogy nem ilyenek keze t«k a megye pénzéi, ha­
nem olyanok, akik teljesen a k rmánytól függ­
tek, il uzór-ussá telte a törvénynek azon szabá­
lyát, amely az. alispánnak jogát teljes métékben 
biztositja s e végett ez a biztosíték papíron ma­
radt, (Úgy van! Úgy van!) papíron maradt azért, 
meri az, ak nek azt végrehajtani kel ett volna, a 
kormány világosan törvényben ütköző rendeleté­
nek engedelmeskedett. (Úgy van! Úgy van! a 
jobb- es baloldalon.) Másrészt az az álláspont is 
igen jogosult, amely szerint az adrauiisztráczíó 
mindennapi érdekeinek jobban felel meg a mai 
megoldás, még pedig éppen a megyék szempont­
jából.

Én tehát vég’égésén ma még álláspontot ebb3n 
a kérdésben elfoglalni nem akarok. En azt lö­
szein, hogy nagyon kívánatos lenne, hogyha ezzel 
a kérdéssel fogla kozó egyének ehhez a kérdés­
hez hozzászo knánk és azért szándékomban van 
specziálisan erről a kérdésről valószínűleg az 
ősz e ej- ii egy nagyobbkörü ankéttel tartam, 
(Altalanos élénk helyeslés.) amelyben azután meg­
beszélve a kérdést, megálapitanók azt, hogy mi­
lyen irányban nxujtsuk be a avaslatot.

Mondom, t. Ház, esetleg lehet talalm oly mó­
dot, amely megtartja azt az előnyt a megye sza­
mara, amelylyei a mai rendszer bir és a mel­
lett biztosit azon veszélyek ellen, amelyekkel a 
mai rendszer jár.

A közegészségügy
Több felszólalás történt a közegészségügy terén.
A közegészségügy fontosságától a magam ré­

széiül át meg át vagyok hatva. Meg vagyok győ­
ződve arról, tiogy ez-n a térén roppant suk mu- 
laszta-t követett el a magyar állam, hogy eddig 
nein értette át teljesen ennek eletba vagö fontos­
ságát. Ez pedig leginkább annak tulajdonítható, 
hogy a punlikum, a nagyközönség maga nem 
érti ennek a lmrdurejvt, nem kivan a az ilyen 
természetű rendszabályokat. II i törteink valami 
ebben az irányban, azt szekatúráink tarja, 

nnak nem akar engedelmeskedni; azt tartja, 
hogy ez a tudósoknak elméleti mulatsága, 
nincsen egészen fölvilágosít va arról, hogy 
ezen a téren milyen nagy eredményt lehel 
elemi. Az angol nemzet a leggyakorlatibb 
nemzet a világon és a modern közigazgatást ép­
pen a közegészségügy terén fejlesztette legin­
kább. Olt a kormánynak az órn'tsi nagy dt-czen- 
tializuczió és önkormányzat ilaczara nagy halai­
mat, kényszerítő hatalmat adott; a küzegeszsvg- 
ügv érdekében a helyhatóságokra rápuancsoihat 
kiadásokat, ami Anguaban igen nagy kivétel, 
mert olt igazán nemcsak a szóval hirdetik a sza­
badságot, de a valóságban is létezik. És mégis 
éppen a közegészségügyben dra-ztikus rendsza­
bályokhoz nyúltak, amelyekben azonban meg is 
volt a gyakorlati eredményük, mert pl. Vikiúria 
királynő uralkodása alatt az át agus emberi elet 
1U évvel hosszabbodott meg. Hat ez gyönyörű 
eredmény. 11a ezt csak megközelítőleg elérliet- 
nük, azt hiszem, hogy nagyobb érdemeket sze­
reznék az ország iránt, mint sok más jelszónak a 
megvalósításával (Általános helyeslés.), amely tet­
szetős, de ame y távolról sem hozna azon reális, 
állandó hasznokat es előnyöket, amelyeket sze­
rezne az, ha a magvar ember életét meg tudjuk 
hosszabbítani. (Álla ános helyes.és.)

Erre különösen szükségünk van, mert Euró­
pának a legkevesebb sűrűséggel bíró lakos-aga 
a magyar Azt hiszem, egy négyzet kilométerre 
59 ember esik Magyarországon, holott Au-ztná- 
ban valami 80, Németországban pedig 101 em­
ber esik egy négyzetkilométerre. És akkor, ami­
kor a sűrűség ilyen csekély, ugyanakkor a ha­
landóság nálunk nagyobb, mint másutt és az 
életkor átlaga Magyarországon a legrövidebb. 
Ilyen viszonyok, mellett azt hiszem, hogy ki fogja 
magát fizetni mindaz, amit erre a czélra iordilunk. 
(Általános élénk helyeslés.)
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Péntek, julius 20. EGYETÉRTÉS 3
■égügyet államosítsuk. Ezt ma Vajda t. képviselő
ur is fejtegette. Hát az államosítás mellett sok 
szól, de azt hiszem, hogy a lényeg nem az álla­
mosításban rejlik, (Jígy van! ügy van! a jobb 
és baloldalon.) hanem hogy a lényeg abban van, 
hogy kellőleg dotált orvosi karral rendelkezhes­
sünk a vidéken. (É.énk helyeslés a jobb és 
baloldalon.)

Jelenleg az a nagy baj, hogy az orvosok túl­
nyomó nagy része a városokban van, mig a 
vidéken alig kapható orvos. Általában nem° a 
községeknek, nem a megyének mulasztása, ha 
sok községi és körorvosi állás nincs betöltve, 
hanem annak a következménye, hogy nem lehet 
orvost találni, mert abból a fizetésbő', amit ott 
adnak, nem élhet meg az orvos. Gazdagabb vá­
rosokban a jelenlegi fizetés talán megfelelő. Leg­
fontosabbnak tartom az orvosi karban a fizetési 
viszonyok rendezését, még pedig mindenesetre 
olyképpen, hogy szegényebb vidékek az á.Iám­
tól e czélra pótlékot kapjanak. (Elénk he­
lyeslés.)

T. Ház! Vajda t. képviselő ur, mintegy krtizálva 
■ mai állapotokat, összehasonlítja a csendőrségre 
és rendőrségre fordított költségeket a közegész­
ségügyre fordított költségekkel és mintegy gúnyo­
lódva mondja: Csendőrségre van pénz, közegész­
ségügyre nincsen. Igen csodalatos, hogy a t. 
képviselő ur mondja ezt, aki mint orvos, ismeri 
a viszonyokat és komoly tanmvány tárgyává
tette ezt a
ur ezt a dolgot és 
csiná'ni a csendőrség

kérdést. Ha meggondolja a í-.epv iselő
nemcsak hangulatot akar 
ellen, akkor meggyöződ-

meg őket. A miniszter megkérdezte az interpel­
láló képviselőt, hogy hajlandók-e a munkások 
újból munkába állar.i, mire azt a választ kapta, 
hogy igen, de csak másutt. A munkások azonban 
hatósági hitelesített szerződést kötöttek. Ez a tör­
vény és ezt betartani kötelesek. Mint becsületes ma­
gyar embereknek, akik a szavaikat meg akarják tar- 
tini, nem akkor kellett volna a munkát abban 
hagyniok, mikor már aláírták a szerződést, ha­
nem a szerződés megkötése előtt válasszon 
konvenezió, vagy az ennek megfelelő pénzérték 
közül.

A gyakori sztrájkok, melyek a munkások 
érdekiit hátráltatják, azt eredményezik, hogy a 
földbirtokos máshonnan köteles hozatni munká­
sokat, vagy pedig uraló gépet szerez be. Ami az 
interpeliáczióra vonatkozik, a törvényt megvál­
tozatni nincs szándékukban. De igenis segítenek 
a munkások helyzetén, törvényjavaslatot fognak 
beterjeszteni a munkáshiztositásról, a munkás- 
lakásokról és egyéb humánus intézményekről, 
egyáltalán az lesz a czéljuk, hogy a munkaadó 
és munkás közt a megértést és a közös jó vi­
szonyt megerősítsék, iejleszszék.

A Ház a választ tudomásul veszi.
Az elnök az ülést háromnegyed 4 órakor 

bezárja.

hetik arról, hogy a csendűrségre a közegészségügy 
szempontjából egyenesen s/.ükség van. Csupán 
egy példát kívánok erre felhozni. Annak idején, 
mikor államtitkár voltam a be!iigyminisztérium­
ban, kolerajárvány volt Szalmárin»gyében és én 
ott körutat tettem. Be volt bizonyítva, hogy a 
kolerát a folyó vize terjeszti. Mi erre kutakat 
ásattunk és eltiltották u népet a folyó vizének 
használatától. Nem engedelmeskedtek az utasítás­
nak, hanem a csendőrségnek kellett egész éjjel a 
folyó pártján állania, hogy vissza hajtsa a nepel, 
amely a halálba akart ugrani. Tudjuk azt is, 
hogy csakis csendőrökkel leint az egyes járványos 
házakat elzárni attól, hogy a kiváncsi nép oda 
ne csődüljön. Aki ezt tudja, nem mondhatja, 
hogy a csendőrre fordított pénz a közegészségügy 
szempontjából elveszett pénz. Határozott előnye 
a közegészségügynek, hogy legyen kellő szánni 
csendőrség. (Igaz! í gy van! Zaj. Elnök csönget.)

A határozati javaslatok.
T. Ház! Tekintettel az idő előrehaladott vol­

tára, most csak egészen röviden kívánok nyilat­
kozni a beadott határozati javaslatokról Az egyi­
ket Hodzsa Milán I. képviselő ur adta be. Ez 
arról szol, hogy a kormány haladéktalanul ter- 
jeszszen be törvényjavaslatot a gyülekezési és 
egyesülési jogról. Hírem a t. Házai, ne méitóz- 
tassék ezt a határozati javaslatot elfogadni. Fe­
lesleges ez, meri hiszen mindenesetre Le lógjuk 
azt terjeszteni. Ez az általános programom • k 
mintegy kiegészítő része. Azt az utasít isi azon­
ban, hogy haladéktalanul terjeszsz ik elő, Imrém, 
ne méltózlassanak e fogadni. (Helyeslés.) Haladé­
kot kérünk mindaddig, amíg azt úgy meg tudjuk 
valósítani a többi munkával párhuzamosan, hogy 
az azután megfe'eihessen az élet igényeinek. Azt 
a megoldást, hogy egy-két §-ban kije ontsak, 
hogy a gyülekezés és egyesülés szabad Magyar- 
országon a mai viszonyok között elfogadni nem 
lehet. (Helyeslés.) Azok a pains ok, amelyeket 
a t. képviselő urak ez irányban felhoztak, rész­
ben igazoltak. Magam is tudom, hogy e le nmei­
ben valóságos káosz uralkodik, minden szólva 
biró azt teszi, ami ne>i tetszik. Az ia azonban, 
mióta ezt a helyet elfoglalom, talán egy két e--e! 
volt, amelyben felebbezést kaptam, de ott egye­
nesen utasítottam, hogy engedjék meg a gyüle­
kezést. (Elénk helyeslés a hal- és a szélsőbalol­
dalon.)

A második határozati javaslat benyújtója Vajda 
Sándor t. képviselő ur, aki annak kimondását 
kéri, hogy a közegészségügy államosíttassék. Ívre 
már úgy hiszem válaszoltam és kifejtettem azt a 
nézetemet, hogy ez nem sziiks '-g: . Erre ma idő 
sincs, tehát ez esetleg majd a későbbi időre ma­
radhat. Kérem tehát a t. Haza!, hogy ezen hatá­
rozati javaslatot ne méltóztassék elfogadni. Ajánlom 
a költségvetés elfogadását. (Ho sz ti arto általános 
helyeslés és taps.)

Az elnök: Következik a szavazás.
Hodzsa Milán a zárszó jogával kivan élni.
Az elnök: Mivel a határozati javaslatot nem 

irta alá tíz képviselő, a házszabályok értelmében 
zárszó joga nincs a képviselő urnák.

A Húz a belügyi költségvetés el-ö tételét meg­
szavazta; Hodzsa Milán és Vajda Sándor hatá­
rozati javaslatait elveti.

Az elnök megállapítja a következő ülés napi­
rendjét.

Interpelliciló.

Kecekeméthy Ferencz: A következő interpel- 
lácziót intézi a belügyi «.s földmivelésügyi mi­
niszterekhez:

Tisztelettel kérdem az igen t. belügyminiszter 
ártól:

Van-e tudomása arról, hogy a gróf Wenckheim 
Frigyes úgynevezett vizcsfaaineLéid és tarhosi 
birtokán sztrájkolj munkások a járás főszolgabí­
rója áltál elítéltetvén, oly helyeken zárattak el és 
olyan elbánásban részesültek, hogy az úgy a törvény, 
mint a humanizmus szempontjából a legélesebb 
kritikát vívja ki 7

Szándékozik-e a miniszter ur megvizsgálni, 
hogy kit terhel a felelősség ezért ? Szándékozik-e
intézkedni, hogy ily embertelen és botrányos eljá­
rás a jövőben elő ne forduljon.

3. Kérdezem az igen t. földmivelésügyi minisz­
ter úrtól, hogy miután úgy az itt szóban forgó 
eset, valamint általában a tapasztalás azt mutatja, 
az 1898-iki II. törvényezikknek, melynek egyik 
czélja a munkások vedelnie, hiányai és hézagai 
vannak, minélfogva a munkásoknak a kellő vé­
delmet nem biztosítja, sőt egyes esetekben őket 
méltánytalanul suj ja: hajlandó-e a miniszter ur 
az élet retortáján keresztül ment ízen törvénynek 
észlelt hiányait megfontolás tárgyává tenni, eze­
ken törvényes utón segíteni, tulszigoru rendelke­
zéseit enyhíteni, különösen ama rendelkezései, 
hogy a legnagyobb munka idején az tnyhilő i>ü- 
rülmények figyelembevétele nélkül, haladék enge­
dése nélkül lezáratnak. Az élet az állam szem­
pontjából is előbb való lévén, mint a meg­
torlás.

Darányi Ignácz: A múlt hó 30 án groí 
Wenckheim bejelentette, hogy munkásai szerző­
dést szegtek s e végből pótmunkásokai kértek. A 
pótmunkásokat az uradalom megkapta, később 
híre ment, hogy a munkások újból hajlandók 
munkába állani. A munkások azonban nem állot­
tak munkába, mire az állam újabb száz pár 
munkást küldött az uradalomba.

A miniszter utána járt a dolognak, bekérte* a 
főispáni és alispán! jelentéseket, amelyek bizo­
nyítják, hogy a magtár, amelybe a szerződéssze­
gők voltak bezárva, szellös,^ tágas és teljesen 
megfelelő volt. Naponta járási rir,,na

Budapest, julius 19.
A képviselőhöz holnap — pénteken — 

délelőtt fiz órakor ülést tart, amelyen foly­
tatja a költségvetés tárgyalását.

Miniszterek szabadságon. Gróf Appony i 
Albert vallás- és közoktatásügyi miniszter, mint 
értesülünk, ma délután biitokára, Eberhardra 
utazott, ahonnan Londonba utazik, hogy az inter­
parlamentáris konferenezia tanácskozásain részl- 
vegyen. — Wekerle Sándor miniszterelnök csak 
akkor megy szabadságra, ha az országgyűlés be­
fejezte munka kodását. A miniszterelnök birto­
kán fogja szabadságát tölteni. — Polúnyi Géza 
igazságügy miniszter e hét végén, szombaton, hosz- 
s?abb kúrára Karlsbadba utazik. — Popovics 
pénzügyminisztériumi államtitkár már szabadsá­
gon van, Szlerényi Júzs»f kereskedelmi minisz­
teri államtitkár pedig e hónap vegén megy sza- 
bndságra.

A képviselöház munkarendje. Wekerle
Sándor miniszterelnök ina délelőtt a képviselő­
ház elnökével, Juslii Gyulával értekezett a kép­
viselőház munkarendje ügyében. A kormánynak 
az a kívánsága, hogy a költségvetés után a kép- 
viselöház csak ni hány viczináiis vasut-er.gedei- 
rnezi si törvényjavaslatot tárgya jón. E szerint az 
autonom vámtarifa tárgyalása, mely szintén föl 
volt véve a képviselőház nyári rnunkaprograrmn- 
jába, most már őszre marad.

Kossuth Ferencz és a vasutasok. A Magy. 
Tud. jrlenti: Egy fővárosi lap ma fennakadt 
azon, hogy midőn a YT1. kerti et függetlenségi 
párti vasutas bizottsága e hó 14-én hozott hatá­
rozatához képest távirati irton üdvözölte Kossuth 
Ferenczet. Kossuth Ferencz ebből az üdvözlő 
sürgönyből örömmel vette tudomásul azt, hogy

A rendelet szerint az ex-Iex alatt szolgált póttar­
talékosok összeirandók és a pénzügyminiszternek 
felterjesztés leendő a családfentartó póttartaléko­
sok pénzbeli kártalanítása iránt, A családdal nem 
biró póttartalékosok pénzbeli kárpótlást nem kap­
nak; ezeknek a kiszolgált idő fejében két vagy 
három fegyvergyakorlat fog elengedtetni.

Sebese Dénes kinevezése. Megírtuk, hogy 
Sebess Dénes orsz. képviselőt táblai bírói czirn- 
mel az erdélyi ügyek élére fogják állítani az 
igazságügyi minisztériumba. A kinevezést a hiva­
talos lap ma a következő formában közli:

Magyar igazságügyminiszterem előterjesztésére 
dr. Zilahi Sebess Dénes marosvásárhelyi gyakorló­
ügyvédet a budapesti Ítélőtáblához bíróvá kineve­
zem. Kelt lseidben, 1906. évi julius hó 14-én. 
Ferencz József s. k., Polcnyi Gaza s. k.

Folit mandátumát igazolták. A képviselő­
ház VI. bíráló bizottsága, melyen Kmety Károly, 
Péchy Zsigmond, Miksa Imre és Nyáry Béla vet­
tek részt, Holló La;os elnöklete alatt 18-án dél­
után 5 órakor és 10-én délelőtt 11 órakor ülést 
tartott, amikor is Kmety Károly előadásával Pulit 
Mihály psnaszszal megtámadott mandátumának 
ügyét tárgyalták. A panasz szerint az általános 
választások alkalmával Draxier Brúnó alkoimánv- 
párli és Polit Mihály nemzetiségi küzdöttek a 
a mandátumért, azonban nem egyenlő eszközök­
kel, mert a panasz szerint Polit programmbeszédé- 
ben az államterület épsége, a nemzeti állam egy­
sége és a magyar nyelv ellen izgatott. A győzel­
met elősegítették a szerb papok is, akik kegy­
szerekkel korteskedtek, végül Polit korteséül sze­
gődött a választási vezetőség is. A megválasz­
tott képviselő a védelemről lemondott, ellenben 
válasz ói képviseltettek magukat az ülésen és 
tagadták a panaszlók tényállásait. Az ülés fo­
lyamán rendkívül érdekes összeütközés merült 
lel ez ügyben a kir. Kúria és a bíráló-bizottság 
hatásköre között, amennyiben a par.aszlók olyan 
tények alapján kérik a mandátum megsemmisíté­
sét, amely tények elbiiá á:át a kúriai bírásko­
dásról szóló törvény kizárólag a Kúria hatáskö­
rébe utalja. A bizottság hosszú tanácskozás 
után Polit mandátumát igazolta. Az indokolás 
szer nt Poht mandátumát azért kellett igazolni, 
mert a panaszok lényeges részének elbírálása a 
Kúria hatáskörébe tartozik, olt pedig a választók 
a választást kérvénynyel meg nem támadták, a 
többi felhozott panasz pedig olyan jelentéktelen, 
hogy ezek a mandátum megsemmisítésére okul 
nem szolgálhatnak.

mint a múltban, úgy majdan a választás 
mával is törneletlenül ragaszkodnak a 
knsegi [iáit jelölt éhez,

alKai" 
függet-

Barabás Bélához. Az 
említett lap azért akadt fenn ezen, mert Kossuth 

remiz válaszát a vasúti miniszternek tulajdo­
nit a. Azt hiszszük, sokkal inkább fenn lehet 
akadni azon. hogy az említett lap nem akar tu­
dómnál venni anól, hogy Kossuth Ferencz nem-

árt

lembe venni, mivel az 1896. évi XXVI. t.-cz. 
45. §-a alapján a vármegyei törvényhatóságoknak 
e tárgyban hozott határozataiból csak az illet­
mények folyósításának beszüntetése körül felme 
rült vitás esetek tartoznak a bíróság elé és le­
hető panasz tárgyává. \VTIassies Gyula a közigaz­
gatási bíróság elnöke még a múlt hóban átirat­
ban fordult a belügyminiszterhez a panaszokra 
vonatkozó iratok becsatolása iránt. Ezeket az 
iratokat a belügyminisztérium már megküldte a 
közigazgatási bíróságnak, a mely Csanád, Abauj- 
Torna, Szalmár, Zemplén és Zala vármegyék el­
mozdított tisztviselőinek panaszát augusztus hó 
második felében fogja tárgyalni.

A hetedik kerületi választás. Az Eötvös 
Káróly-párt ma este a Csömöri-ulon lévő Hausz- 
mann-féle vendéglőben nagy pártlakomát adott, 
amelyen Olay Lajos, Vázsonvi Vilmos, dr. Bródy 
Ernő és dr. Leitner Adolf képviselők, valamint 
számos választó veit részi. Az első szónok Be­
nedek Dezső építész, pártelnök volt. Dr. Po'iacsek 
Sándor az egész demokrata-párt nevében szól és 
üdvöz i a polgárságot, amely büszke lehel rá 
hogy Eötvös nevét irta zászlajára. O'ay Lajos 
utal a régi függetlenségi harezokra, amelyeknek 
Eötvös Károly mindig lelke, első zászlóvivője volt; 
aki mmdig első volt a reakezió elleni harezban. 
Kéri a polgárokat, hogy vigyék diadalra Eölvü 
zászlaját. Ezután még több beszéd hangzott el.

Küldöttség az igazságügy miniszternél. A
nagykárolyi törvényszék megvalósítása tárgyá­
ban Debreczeni István polgármester kezdenie 
nyezésére értekezlet volt, amelyen elhatározták, 
hogy pár nap múlva küldöttség utazik a lóvá 
fosba Polónyi Géza igazságügy miniszterhez és 
Juslii Gyula képviselőházi elnökhöz, hogy eb­
ben az ügyben a miniszter mielőbbi inlézkedé 
sót kikérjék. A depináczió vezetői dr. Falussy 
Árpád főispán, grói Károlyi István és Debreczeni 
István polgármester lesz.

függetlenségicsuk vasúti miniszter, hanem a 
elnöke is, hogy tehát, ha őt egy képviselövá- 
asztas alkaimaval a függetlenségi párthoz tar­

ne kül
tüggetlen- 

a kö­
ri párti

lozók üdvözlik, ezt az iáiiüzletet válasz 
n.Hin hagyhatja. 1 a mi foglaltatik a 
s-gi párt elnökének válaszában ? Kein az 
vete.es, hogy a VII. k rületi függelk 
vasutasok szavazzanak Barabás Bélára, hanem a 
köszönet azért a lényért, hogy a vasutasok, 
mint a mill ban, úgy a jelenben is rendületlenül 
á lanak a függetlenségi párt jelöltje mellett. Egy 
ilyen tárgyilagos köszönetét pedig nemcsak a 
függetlenségi párt elnöke fejezhet ki a presszio- 

átszata nélkül, hanem még a vas- 
is megtehetne, anélkül, hogy a

nálas minden 
úti miniszter
presszió gyanujába keverednék. De az említett

a

lap nem e.égszik meg ezzel, hanem, hogy Kossuth 
Feteiiczbt ferde világításban tüntethesse lel, még 
azt az áHiirt is közzéteszi, mintha Kossuth Fe­
rencz a kiskereskedők egyletének nála járt ktil 
duttsége előtt ahhoz a teltételhez kötötte volna 
támogatását, ha a kiskereskedők Barabás Bélára 
szavaznai. Ili utóbbi hír nemcsak valótlanság, 
luiiern rosszakaratú koholmány, Kossuth ke 
ror.cz nem fogad'a a kiskereskedő* egyletének 
küldöttségét, tehát a neki tulajdonított nyilatko 
zat.it már ennélfogva sem lehelte meg. Egyébként 
is világos, hogy mindezek a gyanúsítások és ká­
kán is csomót keresések csak s kurtesérdekböl 
ereinek — csakhogy tejesen czélt téveszte­
nek, mert az ilyen eszközök használata csak 
visszatetszést kei h-t minden igazságos emberben, 
bármely párt kötelékébe tanozzek is.

A pártok és a kormány. A Magy. Tud.
jelenti: A tegnapi minisztertanács kapcsán a 
Pesti 11 rlap mai száma oly fejtegetéseket közöl, 
melyek aLu.masak annak a feltevésnek felköl- 
tésére, mintha a tegnapi minisztertanács párt- 
ügyekkel, .‘őt a pártok egyes tagjainak intenezió- 
vai foglalkozott volna. E feltevések teljesen alap­
talanok. Saru a tegnapi, sem más miniszterta­
nács nem foglalkozott párt-parlamenti személy­
ügyekkel és még kevésbbé azzal, hogy egyes 
kepvise ők magatartásit minősítse. Valóban ért­
hetetlen volna a kormány részéről, ha azokban 
akarna hibákat keresni, akikre támaszkodik

A Csáktornyái választás. Csáktornyán — 
mint onnan Írják — tegnap fellépett dr. Hajós 
Ferencz a kotmánypárti programmal. A Csáktor­
nyái kerületben tudvalevőleg gróf Festetich 
Pál függetlenségi párti a koalicz ú hivatalos je­
lű.l,e.

orvos

Gróf Andrássy Gyula és a Társadalom- 
tudományi Társaság. Gróf Andrássy Gyula 
levelet intézett Pikier Gyulához, mint a Társa­
dalomtudományi Társaság igazgatójához, mely­
ben bejelentette a társaság elnökségéről való 
lemondását. A levélben gróf Andrássy elhatáro­
zását nem indokolja, erre nézve más helyen sem 
tett nyilatkozatot. Mégis igen világos összcíüggésl 
látnak a lemondás és a Társaság hivatalos köz­
önye: a »Huszadik század« jui us havi száma 

között, nie y arról számol lie, hogy a Társas ig 
választmányába Krislóffy Józsefet és Vészi Jó­
zsefet beválasztották. Az is köztudomású, hogy 

Krislófív ellen és melleit leadott szavazatok 
szama egyenlő lévén, Kristófíy javára 1‘ikler 
Gyula döntőit a szavazatával, aki gróf Andrássy 
helyett elnökölt. Ha e választás jelentősége me - 
lett tekintetbe veszszük, hogy a Társaság veze­
tősége túllépve az elméleti kereteken, az agil.i- 
czió útjára csapongóit, még pedig leplezetlen 
haladópárli allűrökkel: akkor körülbelül nyitva 
áil a magyarázata gróf Andrássy lemondásának. 
Gróf Andrássy különben már regen sukkal in­
kább el volt foglalva a pártvezért, majd a kor­
mánypolitikai feladatokkal, hogysem tettleges 
részt vehetett volna ennek a társaságnak benső 
életében.

Gróf Andrássy Gyula lemondására vonatkozó­
lag az egyesületnek egyik vezető tagja így nyi­
latkozott:

— Gróf Andrássy Gyula csak ma küldte el 
levelet a társaság alelnüke, Pikier Gyula czi- 
mére és mivel Pikier tudtommal ez idő szerint 
nincs Budapesten, csak néhány nap múlva lesz 
hivatalos tudomásunk a lemondás megtörténtéről. 
Kétségkívül fel fog merülni annak szükséges­
sége, hogy ez ügyben a társaság választmánya 
mielőbb ülést tartson. Ennek az. ülésnek lesz 
hivatása megállapodni arra nézve, hogy a le­
mondás illán most már mi történjék. En úgy tu­
dom, hogy vannak a társaságban olyanok, akik 
azt követelik, hogy a lemondás tudomásul vé­
tessék, de vannak olyanok is, kik azt akarják, 
iogy az elnök lemondása után az egész választ­
mány is nyújtsa he lemondását és bízza egy e 
tárgyban összehívandó rendkívüli közgyűlésre, 
hogy ez a körülmények teljes ismeretében állást 
foglalhasson ebben a kérdésben, kik vezessék a 
társasagot és hogy milyen irányban vezessék. 
Az ügy ilyen körülmények közölt gróf Andrássy 
Gyula lemondásával még nincs végleg elintézve 
és lehetséges, hogy a társaság beleietere nézve 
még messzemenő következményei lesznek.

A püspöki kar a pánszlávizmus ellen. A
katolikus lőpapság körönén élénk visszatetszést 
kelleti a katolikus lelkészi kar több tagjának 
legutóbb lefolyt képviselőválasztások alkalmával 
és azóta állandóan tanúsított magyarellenes pán­
szláv irányú politikai magatartása, amelyet nem­
csak a 1. erezem prímás és a magyar püspöki 
hantin a kerülő i gyűlések megtartásakor ar, alsó 
papság is egyhangúlag elitéit es rosszalását le 
jezte ki az illetőknek. A herczegprimás e tárgy 
Lan már több megtorló intézkedés megtételét 
rendelte el s nemrég körlevélben figyelmeztette a 
katolikus papságot arra, hogy minden magyar 
ellenes politikai működéstől tartózkodjék. F 
körlevél azonban nem vezetetett a kívánt, ered 
menyre, mert a herczegprimáshoz, valamint a 
püspöki kar tag ú hoz nap-nap után érkeznek 
olyan éitelmü jdentásek, melyek szerint katoli­
kus lelkészek egyházi áfásukkal össze nem 
egyeztethető nemzetiségi izgatást fejtenek ki.

bíboros herczegprimás tekintettel 
reformra, moiyíyel a kormány a 

választói I g kiterjesztését tervezi, ami által a 
politikai izgatás az aktív politikai jogot nyert szé- 
l"sebb néprétegekben a politikai es társadalmi 
beke megzavarását illetőleg ni- g fokozottabb ve­
szedelmekkel jar, a püspöki kar közreműködésé 
vei szigorúan körvonalazott rendelet keretében 
szabályozni fogja a lelkészkedü katolikus jiaj) 
ság aktiv poiiiikai működését, másrészt megfogja 
állapítani azokat a fegyelmi eszközöket, melyeket 
a püspöki kar a nemzetiségi izgatást fo-ylalő lel­
készek ellen a jövőben alkalmazni log. A her 
ezo.primas e ezéibói az ősz folyamán 
leire hívja ós<ze a püspöki kar tagjait.

pedig egyötöd hazai közgazdasági érdeket képező 
forgalom állapíttassuk meg a tonnalarlalom sze­
dd Az érlekez;et a 8. tj-t mind a négy pontjá­

ban elfogadta.
A 9. §. tárgyalásánál Zichlar Vilibald azon 

nézetének ad kifejezést, hogy nemcsak egy, ha­
nem legalább két iskolahajóra lenne szükség. 
Szterónyl államtitkár utal arra, hogy a legkö­
zelebb beszerezni kívánt iskolahajóra megfelelő 
feltételek alatt a buccarii tengerészeti tanoda nö­
vendékeit is felveszik, egyelőre tehát a második 
iskoiahajó beszerzése tengerészeti szempontból 
nem indokolt.

Miután Szlerényi államtitkár méltányolja Tol- 
nay azon javaslatát, hogy a szerint, a mint egy 
hajó teljesen magyar anyagból készül, vagy fele- 
részében honi ipar terméke, a legnagyobb, vagy 
fokozatosan kisebb segélyben részesittessenek, — 
az értekezlet ezt a §-t is elfogadta.

A törvényjavaslat 12 §-ánál Klein Gyula 
tőzsdeianácsos indítványára az értekezlet kimondja, 
hogy a hajógépeknél nem a súly, hanem a ló­
erővel kifejezeti teljesitmeny vétetik alapul a 
segélyben való részesítésnél. A 14. £-nál már 
tegnap elfogadott indítvány értelmében a keres­
kedelmi miniszter felhatalmaztatik, hogy arneny- 
nyiben a gyártelepek igazolják, hogy hazai mun­
kásokat nem kaptak, a miniszter őket az adott 
esetben hazai munkások alkalmazásától felment­
hesse. A 15 §-nál Papp Elek miniszteri tanácsos 
arra kéri az értekezletet, hogy az évenkirit hajó- 
beszerzési, hajóópitési és járaLegélyekre 
fordítható összegeket állapítsák meg a tör­
vényjavaslatban számszerűleg, természetesen 
tekintettel a viszonyok átalakulására. A ha­
józás érdekei egyáltalában nem szenvednek 
sérelmet, ha a törvényjavaslat fix összeget vesz 
fel e czélra.

Szterényi József államtitkár hangsúlyozza, 
hogy ez a kiadás éppen ugv, mint a gvári szub- 
venczió egyenesen a pénzügyi politika érdekében 
áil, mert hiszen rövid idő alatt busásan meg­
térül. Nem tartja helyesnek az évenként e czélra 
fordítandó összeg limitálását. Igaz, hogy az utoí.-.ú 
esztendőkben a hajózás czéljaira nem furdittatoit 
több, mint a mennyi a jelenleg érvényben levő 
törvényben meg van határozva, csakhogy igaz az 
is, hogy az utolsó fiz évben a magyar hajózás, 
a szerz.ö ésps vállalatokat kivéve, a ig mutat va­
lami fejlődést. Különben nem ellenzi az összeg 
limitálasát, de akkor tekintélyesebb összeg álla­
pit tassek meg ilyen összeg gyanánt.

Papp Elek miniszteri tanácsos es báró Lévay 
Lajos felszólalásai után abban történik a meg­
állapodás, hogy az évenként segélyre fordítható 
összeg számszerint meghatározlatik, azonban ma­
gara az összegre nézve kereskedelmi és pénzügyi 
minisztérium egyetértöleg állapodik meg.

A 17. §-ná! Brüll Ignácz azt indítványozza, 
hogy az adómentesség nemcsak a hajók jöve-

Yaszary Kolos 
azon politikai

erteuez-

A kereskedelmi minisztérium Jövő évi
költségvetése. A kereskedelemügyi miniszté­
riumban ma kezdték meg a minisztérium jövő 
évi költségvetésének tárgyalását. Az értekezleten 
Szterényi József államtitkár elnökölt s részt vet­
tek azon az egyes szakosztályok főnökei. A in. 
kir. ál am vasutakat Ludvigh Gyula elnökigazgató 
képviselte.

A póttartalékosok kártalanítása. Wekerle
Sándor miniszterelnök mint pénzügyminiszter 
rendeletet intézett az összes vármegyék alispán­
jaihoz a póttartalékosok kártalanítása tárgyában

licitek el szabad- 
uradaiom-

Az aratósztrájk következményei. A Ma­
gyar Tudiiíilú j' lenti: Most. midőn nemsokára az 
egész országban befejeződik az aratás, mu'.atko- 
zi : a maga rideg valóságában az, hogy az arató- 
sztrájkkal való izgatások mennyi hajt és vesze­
delmet okoztak a mnnkásnépnek. Közel kétezer 
ember vesztette kenyerét és szabadságát eddig 
c-:ak nyolc» vármegyében. Gcmádmegye terűimén 
tizenhét uradalomban 2(SU munkást ítéltek i-og- 
utzr.i, Toronlál v imiegyében 364 munkást kellett 

keleseiéiül megfosztani is börtönbe juttatni. Li­
mes vármegyében 156 munkást 
ságvesztésre, Vas vármegyében hét 
ban maradtak kenyér nélkül a munkások, 
Győr varmegyében 351 embert vö t kénytelen el­
záratni a ható-ág, Heves vármegyében 257 mun­
kást ke,lelt elitelm, Szatinár vármegyében az 
elítéltek száma 375, Szabolcs vármegyében 170 
cinb rt zártak el szeizödés-szeg“s miatt, Bara­
nya varmegyében pedig 64-et. He ezzel még 
koránt sincs vége a dolognak. Az igazgatók a 
legmegátaíkodotiabban folytatják munkájukat és 
kijátszva a kormányzó hatalom éberségéi, íűtö- 
rekvésüi;, hogy állandó izgalomban tartsák az 
ország népét. Kettőzött figyelemmel kell tehát 
ezért úgy a központi kormánynak, mint a várme­
gyék és városok hatóságainak m mién mozgalmat 
megfigyelni, különös gonddal kell őrködni, 
hogy a tűzrendészet! szabályokat mindé;.ü't a 
legnagyobb pontossággal hajtsák végre. De gon­
dolni kel1 mar most úgy a kormánynak, mint a 
társadalomnak arra is, hogy mi történjék azok­
kal a szerencsétlen emberekkel, luk kenyér nél­
kül maradtak és börtönbe kerültek. Alamizsna­
oszlásról szó sem lehet Munkát kell adni nekik. 
Minden vidék hatósága es vezető értelmisége 
idejekorán kell, hogy gondolkozzék erről, ki k«-ll 
vonni őket az izgatók hatalmából és meg kell 
mulatm, hogy a becsületes munkában a kor­
mány és a társadalom teljes szívvel támogatja 
őket.

(lenne után, hanoin az azok á üti élvezett állam­
segély után is biztositassék.

A 2U. 5-nal Zichlar Vilibald azt indítványozza, 
hogy a kis parthajózást űző hajók, amelyek az 
ország közgazdasága szempontjából ig n nagy 
fontossággal bírnak, legalább is az osztrák, olasz 
és görög kikötőkkel való forgalmukban ug an azon 
támogatásban részesüljenek, mint általában a 
szabad hajózás. Szterényi államtitkár kijelenti, 
hogy a cabotage bizonyos szempontból nagyobb 
kedvezményben részesül, mint a többi hajó, mert 
hiszen nem tíz, hanem tizenöt évi adómentességet 
élveznek. A direkt segély kérdéséi tanulmány 
tárgyává leteli.

A 22. 5-nal dr. Levy Béla indítványára ki­
mondjak, hogy az állammal szerződéses viszony­
ban lévő vállalatok addig, nng a szerződéses 
járatukat saját hajóikkal nem teljesítik, a szabad­
ba juza-i segélyben nem részesülhetnek.

A 21. 5-nal gróf Hadik János belügyi állam­
titkai' azt indítványozza, hogy az összes szerződés- 
ellenes cselekmények két csoportra osztassanak. 
A kisebb jelentőséggel bírók ne a segély elvoná­
sával büntettessenck, a nagyobb jelentőségűek szi­
gorúan büntettiseiie«, de ezek egyúttal a törvény­
javaslatban soroltassanak fel. Az indítványt elfo­
gadják.

A 28. 5-nál a magyar keleti tengerhajózási 
részvénytársaság nevében Brüll ignácz igazságta­
lannak tartja azt, hogy az 1893: XXII. t.-cz. ha­
tályúnak lejáratától a tárgyalás alatt levő törvény- 
javaslat életbelépéséig belajstromozott ha,ókra 
nézve az 1893-iki törvény rendelkezései legyenek 
irányadók. A társaság épen abból indult ki a 
bajok építésénél, hogy az uj törvény kedvezőbb 
lesz a réginél.

Szterónyl József államtitkár konstatálja, hogy 
összesen hat hajóról van szó. Ezen kérdés eldön­
tését az éi tekezlet további tárgyalásoknak tartja 
fenn.

Az értekezlet nyolez órakor ért véget.

KÜLFÖLD.
Ausztriában.
felette kétsé- 
van remény 
a csehországi

Barabás Béla nagykörös! jelöltsége. Nagy­
körösről jelentik: A nagykőrösi függetlenségi 
párt intéző bizottsága küldöllségileg keresi föl 
Barabás Bélát es a jelöltség elfogadására kéri 
föl. A választást augusztus 2-ára tűzték ki. 
A bizottság ígéretet kivan arra nézve, hogy Bura 
has a mandátumot megválasztása esetén meg­
tartja-e.

A Magy. Tud. írja, hogy Barabás 11 *la a 
nagykőrösi jelölésre k; jelentet le, hogy a lő város 
VII. kerületén ki viil máshol sem mandátumot, 
sem jelöltséget egyáltalában nem fogad el.

Fejérváryék tisztviselői. Báró Fejérváry 
Géza cs Wekerle Sándor miniszterelnök között 
az elmozdított tisztviselőket illetőleg *z a meg­
állapodás jött létre, hogy a tisztviselők ügyet a 
közigazgatási bíróság íté,elére bízzák, a mely a 
fennálló törvények érteimében tökéletes bírói 
függetlenségénél fogva minden politikai befolyás 
nélkül fog dönteni. A közigazgatási bíróság most 
tanulmányozza a belügyminisztérium utján hozzá 
felterjesztett panaszokat. E panaszok azon 
részét, a mely a köztisztviselői tény­
kedés gyakorlásának gróf Andrássy Gyula 
belügyminiszter által történt megvonására 
irányul, a közigazgatási bíróság nem fogja íigye-

Magyar gözisajózás.
— Ankét a kereskedelmi miniszternél. —

A tegnap este félbeszakított értekezletet 
ina délután öt órakor Szterényi József ál­
lamtitkár elnöklete alatt lolytulták és Le is 
fejezték.

Fiichárd kér az
államtitkártól felvi ágositast abban a tekintetben, 
hogy az úgynevezett tranzitó áruk után jár-e a 
segély, vagy nem V

Set erényi kijelenti, hogy amennyiben ez a 
magyar közgazdaság érdekében történnék, termé­
szetesen szintén részesül a segélyben.

Zanella Richard azon óhajának ad kifejezést, 
hogy az ezen paragrafusban előforduló »közgaz­
daság« szó helyébe a »forgalom« kifejezés tétes­
sék, amennyiben a közgazdaság fogalom túlságo­
san tág, abba sok rn-nden bele magyarázható. 
Az értekezlet Zaneda Pochard módosítását elve­
tette és a §-t változatlanul elfogadta. A 7. 5-nál 
Nagy Ferencz az 5—10 íilléit, melyek a járatok 
után fizetendők, elfogadja, de egy olyan 
rendezést óhajt, mely a rendkívüli kiadások 
igazolása mellett esetleg 20 fillérig volna fel­
emelhető. A szakaszt elfogadták.

8. §. tárgyalása során báró Lóval Lajos java­
solja, hogy progresszive kétezer tonnáig három 
negyed, 2-3000 tonnáig egynegyed, azonfelül

A választói jog reformja
A választói reform sorsa ma 
gcs lett és mostanában alig 
ahhoz, hogy a kormánynak 
mandátumokat illető kompromisszumát a né­
met pártok elfogadják, a kormány a cseh­
országi német mandátumoknak húr nmal 
való szaporítása fejében ugyancsak h i 
cseh mandátumot akar a törvényjavaslatba 
felvenni és ezt a német pártok ellenzik, 
mert Csehországban maguknak több mandá­
tumot akarnak biztosítani. Ha nem sikerül 
megegyezést létrehozni a csehek és ív me­
lók között a választói reformot illetőleg, 
akkor nemcsak a törvényjavaslat sorsa lett 
kérdéses, hanem könnyen kormányválság is 
támadhat, mert vagy a cseh, vagy a német 
miniszterek kiválnak a kormányból.

Ausztria-Magyarország ég Oroszország. 
N. Fr. Pr. ma reggeli lapja megemlékezik a 
pétervári Rossi ja ezimü félhivatalos lapnak 
egy szenzácziós czikkéröl, amelynek czime: 
A külföldi hatalmak és az oroszországi 
helyzet. Fz a e/.ikk többek között így szól : 
Becsben történt lépésekre és tudakozódá­
sokra a vezető osztrák és magyar kö­
rök azt az álláspontot fejezték ki, hogy 
bizonyos feltételek mellett nagyon is kívá­
natosnak és hasznosnak látszanék, ha Ausz­
tria-Magyarország az oroszországi forradalmi 
mozgalom leverésére, de különösen az ag­
rárzavargások elfojtása ezéljából Oroszország 
belső ügyeibe avalkozcék. ív. a beavatkozás 
azonban csak akkor következnék be, 
ha Oroszország azt, határozottan kí­
vánná. Abban az esetben, ha a forradalmi 
láng Oroszországból átcsapna tíalieziába 
— igy folytatja az idézett czikk — 
gróf Potocki helytartó három hadtest fölött 
rendelkezik, amelyek elegendők a rend és 
nyugalom fentartására. A berlini illetékes 
körök ezt az álláspontot hír szerint teljesen
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helyesnek és czélszerünek nyilvánították, sőt 
csatlakoztak is hozzá. Időközben a gali- 
cziai helytartó az intézkedéseknek egész so­
rát léptette életbe, hogy Galicziában loka­
lizálhassa s majdan elfojthassa az agrár- 
mozgalmat. Gróf Potocki felhívást intézett 
a vidék népéhez, amelyben figyelmezteti, 
hogy a kormány semmiféle zavargást. és 
mezőgazdasági sztrájkot nem fog tűrni. A 
Rossija czikke szerint ezt a rendeletet jú­
lius 9-én Lembergben adta ki a helytartó, 
aki az oroszországi agrármozgalom titkos 
okait alaposan ismeri, mert magának is ter­
jedelmes birtokai vannak Oroszország déli 
részén. Becsben az egész beavatkozási hirt 
alaptalannak jelentik ki.

Az anarchia Orcát országban. Pétervárott 
a helyzetet igen komolynak tekintik, mert a 
duma magatartása következtében a koalicziós 
kormány megalakulása meghiúsult és a 
kadett-kormány a rend föntartására és az 
anarkikus állapotok megszüntetésére nem 
nyújt elegendő garancziát. Ha a duma mani- 
fesztumot intéz a néphez, ez esetben való­
színűié" feloszlatják a dumát és kiírják az 
uj választásokat, ez azonban könnyen forra­
dalomra vezethet. A döntés a napokban tör­
ténik meg. A kormányhoz érkezett jelenté­
sek szerint a hadsereg számos ezredében 
nyugtalankodik és zavarog a legénység. Ez 
idő szerint hat gárdaezred, huszonkilencz 
gyalogos-ezred, több kozákezred és öt utász- 
zászlóalj lázadt fői. A legújabb hirek szerint 
Tinában is zavarog a helyőrség; a rend 
helyreállítása végett oda küldték Moszkvából 
az Asztrakán-ezredet ágyukkal. A hadsereg 
egyáltalában nem megbízható többé s a 
czar a lakosság megnyugtatása végett 
kénytelen lesz a birodalmi duma tag­
jaiból uj minisztériumot kinevezni. 
Lengyelországban is a csapatok idegessége 
és izgatottsága nőttön nö. Zavargások elke­
rülése végett egyetlen tiszt sem kap szabad­
ságot, hogy a városba mehessen. Mindnyá­
juknak állandóan a laborban kell maradni. 
Az összes jelentések szerint Péterhofban 
nagy a rémület. A czár már a maga ter­
meiben sem érzi magát többé biztosságban 
s az összes ajtók előtt megnégyszerezték az 
őrséget, amelyet Trcpov maga szemel ki. 
A hadügyminiszter tegnap felfüggesztette 
az eddigi palotaőrséget, amely megtagadta 
az engedelmességet. Pctervarolt plakátokon 
szólítják föl a lakosságot, hogy nemzeti gár­
dát alakítson ; a rendőrség eltávolította a 
plakátokat. A Prcobrasenszki-ezrednek Pé­
tervárott levő három zászlóalja tegnap gyű­
lést tartott, amelyben a letartóztatott baj- 
tarsaknak szabadonbocsátását és a Med 
vedbe száműzött zászlóaljnak Péter várra 
való visszahívását követelte s kijelentette, 
hogy ellenkező esetben az egész ezred meg 
fogja tagadni az engedelmességet.

küldött „Stadion“ nevű hajó nemsokára je-1 
lezhette a félelmetes valóságot, hogy Per- 
sano olasz tengernagy parancsnoksága alatti 
körülbelül háromszorta nagyobb olasz ten­
geri haderő készül a csatára, sorakoztatja ff . _____ . _
a nehéz pánczéloshajókat, vonultatja fel a ELŐFIZETÉST FELHÍVÁS
hatalmas „Affondatore“ tornyos koshajót. IUL1V1 IZJLiAUOl A » xxu

Tegethoffnak gyorsan kellett határozni

EGYHÁZAK.
A szerb egyházi kongresszus összehívásá­

nak ügye élénken foglalkoztatja a szerb egyházi 
köröket úgy Magyarországban, mint Horvátország­
ban. A kongresszus mandátuma ugyanis már le 
járt és igy a választmány megbízása is me.szünt. 
Az egyház világi tagjai azonban mielőbb rendezni 
óhajtják a függő ügyeket, amiért is a miniszter 
elnöktől a kongresszus egy behívását kérelmezték. 
Mint Újvidékről jelentik, a kongresszus még a 
foiyo év vége előtt össze fog ülni.

az EGYETERTES 
független politikai napilapra.

és cselekedni. Haderejét, amely hét kevésbé 
méltó pánezélos, illetőleg sorhajóból, azután 
fa-csatahajóból, ágyunaszádokból, összesen 
mintegy huszonnégy darabból állott, három 
részre osztotta. Ékalakban, teljes gőzerővel 
indult neki az osztrák haderő az olasznak,
mert Tegethoff kiadta a parancsot, hogy a | a magyar korona országaiban és Ausztriában: 
bekerittetés veszedelmét elkerülendő, igye-

Előflzetési árak

kezzenek az osztrák hajók annyira megkö­
zelíteni az ellenséget, hogy közeli rövid 
gyorstüzelés után lehetőleg megbontsák az 
ellenség hajóvonalát és törekedjenek fenékbe 
fúrni a legelső hajót.

Persano olasz tengernagy délelőtt tizen­
egy óra felé már annyira szemben állott 
az osztrák haderővel, hogy megindíthatta a 
tüzelést. Á „Principe di Carignano“ a 
Novara“ és „Drache“ osztrák hajókra 

ontotta a gránátokat, a segítségül jövő egyéb 
alasz hajók is már nagy veszedelmet hoztak 
magukkal az osztrák haderő említett két 
hajójára, a mikor Tegethoff a saját divízió­
jával idejekorán és szerencsésen megérkezett 
a küzdelem színhelyére s áttörte az olasz 
vonalat az „Ancona“ és „Re di Portogallo“

Egész évre 

Fél évrs

Negyedévre 10 K. 

Egy hóra 3 K. 60 ff.

A fürdőzési és nyaralási saisonban minden 
előfizetőnek az illető fürdőhelyre, vagy nya­
ral úté lepra pontosan elküldjük lapunkat. E 
végből arra kérjük tisztelt előfizetőinket, 
hogy a fürdő, vagy a nyaralóhelyen levő 
czimüket idejekorán közöljék velünk, ne­
hogy a lap küldésében es kezbesitiseben 

akadály támadjon.

Minden előfizetőnk kedvezményképpen 
minden hónapban ingyen kapja a 
Hevesi József és dr. Fáik Zsigmond

olasz hajóknál. Gyorsabban, mint azt előre által kitünően szerkesztett, gazdag, vál-

Gyözelem eredmény nélkül.
(A lisszai csata negyvenedik évfordulója.)

Ez évi juiius 20-án ülik meg Ausztriában 
az 1800. évi lisszai tengeri „győzelem“ 
negyvenedik évfordulóját. Kétségtelen, hogy 
a közös haditengerészet hivatalos és nem 
hivatalos ünnepélyek keretében szintén fog 
adózni Tegethoff Vilmos allengcrnagy em­
lékezetének, de bárhogyan és bármi feltü- 
nüen hangoztassák is Lajtán túl a hajdani 
„győzelmet“, az • emlekünnepségek pro- 
grammja feltétlenül hiányos lesz. Mert alig 
jó két hétre a küníggrützi óriási vereség 
után a véletlen játéka, a sors indokolatlan 
szeszélyessége következtében lenn az ad­
riai tengeren győz az osztrák tengeri 
„haderő“ az olasz haditengerészeten a 
nélkül, hogy ennek a győzelemnek a leg­
csekélyebb gyakorlati hasznát látta, élvezte 
volna. Nem lehet és nem is szabad két­
ségbe vonni — mert ezt olasz részről is 
elismerik - - hogy az osztrák haditengeré­
szet vitézül harczolt, mindazonáltal csakis 
szerencsés véletlenek segítsége mellett volt 
lehetséges, hogy a vitéz küzdelemnek győ­
zelem lehessen a vége. Ki kell ugyanis 
emelnünk, hogy az olasz hajóhad számbeli­
leg, konstrukezió és felszerelés tekintetében 
legalább háromszorosan felülmúlta az osz­
trák ellenfelet. Maguk az osztrák történet 
és katonai szakírók a beismerés szerény 
hangján nem átallották bevallani, hogy az 
osztrák tengeri „haderő“ még csak a szer­
vezés, a kezdetlegesség stádiumában van, 
holott olasz részen az akkori haditechnika 
minden vívmányait kihasználták és úgy 
rémlett, hogy az olasz tengeri pán­
ezélos szörnyetegek háromszázfontos löve- 
geikkel néhány óra alatt semmivé teszik a 
vetélkedni merész osztrák haditengerészetet.

A küníggrützi csatában már tönkrement 
az osztrák szárazföldi hadsereg java része, 
a porosz fegyverek győzelméről azonban az 
Isztriái és dalműt partokat védő osztrák 
tengerészet aligha értesülhetett. Vagy lehet, 
hogy a szárazföldi vereség hírét titkolták 
előtte.

Lissza erődőrsége már három nap óta ál­
lotta az ostromot olasz részről, amikor Te­
gethoff ellentengernagy juiius Í9-én inkább 
merész, semmint sikerekkel biztató cselek­
vésre határozta el magát. Azon a napon 
nem tudta az olasz tengeri haderő állását 
és számbeli erejét kikémlelni, viharos volt 
az idő, másnap reggel pedig a chlumihoz 
hasonló nehéz köd zárta el a szabad kilá­
tást. A szerencse azonban kedvezett Teget­
hoffnak. A köd elszállott és a kémlésre ki­

hinni lehetett volna, fejlődött ki a veres, 
pusztító tengeri csata. Az olasz haderő nem 
volt tisztában, hogy melyik az osztrák admi­
rális-hajó s ezért tévesen a „Kaiser“ nevű 
osztrák hajóra irányította a tüzelést. Bor­
zalmas, kétségbeesett harcz fejlődött ki a 
körülbelül hatvan hajóból álló két ellenséges 
flotta között. A puskapor füstje sűrű felhők 
alakjában fogta körül a hajókat, ereszkedett 
ie a tenger felszínére, 18200 tengerész küz­
dött, 1182 ágyú bömbölt szüntelenül és 
ontotta a huláitontú gránátokat, shrapnelloket, 

olyókat.
Hirtelen, amikor a füstfelleg kissé fel- 

emelkedett, négy olasz hadihajó támadta 
meg a „Kaiser“ osztrák hajót, az „Affon­
datore“ nevű osztrák vasburkolatu tornyos 
hadihajó teljes gőzerővel rohant a „Kaiser“ 
felé, hogy fenékbe fúrja, amikor a „Kaiser“ 
tengerészei egy szerencsés olda fordulat 
után ágyusortüzet adhattak és a keletkező 
zavarban a „Kaiser1- kimenekülhetett a 
pusztulás színhelyéről. Most már a „Kaiser“ 
igyekezett a „Re di Portogallo“-t össze­
zúzni, ami azonban csak annyiban sikerült, 
hogy a nevezett olasz hajó az elörészen 
megsérült, de maga a „Kaiser“ is kény te-1 
len volt az összeütközésből származott erős | 
megrázkódtatás után gyorsan hátrálni. A 
„Kaiser“ fedélzetén tűz ütött ki s az „Af-j 
fondutorc“ makacs támadásai miatt nagy! 
veszteséggel, erősen megsérülve kénytelen 
volt a harcz vonalból elsietni, amennyire ez | 
sérült állapotában lehetséges volt.

Ezalatt tovább folyt a rettenetes, egyen­
lőtlen és most már csak a szerencsés vé­
letlenre bízott harcz. Az „Affondatore“ 
egyik óriási lövege a Tegethoff kabinjába | 
röpült, de véletlen folytán nem robbant 
fel. Ezt a gránátot utóbb Tegethoff emlékül 
meg is őrizte. Az ellenséges csatahajók 
most már össze-vissza, minden rend és egy­
séges terv nélkül rohantak egymásnak, 
mert a további feladat már csak az ellen-1 
séges hajók egyenként való fenékbe 
fúrása, vagy konczentrált tüzeléssel való | 
tönkretétele képezhette. A „Ferdinand Max“ 
hajónak három ellenséges hajót sikerült | 
tönkretenni, az óriási zűrzavarban két olasz 
hajó,! a „Mária Pia“ és a „San Martino“| 
összeütköznek, a „Re d’ltalia“ nevű olasz | 
admirális-hajó ki akar menekülni, hogy ol­
daltámadásra vezesse az olasz hajókat, de I 
nem sikerül, mert a kis közelségben ráomló 
ellenséges ágyúgolyók, gránátok a födélzetet 
és a kormányzó szerkezetet tönkreteszik, a | 
„Ferdinand Max“ rohamát nem bírja elke­
rülni s a heves összeütközésben nehány 
perez múlva elmerül. Az olasz tengerészek | 
600 főnyi legénysége közül alig menekül

loxatos, képes havi folyóiratot, a 
gyár Szalont.

.Ma-

Az EGYETÉRTÉS a legnagyobb terjedelmű, leg­
gazdagabb, legjobban informált politikai napi­
lap a magyar sajtóban. A világ legnagyobb vá­
rosaiban külön tudósítói vannak, akik minden 
nevezetesebb esem nyékről a lapot azonnal táv­
iratilag informálják t’zikkeit a legkiválóbb po­
litikusok és pnblivziszták, tárezáit a legkiválóbb 
belletristík írják. Munkatársainak gárdája csupa 

eisíiraugn, kipróbált újságírókból all.

ÚJDONSÁGOK.
Szilánkok.

Az örök orvos.

(*) Rétesben tegnap kissé komikus do­
log t irtént. Egy fiú szerencsétlenül járt; 
beleesett valami gödörbe s a lábát törte. 
Hívták a mentőket. Az egyik mcntöorvos 
sietett is a helyszínére s ellátta magát 
minden jóval; már tudniillik ami a sze­
rencsétlenül járt gyereknek volt jó. Azon­
ban kissé későn érkezett. A tűzoltók már 
ott jártak. Azok jól-rosszul bekötözték a 
gyereket, aki jajgatott erősen. Ebből azt 
következtette a doktor, hogy a beteget 
rosszul kötöztek be s meg akarta nézni 
a kötést.

Igen ám! De beleütközött a tűzoltók 
hiúságába! Hogy ük ne tudnák az eltört 
lábat jól bekötözni ? Világért sem enged­
ték meg az orvosnak, hogy megközelítse 
a beteget. Az orvos lármát csapott. Való­
ságos ribillió keletkezett. Az utcza népe a 
tűzoltók mellett foglalt állást, különösen, 
amikor az egyik tűzoltó kijelentette a 
a meggyőződés hangján, hogy ö ért 
annyit az orvosi tudományhoz. Végre a 
rendőrség lépett közbe s a rendőrség 
végre az orvosnak és a betegnek szolgál­
tatott igazságot.

Eszünkbe jut egy régi jő adoma. Egy 
orvos és egy csizmadia beszélgettek egy­
mással, még pedig az orvosi tudomány­
ról. A csizu adia igen kíméletlenül nyilat­
kozott az orvosok tudományáról, mond­
ván, hogy az orvosok nem tudnak semmit, 
mert igy, meg utty kell gyógyítani. Az 
orvos csak hallgatta egy ideg, azután végre 
közbeszólt.

Beteg püspök. Gróf Majláth Gusztáv 
Károly erdélyi püspök, mint Gyulafehérvárról 
jelentik, vasárnap óta betegen fekszik. A püspök 
legutóbbi hivatalos útja alkalmából va'ahol 
erősen meghűlt és súlyos gégehurutot kapott» 
de állapota aggodalomra nem ad okot.

— Hol a magyar zászló ? Méltán kiálthat­
juk oda ezt a nehány szót minden osztrák- 
magyar konzulhoz, mert bár magyar pénzen 
tartunk jó részben minden konzulátust, ezek 
a konzulátusok a legszemérmetlenebb módon 
tüntetnek minden ellen, a mi magyar. E hó­
nap 14-dikén volt tudvalevőleg a franczia 
nemzeti ünnep s ezen a napon zászló-diszbe 
öltözött a párisi osztrák-magyar konzulátus 
is. De a fekete-sárga zászló-disz csak azt 
árulta el, hogy hol van az osztrák állam 
képviselete, mert magyar zászlót a konzu­
látuson sehol se lehetett látni. Régi sérelem 
ez és úgy látszik, mindaddig az marad, mig 
a magyar kormány módját nem találja an­
nak, hogy méltó büntetésben részesüljenek 
a konzul, követ és nagykövet urak, kik a 
magyar államiság jelvényét napról-napra el­
sikkasztják.

— Küldöttségek Kossuth Ferencznél. Ma
két küldöttség tisztelgett Kossuth Fe.rencz keres­
kedelmi miniszternél. Az első küldöttséget gróf 
Som-ács Tivadar vezette a Magyar vedoegyesüle1 
képviseleti ben. A küldöttség vezetője arra kérte 
a minisztert, hogy az egyesület erkölcsi és 
anyagi támogatása szémpontjából rende né el, 
hogy a vezetése alatt álló hivatalokban az egye­
sület folyóirata terjesztessék; az egyesület agitá- 
czionális ezéhai szempontjából engedje meg a 
hir apbélyc-g hasznú atát és az ipari fejlesztés 
ezé j.ibúl alakított tanácsokban biztosítson az 
egyesületnek is helyet. Kossuth Feiencz azt fe 
le te, hogy a legmelegebb érdeklődéssel vise te­
lik az egyesület működése irán', az e'éje tér 
]6s tett kérdéseket behatóan meg fogja vizsgálni. 
Amennvire tőle telik, az egyesületet hazafias czél- 
jainak előmozdításában úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag támogatni fogja. A másik küldüfség 
bérkocsi ipartestül! t küldöttsége vöt, meiyet 
Nagy Dezső képviselő vezetett a miniszterhez. A 
testű'et e n ke, Pataky László memorandumot 
nyújtott át a minis»brtiez, mely a szabályrende­
leten szükség! s módosítását kér i és a taksamérő 
behozatala ügyében végzett tanú Hiányokról is 
beszámol. A tak-amérö a memorandum szerint a 
közönség kívánalmainak nem felel meg és az 
ős z s szakkörök is helytelen! ik. Kossuth Fe- 
rencz megígérte, hogy a memorandumot tanul­
mányozni fogja.

— Harcz a sztrájkotokkal. A délmagyar­
országi kalapgyár alkalmazottai — mint 
Temesvárról taviratozzák — már két bet 
óta sztrájkolnak, de a gyárban azért rende­
sen folyik a munka. A gyár igazgatósága 
ugyanis uj munkásokat fogadott fel, kik 
fennakadás nélkül dolgoznak. Az igazgatóság 
végre tegnapelőtt a sztrájkvezetökkel meg­
egyezett, de a munkások a megállapodást 
visszautasították s a gyárban is megakar­
ták akadályozni a munkát. A sztrájkoló 
munkások ugyanis ma reggel a Jgyár eié 
mentek, minden utat elálltak, hogy a dol­
gozó munkásoknak a gyárba jutását meg­
akadályozzák. A dolgozni szándékozó mun­
kások védelmére negyvenöt rendőr vonult 
ki. A tömeg nem engedett s összeütközött 
a rendőrséggel. Egy rendőr veszedelmesen 
megsebesült, egy másik rendőrt pedig a tö­
meg lefegyverzőit. A formális ütközetben 
Malynta Ágoston rendőrkapitány is megse­
besült. A zavargók, akiket Mayor Ágoston, 
volt rendőr vezetett, a gyár valamennyi 
ablakát beverték, azután a szomszédos vil­
lát fogták ostrom alá. A gyár valósággal 
ostromállapotban van. A rendőrség kényte­
len tűrni a rombolást, mert nem bir a tö­
meggel.

— Egyetemi zászlóaljak. Az egyetemi zász­
lóaljak szervező bizottsága tegnap ülést tartott,

De kelméd sem tud ám jó csizmát me -
országos diakkongreszszusról. l’ejelenttlte, hogy

meg egynéhány. Nemsokára a „Palestro‘ 
nevű olasz pánczéloshajón tűz üt ki és dél­
után három órakor a tűz eléri a puskaporos 
és szerelvényes kamarát: a hajó légbe 
röpül. Erősen megsérül a „Maria Pia“ és a 
„Affondatore“. Két legerősebb pánczéloshajó 
elvesztése és négy elsőrendű csatahajó su 
lyos megsérülése után Persano feladja a 
harezot és elsiet Anconába, ahol az „Affon­
datore“ váratlanul elsülyed. Erősen megsé­
rült osztrák részen a „Kaiser“, „Ferdinand 
Max“, „Prinz Eugen“, több ágyunaszád el­
merült, de azért Tegethoff mint győztes 
hagyta el a borzalmas tengeri csata színhe­
lyét. Hogy mennyire egyenlőtlen és szeren­
csétlen véletlenek következtében vesztette el 
Persano a csatát, kitűnik abból is, hogy 
Tegethoff nem merte üldözni, hanem örven­
dett, hogy nyugodtan visszavonulhatott 
Lissza felé.

A győzelemnek tehát abszolút semmi, de 
semmi jelentősége nem volt. Hatását, ered 
menyét nem érezte meg Ausztria, a mely a 
győzelmekhez amúgy sem volt szokva. Hogy 
pedig inkább szerencsés véletlenek, ezek 
között jórészt az olasz tengereszek és hajó 
parancsnokok félreértései juttatták Tegethoff 
kezébe a győzelmi pálmát, abból is kivi­
láglik, hogy az osztrák szárazföldi haderő 
a maga konzervatív irányú taktikájával, 
avult fegyverzetével és felszerelésével a 
modern porosz haderő részéről feltétlenül 
vereséget szenvedett. Képzelhető-e, hogy 
nem ugyanez a sors várakozott volna 
Tegethoff haderejére is, a mely szintén avult, 
csak néhány újabb csatahajókból állott, ha 
nem játszottak volna közre a szerencsés 
véletlenek ?

Általában a lisszai csata pusztán mint 
történeti tény érdemes a felemlitésre, ma 
gában véve nem volt semmi kihatása, ered­
ménye Ausztria jövendő sorsára. A lisszai igazságügyminiszter holnap néhány heti tartóz 
csata emlékezetéért kár tehát túlzottan lel- [kodásra Karlszbádba utazik. Távolléte alalt 
kesedni. Olyan győzelem volt ez, amely elől Günther Antal államtitkár helyettesíti

csinálni.
■— Már hogy érti ezt ? — fortyant föl 

a becsületes csizmadia.
— Hát úgy, hogy én tudnám, hogyan 

kellene jó csizmát csinálni.
— Nem ért a doktor ur ahoz! — fe­

lelt fitymálva a láb művésze.
— No látja mester; kend se ért az 

orvosi tudományhoz, mégis beleszól.
— Az orvosi tudomány ? ... Az más !

— vágta el a szót a csizmadia.
S hu jól meggondoljuk, bizony a csiz­

madiának volt ieaza. Igaza volt, legalább 
a gyakorlat szerint. Beszéljünk akárkivel, 
az három tulajdonsággal dicsekszik. Majd 
nem mindenki vagy ügyvédnek, vagy pró 
fétának, vagy orvQsnak képzeli magát. 
Ügyes-bajos dolgokban mindenki tud és 
szeret tanácsot adni. Boldog isten ! Oly 
könnyű az, tanácscsal szolgálni. Hason 
lábatlanul könnyebb, mint megszorult em­
bertársainkat tettekkel támogatni. Jósolni 
is tud mindenki. Alig akad ember, aki 
ne látna a jövőbe, legalább az ö vélemé­
nye szerint. Hogy beválik-e a jóslás, az 
más kérdés.

De különösen az orvosi tudományhoz 
vindikál mindenki joggal hozzászólási jo­
got. Akárkinek van valami baja, minden 
ösmeröse tud valami biztos szert a be­
tegség ellen. S mindegyik azt hiszi, hogy 
az ö kotyvadéka többet ér, mint az egész 
orvosi tudomány minden gyógyító orvos­
sága és tudománya.

A mi csizmadiánk tehát joggal mond­
hatta, hogy más az beleszólni a csizma- 
diaságba s más az, beleszólni az orvosi 
tudományba.

De az is igaz, hogy nagyon sok em­
bernek éppen az az átka, hogy minden­
nel szívesebben foglalkozik, mint a maga 
mesterségével.

— Polónyt Géza utazása. Polőnyi Géza

jlven Z-iitvai Tibor beszámolt a debreczeni

az egyes főiskolák kiküldöttei sorra fogadalmat 
teltek, hogy saját főiskoláikon mielőbb fölál­
lítják a zászlóaljakat. A szervező bizottság azon­
nal hivatalos megbízást adott a főiskolák képvi­
selőinek arra, hogy a maguk körében a zászló­
aljak egyöntetű megalakításai keresztül vigyék. 
Ezután a szervező bizottság nagy lelkesedéssel 
tudomásul vette, hogy Jónás (Lion, a műegyetem 
rektora azt az eszmét pendítette meg, hogy a 
Műegyetemen katonai műszaki előadásokat igen 
eredményesen lehetne tartani s ezzel kapcsola­
tosan a bizottság elhatározta, hogy próbaképpen 
a tél folyamán kiváló katonai szakértőket fog 
fölkérni szabad előadások tartására. A szerveső 
bizottság megbízta Karafiálh Jenőt, hogy szer- 
keszszen átiratot, mely szerint a zászlóaljak 
megalakulásakor a bizottság, az összes törvény­
hatóságokat arra kéri föl, hogy a magyar hadi- 
erények felújítását ezélzó mozgalom fontosságát 
elismerve, a zászlóaljak alapiló tagjai sorába 
lépjenek.

— Választási előjáték kövekkel. A VII.
kerület Eötvös pártja, amint az lapunk más he 
lyén olvasható, ma este vacsorát rendezett a 
Csömöri-ut 29. számú házában levő vendég őben 
Már fél nyolez óra tájban gyülekeztek a ven­
déglő előtt az »utczának« azok az ifjai, akiknek 
érzelmei a Barabás-párt felé fordulnak teljes bi 
zalommal. Ezek és néhány túlbuzgó Barabás- 
párti kortes, megakarták zavarni az Eötvüs-párt 
vacsoráját. Az utczán folyton abczugolták Eöt 
vösf, néhányan pedig bejutva a vendéglőbe, 
folytonos közbeszólásaikkal igyekeztek zavart és 
fejetlenséget előidézni. A készenlétben álló 
rendőrcsapat rendet akart csinálni, de miután ez 
nem sikerült teljes mértékben, a közponlbó 
segítséget kértek. Kilencz órára megérkezett 
tizenkét lovasrendőr, ezeknek azonban már nem 
akadt dolguk, mert a zajongók időközben meg- 
neszelték a jövetelüket és még jókor elillantak 
A vacsorán résztvettek állítása szerint a támadók

Péntek; julías STO
választót meg is sebesitettek. Nagy sebesülés 
szerencsére nem történt a zajos csetepaté alkal* 
mából.

— Eljegyzés. Halász Béla, az Egyesült izzó­
lámpa és villamossági r.-t. mérnöke, eljegyezte 
Ernst Adolf budai tekintélyes kereskedő leányát, 
Jolánkát.

— Merénylet a czár szárnysegéde ellen.
Tegnap gróf Totleben, a ezár szárnysegéde 
ellen egy fiatalember merényletet követett 
el. A merénylet úgy4 látszik, boszu müve, 
mert a gróf letartóztatott egy agitátort, aki 
az utászezred legénységét akarta lázitani.
A merénylő a merénylet elkövetése után 
csolnakba ugrott és áthajózott a Néva túlsó 
oldalára, ahol nyoma veszett. A revolver- 
golyó a grófot balhomlokán könnyen meg­
sebesítette.

— Don Carlos leanya válik a férjétől.
Mária Beatrix bourboni herczegnő, Don Carlos 
leánya, mint Rómából jelentik, azzal a kérelem­
mel fordult a törvényszékhez, hogy Don Fabrizio 
Massino herczeggel kötött házasságát bontsa fel.
A herczegnő, kinek szerencsétlen családi életéről 
már évek óta különböző hirek kerültek nyilvá­
nosságra, 1903-ban öngyilkosságot követett el, 
akkor azt mondták, hogy férje hűtlensége miatt 
akart meghalni.

— Egy pópa öngyilkossága. Tegnap, mint
Fiúméból jelentik, Károlyvárosban egy pópa 
szállott fel a Fiúméba menő gyorsvonatra. A 
pópa az egész utón nagyon ideges volt. Egyszerre 
felugrott helyéről, nagyobb pénzösszeget adott 
át egy vele utazó embernek s még mielőtt ez 
megkérdezhette volna, hogy mit tegyen a pénzzel, 
a pópa kirántotta a kocsi ajtaját s leugrott a 
mélységbe. A vonat a vészjelre megállóit, de a 
nagy mélység miatt nem nézhettek az öngyilkos 
pap után, a kinek azonosságát még nem tudták 
megállapítani.

— Lángokban álló város. Sisranból ér­
kezett táviiati jelentések szerint az egész 
város lángokban áll. A lakosok menekülnek.

— Parbaj a Dreyfua-ügy miatt. Gribelin,
a hadügyminisztérium volt levéltárnoka, aki a 
Dreyfus-ügybe is f ele volt keverve — mint Páris- 
ból jelentik — párbajt vívott tegnap Crucyval, 
aki az Aurórában czikket közölt, amelyet Gribe­
lin sértőnek talált. A párbajban egyik fél sem 
sebesült meg.

— Pánszláv fészkelöüós. Békés megyé­
ben huzamosabb idő óta folyik a túlzó tó­
tok részéről a magyarellenes agitáczió. A 
tót izgatás oly nagy mérveket öltött, hogy 
például Tótkomlós községben veszedelmes 
már az állapot. Az evangélikus egyház leg­
utóbbi közgyűlésén az esperes és más egy­
házi hatóság magyar nyelvű átiratát meg 
sem akarták hallgatni, a községi képviselő­
testületben pedig követelték, hogy uj sza­
bályrendelet mondja ki, hogy a hivatalos 
nyelv u tót és a magyar. Követelték, hogy 
a jegyző állal elreferált ügyeltet tót nyelven 
is megmagyarázzák, holott a testület minden 
egyes tagja jól tud magyarul. A terrorizmust 
azonban társadalmi térre is átviszik a tut 
túlzók. A magyar érzésű polgárság áldozat­
készségéből szeptember 1-én magyar leány­
iskola fog megnyílni, a mi miatt a pánszláv 
vezetők annyira dühöngenck, hogy az iskola 
lerombolásával és fölgyujtusával fenyegetőz­
nek. A magyar érzésű evangélikus lelkész, 
Gajdács Pál ellen, ki már huszonnégy év 
óta közmegelégedésre működik, valóságos 
hajszát indítottak. Fegyelmi vizsgálatot indí­
tottak ellene és mert Németh Kálmán köz­
ségi első jegyző a hazafias polgárok alá­
írásával kérvényt intézett az evangélikus 
egyetemes törvényszékhez, most a jegyzőt 
agyonveréssel fenyegetik.

— Egy honvédhadnagy öngyilkossága. 
Bude József honvédhadnagy, mint Nagyenyedről 
Írják, tegnap éjjel Gsombordon menyasszonya 
ablaka alatt fűbelőtte magát. A hadnagy már 
régebben eljegyezte menyasszonyát, de az eskü­
vőig nem juthattak el. A kaucziót egyikük sem 
tudta előteremteni. A hadnagy tegnap éjjel nagy 
mn atságot csapott Enyeden, éjjel három urakor 
a czigánybandával kivonu l Csombordra, meny­
asszonya lakásához. Aztán nólazás közben hir­
telen előrántotta a revolverét és halántékon 
lőtte magát. Beszállítottak a nagyenyedi kórházba, 
ahol még az éjjel meghalt.

Szerencsétlen nászutazás. A Te‘e Nuir- 
hegy szakadékon, mint Martinsburgból jelentik, 
nagy szerencsétlenség történt. A hegyszakad kői 
át vezető palló ugyanis abban a pillanatban 
szakadt le, amidőn Palmay turistavezelö egy 
ifjú házaspárral ment át rajta. Mindhármán le­
zuhantak az óriási mélységbe. A holttesteket 
meg nem találtak meg. A szerencsétlenül j árt 
házaspár nevét sem sikerült még kinyomozni.

— Csúnya botrány. Nehány nappal ezelőtt, 
mint Madridból jelentik, az udvarhoz tirtózó el - 
kelő állású férfiú, a ki a király bizalmas ciubcie, 
megjelent Sál merőn képviselőnek, a Köztársasági 
párt vezérének lakásán és egy millió pesetát 
ajánlott fel neki arra az esetre, ha visszavonul a 
politikától, egyúttal pedig reábiria párt ának eg., 
vagy két előkelő tagját, hogy vá la janak tárczát, 
egy Morét elnöklete alatt alakítandó liberális ka­
binetben. Salmeron a legnagyobb felháborodással 
utasította vissza a piszkos a árilatot és azonnal 
közölte az inczidenst párthiveivel. Erre a me- 
puiiitási kísérletre az volt a válasz, hogy a köz­
társasági szenátorok és képviselők azonnal csz- 
szeültek és elhatározták, hogy fokozott akezót 
fognak kifejteni. Felhívták Lopez Dominguez mi­
niszterelnököt, hogy terjeszszen a par.ament elé 
liberális és igazi demokrata reformjavaslatokat, 
egyúttal pedig népgyüléseket hívtak egybe Mad­
ridba és az ország nagyobb városaiba.

— Az Erzsébet bizottság u) tagjai. A
hivatalos lap mai száma közli, hogy a miniszté­
rium Bárczv István Budapest székesfőváros 
polgármesterét, gróf Edelsheim Gvulai Lipótoi, 
Radisics Jenő miniszteri tanácsosi, az or?zigos 
magyar iparművészeti muzeum igazgatóját, vala­
mint dr. Wlassics Gyn a belső titkos tanac=ost,
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Péntek, Julius 20 EGYETÉRTÉS
bet királyné emlékének törvénybe iktatásáról
szóló 1898. évi XXX. törvénycikk értelmében 
alakított bizottság tagjaivá nevezte ki.

— Andrée szobra. Annak a haláltmegvető 
léghajósnak, aki két társával együtt életével 
lakolt, mert léghajón el akarta érni az 
északi sarkot, szobrot fognak állítani. Most, 
július 17-ikén lesz kilencz éve, hogy föl­
szállt Andrée két társával, Steinberggel 
és Fränkellel a léghajón s a szelek szár­
nyaira bízta magát. De az arktikus viharok 
utolérték a bátor léghajósokat s nyilván ott 
lelték halálukat az örökös jég és hó világá­
ban. Emberi szem nem látta őket azóta. 
Andréenek a stockholmi földrajzi társulat 
most emléket állít, amelyet Erik Lindberg 
szobrász készített. Az emlékmű reliefből áll, 
amely Andrée léghajóját ábrázolja. Női alak, 
amely Svédországot jelképezi, aggodalmas 
pillantással néz az útnak indult léggömb 
után. Egy csapat lelkes ifjú ujjongva kiállt 
isten hozzádot, egy aggastyán pedig töp­
rengve kémleli a titokzatos látóhatárt, amely 
felöl nem látták visszatérni a vakmerő lép- 
hajósokat.

— Gyanús öngyilkosság. Lusztig Adolf 
inasgyereket néhány nappal ezeőlt — mint Győr­
ből jelentik — egy fán felakasztva találták. El­
temették a fiút, de most a temetés után támadt 
az a gyanú, hogy a fiú nem volt öngyilkos, ha­
nem meggyilkolták. A bonezo ás ugyanis olyan 
sérüléseket is állapított meg a gyermek testén, a 
melyek más bűnre is engednek következtetni s 
amely bűnnek elpalástoiása m ád kellett elpusz­
tulnia a kis Lusztig Adolfnak. A városban 
egyébről sem beszélnek, mint erről a titokzatos 
öngyi kosságról, amelynek sok gyanús körül­
ménye arra indította a rendőrségei, hogy a gyer­
mek titokzatos hala a ügyében újra felvegye a 
nyomozást.

— Késelő oláh legény. Mezősámsodon az 
odavaló jegyző kalákát rendezett, melyen táncz 
is volt. Tan ez közben valaki oldalba lökte a 
szintén olt mulató Mo dován Tivadarnét s a 
megsértett asszony jajgatva szaladt János nevű 
fiáért, kinek elpanaszoba a rajta esett nagy sé­
relmet. Moldován János, a kit éppen most so­
roztak be katonának, már napok óta tivornyázotl, 
mindazonáltal előbb még beszedett vagy két 
adag pálinkát s azután nag»okát kurjongatva 
megjelent a kalákán s ott mindenkit kérdőre 
vont az anyján esett sereimért. E miatt a kalá­
kán nagy kavarodás támadt s az éppen arra 
járó Bardia Mózes csendőrőrsvezető a lármára | 
bement a kalákába, hol a hetvenkedő legényt 
leiszólitotta a távozásra. Moldován azonban el- 
lenszegü t. Ekkor az őrsvezető galléron ragadta a 

legényt, hogy kitegye a szűrét. De Moldován, 
még mielőtt a csendőr é-zrevehetle volna, elő­
rántotta kését és markolatig döfte a Bardia mel­
lébe, ki nyomban összeesett, mire Moldován el­
futott. A jelenetet látta egy Szőltősi Sándor nevű 
legény, aki elébe állott a szaladó Moldovánnak 
s igy szólt hozzá: >Iia olyan hős voltál oláh, 
hát állj meg, ne luss el.« Moldován kezében 
megint megvillant a kés s Szollősi hasát végig- 
ha-ilotta vele. Ez is nyomban összeesett a a 
gyilkos legény fűlött tovább. Végre a körjegyző 
kapuja előtt leverték a lábáról s e közben meg­
érkezett a csendőr-járőr, a mely a hős legényt 
jói megbilincselve ,beszállította a marosvásárhelyi 
királyi ügyészséghez. Tegnap Bardia is, Szollősi 
is belehalt sebeibe.

— A féltékenység áldozata. Harsányi
György laka!ossegédet, a ki a Huba-ulcza 10. 
számú házában lakott, már jóideje gyötörte a 
féltékenység. A feleségére gyanakodott, pedig az 
asszor y nem adott rá semmi okot. A féltékeny 
akatossegéd nem tudott nyugodni, sokszor 
veszekedett a feleségével, minduntalan meggya­
núsította, ami miatt aztán gyakori volt ná-uk 
a perpatvar. Ma reggel is ilyen összeveszés volt 
llarsánviéknál. Az asszony azonban ezúttal 
elkeseredetten tiltakozott a gyanúsítás ellen, s 
kijelentette, hogy ha békesség» nem lesz, el­
hagyja a házat. Az ura, a ki magánkívül volt 
dühében, rárivallt:

— Csak menj, csalfa, gonosz teremtés.
Az asszony el is ment. Harsányi magára 

maradva, végtelenül elkeseredett s halálra szánta 
magát. Fogott egy éles konyhakést és a mellébe 
dőlte. A szerencsétlen embert, a ki súlyos sebet 
ejtett magán, a mentők bevitték a Rókus- 
korházba.

— Esperanto-vendégek Budapesten. A
magyar esperantistaknak érdekes vendégeik ér­
keztek fővárosunkba. Barth hírlapíró Prágából, 
Atanaszov zeneszerző Várnából és Evsztivejev 
bankár és neje Karbinból (Mandzsúria) a vendé­
gel:, akiket a Magyar Esperanto-Egyesület, a 
»Hungara Esperantista Societo« vezetősége fo­
gadott. A külföldi esperantislákat, akik eredetileg 
két napig szándékoztak Budapesten időzni, a fő­
város természeti szépségéi és a magyar esperan- 
tisták vendégszeretete annyira elragadták, hogy 
időzésüket egy hatra terjesztették ki. A társaság­
hoz csatlakoztak Beaufort nyelvtanár és neje is 
s fölötte érdekes, mily könnyen társalognak, 
egymás anyanyelvűnek ismerete nélkül, a külön­
féle országok esperantistái ezen a mindjobban ter­
jedő világnyelven. A külföldi vendégek tisztele­
tére a Magyar Esperanto-Egyesület diszülést ren­
dezett, melyen Manch Ágoston elnök vezetése 
alatt a tagok teljes számban vettek részt s amely 
alkalommal kitünően sikerült hangversenyt is 
rögtönöztek. Az egyesület vezetősége a külföldi 
esperantistákkal a főváros környékere több kirán­
dulást rendez.

__ A >Tullpánkert-Sz5vetEég« javára Us-
Csanád ifjúsága e hó 14-én minden izében pom­
pásan sikerült ünnepséget rendezett. A már 
előre is szép reményekkel kecsegtetett ünnepély 
a »Tulipánkert-Szövetség« hazafias czéljaira 
61.59 korona tiszta jö-edelemmel végződött, 
mely összeg vételét a »Tulipánkert-Szövetség« 
központja ez utón köszönettel nyugtáz.

— Rendőri hírek. Tűz. Az éjszaka tűz tá­
madt Stenger Eleonórának a Fertő-utcza 10. 
száma alatt lévő sertésliizlalójában. A szomszé­
dok hamarosan elfojtották a lángokat s igy a ki­
vonult tűzoltóságnak már nem akadt dolga.
A kőműves balesete. A tabáni plébánia templo­
mot most tatarozzak. Ma reggel a kóruson do go-, 
»ott Viola Károly hatvannyolezéves kőműves

Egyszerre elvesztette az egyensúlyt és leesett a 
földszintre. A kőművest, a ki súlyosan megsérült, 
a mentők a kórházba vitték. Csökönyös életunt. 
Izgalmas jeleneinek voltak tanúi ma délután az 
ujpesti-hid közelében dolgozó munkások. Fél öt 
óra tájban Csapó József napszámos öngyilkossági 
szándékból beleugrott a Dunaba. Néhány halász 
utána úszott és kimentette az életunt embert. 
Alig múlott el azonban egy negyedóra, a parton 
állók észrevették, ho^y távolban ismét beleveti 
magát a vízbe Csapó József. A halászok ismét 
kimentették és a lelkére kötötték, hogy ne bo­
londozzék, menjen szépen haza. Csapó Józsefen 
azonban nem fogott a szó: harmadszor is meg­
kísérelte az öngyilkosságot, de akkor már bevit­
ték az újpesti kapitányságra, ahol ígéretét vették, 
hogy nem követ el többé ilyen esztelenséget. 
Azonkívül megindították ellene a kihágasi el 
járást.

x A nap és szél befolyása ellen legjobban 
véd a csodás hatású Földes-féle Margit créme 
Ara 1 és 2 korona mindenütt.

x Nászajándékok csakis a Párisi Nagy Áru­
házban. Csodás választékban és olcsó árban 
kaphatók. Budapest, Keiepesi-ut 38. Képes nagy 
árjegyzék vidékre" ingyen.

x Zászlókat, czimereket, sálrakat, diadalkapu 
és bármely díszítéseket kölcsön ad Linhart Vil­
mos festő, Budapest. Hunyadi-utcza 27. Telefon

x Fodor-féle vívóterem a Koronaherczeg- 
utcza 3. szám alatt a főváros legnagyobb és 
legjobban felszerelt torna- és vivó erme. Különös 
gond fordittatik a gyermek torna és vivasára.

x Bob-hashajtó a legkellemesebb (10 f
x Óebudavárában per.fi ken este rendkívüli 

elite esté y lesz. Figyelmeztetjük a közönséget, 
hogy Johnson és Dean punt 10 órakor lépnek fel 
a varietében teljesen uj műsorukkal.

x A tantorithníatlan határozottság a férfi 
legszebb vonasa. Ilyen határozott szeretet fűzi 
minden embert a kitűnő rózsa-likőrhöz, melyet az 
Első Alföldi Cognuegyár Részvénytársaság készít 
Kecskeméten.

Newyork.
jul. 19. jul. 18. 

84.25 84.— 
84.—
84'50 
86,63

83.75
84.25
86,38

Búza helyben.................. . ,
» juli-ra..........................
w szepi *TO a •••••< 
w döcz -re • *•••••«

Irányzat: engedő.
. Gainn iszállitási-dij

Liverpoolba .••••••. 1.— 1.—
Tenger/ jul.-ra ...................... ... 57 25 57.75

„ szept-re .......................... 57.75 58.25
, decz.-re •••••••■ —. —

Irányzat: finyha.
Gyapot Newyorkban helyben —.— (11.—), gyapot 

júliusra —.— (10.21), gyapot októberre —.— (10 39), 
gyapot Neworleansban heiyben —.— (11.—), pelro- 

utn Stand while Newyorkban 7.80 (7.80), petróleum 
Stand while Philadelphiában 7.75 (7.75) petróleum 
Ra fined in Cases 10.30 (10.30), petroleum C-edn 
Balances at Oil City 164.— (164. — ), zsír Western 
steam 9.35 (9.35j, zsir Rohe és Brothers 9.40 (9.45.)

CbicRffó:
— Zárlat. —

GYÁSZROVAT.
Giczy Lörlncz földbirtokos és Győrvái megye 

törvényhatóságán k bizottsági tagja, e hó 17-én 
déiután íé; 1 órakor, él»t nek 70-tk évében, 
hosszas szenvedés után elhunyt. Hült tetemét ma 
délután 4 órakor a családi házból a rúm. kaih. 
vallás szertartásai szerint a szemerei köztemető­
ben tették ör, k nyuga ómra.

Csatár Lajos nyug. magy. kir. kataszteri fel­
ügyelő, 1848—4U*iki honvédhadnagy, e hó 16-an 
életének 8U-ik éveben elhunyt Beregszászon.

TÁVIRATOK.
Orosz forradalom.

Fétervár, jul. 19. (Saját tudósitónktól.) 
Itt borzalmas események készülnek. 
A hadügyminisztériumban és a magasabb 
katonai parancsnokságoknál megfoghatatlan 
nagy izgatottság uralkodik. A lcgollentmon- 
dúbb hírek keltek szárnyra. El van rá ké­
szülve mindenki, hogy palota-forradalom 
t'üg kitörni. A tisztikar kövében igen nágy­
az elégedetlenség.

Búza jul-ra ,
Búza szept.-re 
Irányzat: bágyadt. 
Tengeri jul.-ra 
Irányzat : szilárd. 
Zsír júliusra 

» júliusra .
Szalonna 
Sertéshús jul.-ra

jul 19. jul. 18.
77 63 
78.38

77.38
78.12

51.— 51.50

8 87 
8.97 
9.68 

19.90

8.95 
9Uö 
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Köln, jul. 19. {Saját tudósítónktól.) A 
„Kölnische Zeitung“ annak a hírnek kap­
csán, hogy Németország és Ausztria-Ma- 
gyarország csapatai be fognak vonulni 
Oroszországba, ha Oroszország e részben 
határozott kéréssel fog fordulni a két állam­
hoz, azt írja, hogy Pétervárról semmi biz­
tos hir sem jött. Sem Németország, sem 
Ausztria-Magyarország nem gondol az Orosz­
ország belügyeibe való avatkozásra. Ez oly 
tény, a melyet csak az uszítok tagadnak.

Az osztrák választói reform.
Béoo, jul. 19. {Saját tudósítónktól.) Egész 

délután, sőt késő este is folytak a tárgyalások a 
választói reform körül, de a kompromisszum 
nem jött léire. A miniszterelnök még mindig 
nem tett le a megegyezés reményéről és holnap 
ismét tanácskozni fog a német és a cseh pártve­
zérekkel.

A második trieszti vonal.
Assling, jul. 19. Ma nyitották meg a 

Wocheiner vasutat, vagyis az assling-tricszti 
vonalat Fercncz Ferdinánd föherczeg-, mint 
ö felsége képviselője, továbbá Derschatta 
vasútiig vi miniszter, Beck vezérkari főnök, 
Succovathy hadtestparancsnok, számos kép­
viselő stb. jelenlétében.

Lázongó szerb katonák.
Belgrad, jul. 19. (S aj át tudósítónktól.) 

Itt az a hir terjedt el, hogy a katonaság 
Kragujeváczban lázong. Állítólag több tisz­
tet elfogtak. A katonák közt proklamácziúkat 
osztogatnak.

A duma feloszlatása.
Köln, jul. 19. (Saját tudósítónktól.) A 

Kölnische Zeitung pétervári tudósítója je­
lenti: Feltétlenül megbízható részről érte­
sülök, hogy a duma feloszlatása el van 
határozva. Egyidejűleg kiírják az uj vá­
lasztásokat az általános, direkt választói jog 
alapján. Ennek az elhatározásnak az az 
oka, hogy a duma átlépte hatáskörét.

Sztrájkmozgalom Svájcéban.
Zürich, jul. 19. (Saját tudósítónktól.) A 

folytonos zavargások és összeütközések kö­
vetkeztében, amelyek a parasztság és a 
rendőrök közt a sztrájk miatt mindennapo­
sak Zürich környékén, ma délelőtt a 22. 
gyalogezredet és a 17. lovas-svadront a ve­
szedelem színhelyére rendelték. Félő, hogy 
általános sztrájk fog kitörni.

— József nádor szobra a fővárosi mú­
zeumban. Dr. Kuzsinszky Bálint egyetemi tanár,

fővárosi muzeum igazgatója az iránt tett elő­
terjesztést, hogy a fővárosi muzeum előcsarno­
kában, a mely múzeumot a jövő évi márczius 
lsején szándékoznak megnyitni, helyezzék el a 

dicső emlékezetű József nádor mellszobrát, a ki 
oly sokat tett a főváros fülvirágoztatása érdeké­
ben. A tanács helyeslőleg fogadta az előterjesz­
tést s részletes javaslat tétele végett kiadta a 
képzőművészeti bizottságnak.

— Szaktanfolyam a tűzoltók részére. Az 
Országos Tűzoltó-Szövetség gauguszius 19. és I^usztigof, bár tagadta tettét, négy 
20-án szaktanfolyamot rendez. A tanács a tan­
folyam czéljára átengedte a fővárosi tüzőrség 
Orczy-uti gyakorlótelepét és megengedte, bogy 
az előadásokon a fővárosi tűzoltósági tisztek is 
résztvehessenek.

SZÍNHÁZ es_ irodalom.
■— Városligeti nyári színkör. Ma került 

színre huszonötöds/ör Feld Mátyás szép sikert 
ért darabja, a »Gül-Baba leánykája«. A színház 
zsúfolásig meglelt nyári közönséggel, mely zajo­
san tapsolta a főbb szerep őket. Emelte az est 
érdekességét az a körű meny, hogy a darabban 
közreműködtek Megyaszay Vilma, Komái Berta és 
Németh József, kiket a közönség zajosan meg­
tapsolt. Szép sikere volt Ferenczinek és Tuícsá- 
nyinak is.

— Kárólyi Leona a Király szín házban A
János vitéz-verseny nyertese, a szép Károlyi 
Leona, a jövő évi virágvas.unapiól a Király- 
színházhoz szerződött. Aiinúlag Szávay Gyű a 
uj darabjában, a »Mátyás király «-ban log eiő 
szőr a budapesti közönség e ölt megjelenni.

— Az »Olcsó Könyvtár« uj füzetei. Ez i
Gyulai Pál szerkesztette népszerű j-les gyűjte­
mény legújabban 23 uj számmal gyarapodott Az 
1427 — 1429. számú füzet gróf Gobineaunak, a 
kiváló Ir.inczia műtörténésznek és novellistának 
egyik maradandó becsű szép kaukázusi novella át 
közli dr. Szabó Károly jeles fordításában. A no 
vella czirne: A samakai tánezosnő. Ara 60 fillér. 
Az — 1430—1434 sz. füzet Gyöngyösi István: Mu­
rányi Vénus-ának harmadik kiadása, Badics Fe- 
rencz jegyzeteivel es bevezetésével Ara 1 K. — 
Az 1435—1436 sz. füzei Gyulai Pál két gyö­
nyörű elbeszél sét teszi hozzáférhetővé a magyar 
közönség legszélesebb rétegeinek is. Mind a két 
elbeszélés: Az első magyar komikus és Egy anya 
gyöngye elneszélőjirodaimunknak. Az értékes füzet 
ára 40 filter. — Az 1437—1439. számú tüzet dr. 
Wullner Pál c-gy becses politikai tanulmánya: 
Vázlatok a szaüadelvüség történetéből. Ara 60 
fillér. — Az —1440—1445. számú füzet
Patapenkonak, a modern orosz irodalom egyik 
legkivá óbb mesterének nagy regényét fejezi be. 
A regény czirne: A maga emberségéből. Fordí­
totta Ambrozov cs Dezső. Az első kötet az »Olc-ó 
Könyvtár« 1 117—1422. s.áma közölte, ügy az 
e.sö rész mint a must megjelent második rész 1 
K. 60 fillér. — Az 1410 — 1449. számú füzet 
Machiave li: II prmezipe (A fejedelem) czimü vi­
lághírű munkáját sorozza be a gyűjteménybe, 
Orbán Dez»ő világos fordításában. Ara 80 fillér. 
A kiváló gyűjteményt a Franklin-Tár.-u at adja 
ki. Az eddig megjelent összes számok jegyzéke 
ingyen kapható minden hazai könyvkereskedésben.

— A magyar Könyvtár jumusi sorozata élén 
Gabriela D’ Annunzio neve áll, az olaszuk leg­
nagyobb modern írójáé, aki mint kr.likus, mint 
elbeszélő és mint drámaíró egyforma szerencsével 
arat a babérad. Az utóbbi minőségben tudva evő- 
leg Duse Eleonora fitté nevét az egész vilá.on 
ismeretté; magyarul még eddig egyetlen színda­
rabja sem je.ent meg, s ezért annál nagyobb 
örömmel fogadjuk a »Magyar Könyvtár«-nak azt 
a számát, amely D’ Annunzio egyik legpoélibu­
sább, »zmekben leggazdagabb alkotását tolmácsok»: 
az »Őszi Alkony Almá« t, melynek eredeti stil- 
müvészetéhez méltó fordításáról Radó Antal gon­
doskodott. — A sorozat má-ik száma az ókori 
irodalom egvik legnevezetesebb remekét nyújtja: 
Cicero-nak Catihna elleni négy szónoklatát, a leg­
hatalmasabb vádbeszédeket, melyeket valaha el­
mondtak. Hogy e munkának Osztie József tanár­
tól való fordítása a »Magyar Könyvtár«-ban jelent 
meg. kezessége annak, hogy liü, magyaros, folyé­
kony foiditassal Van dolgunk. — A sorozat har­
madik füzetével a legújabb magyar szépirodalom­
nak egy kiváló tehetségű női írója vonul be a 
»Magyar Könyvtárba: Lux Terka, akinek a modern 
fővárosi életből vett rajzai és elbeszélései ország­
szerte népszerűkké lettek. A jelen füzetben is, 
melynek czirne: »Budapest Fotograbák«, ebben 
a tárgykörben mozog a szerzőnő, előbb az asszo­
nyok egyletesdi komédiáját rajzolja pompás hu­
morral, majd pedig a »Nyári szerelmek« czimü 
cziklusban a pesti szalmaözvegyek derűs világába 
vive olvasóit. Az éppen időszerű füzet bizonyára 
kapós olvasmány lesz a nyáron. »A Magyar 
Könyvtár« bői immár 460 szám jelent meg, a 
legjobb és legolcsóbb könyvek gyűjteménye, 
melynek teljes jegyzékét szívesen megküldi a 
kiadóhivatal, Lampel R. könyvkereskedése (Wo- 
dianer F. és Fiai), Budapest, VI., Andrássy-ut 
21. Egy-egy szám ára 30 fillér:

Közgazdasági táviratok.
Fiume, jul. 19. Az Adria m. kir. tengerhajó­

zási r.-t. gőzösei közül »Kassa« tegnap Valen- 
cziából, »Zrínyi« Marséi llebói Fiúméba, »Szent 
László« Fiúméból MarseiUeba indult, »Nagy 
Lajos« Glasgowból ma Fiúméba érkezett.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A VII. kerületi képviselőválasztás. A

tanács a VII. kerületi képviselőválasztáshoz 
személyazonossági tanukul Eszlári Sándor kerü­
leti elüljárón kívül a kerületi választmány tagjai 
közül Sturza Jánost, Weisz Pált, herczeg Zsig- 
mondot, Róna Imrét és dr. Bálint Izidort kül­
dötte ki.

— Az Erzsébet királyné emlékbizottság 
uj tagjai. A m. kir. minisztérium Bárczy 
Istvánt Budapest székesfőváros polgármesterét, 
gróf Edelslieim-Gyulai Li pótot, Radisics Jenő 
miniszteri tanácsost, az orsz. magyar iparművé 
szeli muzeum igazgatóját, valamint dr. Wlassics 
Gyula belső titkos tanácsost a m. kir. közigaz­
gatási biióság elnökét a dicsőült Erzsébet királyné 
emlékének törvény beiktatásáról szóló 1898: XXX. 
t. ez. értelmében alakított bizottság tagjaivá 
nevezte ki.

TÖRVÉNYSZÉK.
— Bírói kinevezések. A hivatalos lap mai 

száma szerint, amint előre jeleztük, a király 
Szőcs Ákos kolozsvári ítélőtáblái bírót a Kúriá­
hoz számfeletli bíróvá, Boronkay Ignácz i,él<> 
tabla bírói c,diliméi és jeleggel felruházott buda­
pesti V. kerületi járásb rút a budapesti kereske­
delmi és váltólörvényszék elnökévé, Oláh András 
budapesti büntetőlörvényszéki és Aciám György 
budapesti törvényszéki bírákat a budapesti ítélő* 
táblához birakki, dr. Szabó Gyula szekszárdi 
törvényszéki bírót pedig a pécsi főügyészséghez 
főügyészi helyettessé nevezte ki.

— A polgári törvénykönyv tervezeti 
munkája. Az igazságügy min szler dr. Baracs 
Ma reze! ügvédet, a budapesti ügyvédi kamara 
ügyészét meghívta a minisztérium kodifikácziós 
osztályába, hogy őszszel a polgári törvénykönyv 
tervezeti munkájában résztvegyen. Dr. Baracs 
Mavczel a meghívást elfogadta.

— Gróf Siapáry Gyula hagyatéka. Gróf 
Szapáry Gyula volt pé ziigyminiszlernek és bel­
ügyminiszternek hagyatéka ügyében a budapesti 
törvényszék, mint hitbizományi hatóság hivata­
losan közli, hogy a gróf Szapáry Antal által 
felállított hilbizományt érdeklőiig a vo t hitbizo- 
mány birtokosa gróf Szapáry Gyula elhalálozása 
következtében, a hitbizományban való örökösödés 
és az ezzel összefüggő kérdések eldönthetése 
ozéljaból az összes érdekeltek meghallgatására 
tárgyalási határnapul e hó 20. napjának délelőtt 
lU óráját tűzte ki az alkotmány-utc/ai törvény­
kezési palotába, mikorra a hilbizumány gond 
no ét, gróf Szapáry Ivánt, mint a birtoklásra 
igénvt tarlót, az első várományost, a volt birtokos 
örököseit, kivéve az Amerikában tartózkodó gróf 
Szapáry Lőrmczet közvetlenül, a többi, valamint 
az utóbb nevezett várományost pedig e kibo 
csatolt hirdetmény utján azzal idézi meg, hogy 
meg nem je enésük esetén igényüket figyelembe 
venni nem fogja.

— A kontraktus. If;. Csuka József félegy 
házi baromfikereskedő kissé kü’önös és fölötte 
veszedelmes módját esz- lie ki a hirtelen meg­
gazdagodásnak. A vele együtt élő Német Pálné 
val átk-relte a szomszédos Monos or pusztán 
lakó Harmat József jómódú gazdát s amikor ez 
este kilenczkor átment hozzájuk, az asszonynyal 
beszélgető gazdát, terv szerint »meglepte« C abni 
Mátyás b iráija kíséretében.

— Megfogtalak vén betyár, de most jó kezekbe 
kerültél!

— Hidd csak vissza az eszedet öcsém, fe­
lelte nyugodtan az öreg, hiszen épp a feleséged 
hivatott.

— Igen, ilyen késő este ?
Akkor már az asszony ki llant a szobából 

kél jó madár közrefogta az öreget:
— Agyonütünk, agyonütünk I
Es Csabai óimos botjával fe bevágta Harmat 

Józsefet. Az öieg ’elörülte véres homlokát 
végül is könyörgésre fogta a dolgot. Mit akarnak 
tőle ?

— Ötszáz forintot — volt az egyhangú válasz 
— de ebben a minulában!

— Nines nálam pénz kedves öcsém — sza­
badkozott a gazda.

— Hát adj kontraktust, hogy ennyivel tartozol 
kü önben agyonverünk.

Hosszas alkudozás után végre megegyeztek 
ho.-y Harmat kiállít kétszáz koronáról szóló kö­
telezvényt s három hónap alatt törleszteni fogja 
Négyszáz koronát pedig odahaza azonnal lefizet 
A kötelezvényt azonnal megírták, mit négy 
szomszédból előhívott legény elötlemezett.

— No gyerekek, mondotta az öreg, most jöjje­
tek át hozzám és annak is legyetek tanúi, hogy 
a kétszáz pengőt megfizettem. Azután megiszszuk 
az á domását.

Átmentek valamennyien Harmat tanyájára, aki 
egy pár kancsó bort hozatott föl a pinczéből 
cselédjeivel. Amikor azután mindenkinek öntött 
belőle, levette a kalapját és bevert lejére mu­
tatott.

— Azért fizessek én ezeknek a haramiáknak, a 
miért agyon akartak ütni ? No fiaim, mellettem 
is tanúskodhattok!

Harmat feljelentésére másnap a csendőrök ösz- 
szefogdosták a zsaroló bandát, akik közül a 
kecskeméti törvényszék ifjabb Csuka Józsefet egy 
évi, Csabai Mátyást hét hónapi börtönre, özvegy 
Németinél pedig hat hónapi fogházra ítélte, a 
lobbit felmentette. A budapesti tabla jóváhagyta 
ezt az Ítéletet, melyet a semmiségi panaszok el­
utasításával a Kúria is megerősített.

— A kiváncsi elvtára. Gyanútlanul sietelt 
haza éjfél után az Angyalföldön át Halász Bene­
dek géplakatos, amikor eléje tévedt Lusztig Béla 
dologkerülő kovácssegéd és alázatosan megkér 
dezte:

— Hány óra elvtárs ?
Az Angyalföldön és vidékén már bevett szokás^ 

hogy erre a kérdésre a kérdezőt minden további 
felelet he yett, de őt megelőzve fejbe kell ütni, 
vagy előle futva menekülni, különösen éjféltájban.

Halász Benedek, vesztére, nem tudta ezt a jó helyi 
szokást. Gyanútlanul kihúzta kétszáznegyven ko­
ronát érő arany óráját, gyújtót gyújtott és pon­
tosan konstatálta:

— Ha nem téved az órára, öt perczczel mait 
egy.

— Köszönöm elvtárs, felelte Lusztig, kikapta az 
órát és eltűnt a köszörűs árokban.

A csendőrség Ercsiben elfogta az udvariatlan 
elvtársat, amikor Bros Borbála társaságában elmu­
latja az arany órát. A zátogezédulát ott találták 
meg a hü Borbálánál. A budapesti törvényszék

hónapi, Bros 
Borbálát orgazdaság vétségéért két heti fogházra 
ítélte. Ezt az Ítéletet ma az Ítélő tábla is jóvá­
hagyta.

—- Hegyi Antalt elitélték. A szegedi tör­
vényszék bünletőtanácsa ma hirdette ki az Ame­
rikából hazajött Hegyi Anlal összbüntetésát. 
Hegyit a törvényszék izgatásért három havi fog­
házra és sikkasztásért hét havi börtönre Ítélte. 
Ezen Ítéletet ma megváltoztatták és Hegyit össz- 
büntetésül 8 havi börtönre Ítélték. A vádlott ki­
jelentette, hogy kegyelemért folyamodik, hogy 
amerikai híveihez mielőbb visszatérhessen.

— A Fehérkereszt-Szövetkezet. A buda­
pesti büntetőtörvény szék vádtanácsa a Fehérke- 
reszt-szövelkezet bűnügyében két napi tárgyalás 
után ma vád alá helyezte Győrfy Antal szatócsot 

alaid bukás és közöl» irathamis dúsért, Springer 
Antalt közokiralliamisitásért és vétkes bukás vét­
ségéért, Limch János kártyafestot, Tessmyi Gyula 
maginhivatalnokot, Moravelz Jánost, ifj. Eggen- 
hoffer Péter kádármesiert és Rúzsa Jakab temet­
kezési vállalkozót vétkes bukás vétségéért. Az 
Amerikába szökött Rád vány i Dániel üzletvezető 
körözését pedig elrendelte.

Megszüntetett gondnokság. A székes- 
fehérvári törvényszék a múlt évben gondnokság 
alá helyezett gróf Cz ráky László lovasberényi 
lakos ellen a gondnokságot megszüntette.

— Letartóztatott gyáros. Vitéz Aladár 
balpataki fö dbirtokos feljelentésére a rendőrség 
csalás és küzokirathamisitás bűntetteiért — mint 
azt megírtuk — letartóztatta a tavaszmezö-utezai 
Grünbaum és Plainer ezég egyik tagját, Grün- 
baum Samut, mert Vitéz Aladár birtokát köl- 
csonszerzés üiügye alatt kicsa-t adásvételi szer­
ződés alapján a maga nevére Íratta át. Grün­
baum védője, dr. Rendes Miklós, a 1 -tartóztatott 
gváros szabadlábra helyezését kérle dr. Bakonyi 
Samu vizsgálóbírónál, aki, m után a panaszos 
ügyvédje, dr. Bajor Armin által kért bűnügyi 
biztosítéki végi óhajtást eliendelte Grünbaum ösz- 
szvs ingóira, köveleléstire s a nevere telekköny- 
vezett bulpaakai bíró ra, Griinhaumot szabad­
ábra helyezni rendelte. Ez ellen a vizsgálóbírói 

határozat ellen az ügyészség felfolyamodott s a 
vádtanacs megváltoztatva a vizsgálóbíró határo­
zatát, Grünbaum Samu előzetes let rlóztalásat 
fenntartotta. Ezért a gyáios továbbra is fogság­
ban marid.

SPORT.

Nagy
minden

A lomniczi versenyek.
— Második nap. —

mezőnyök startoltak a második nap
egyes futamában, s 

dott lovak — Nem bánom 
minden futamban győztek.

a jobban foga- 
kivételével —

kö-A versenyek részletes eredménye 
vetkező :

I. Eladók versenye. Dij 1200 korona. Táv.
20l0 méter. 1. Seprősi m*nes Parnassus (Cza- 
ran Z.). 2. Nagy A. Alászolgája (Ekz). 3. Supp 
T Disappointment (Czáran J.) Futó lak még: 
Mátyás Parker), Ruthless (Krause). Könnyen 
nyakhoszszal nyerve. Totalizator 10 : 18, 20 :
27, 31.

II. Késmárki dij Eladóverseny. Dij 1500 ko­
rona. Táv. 900 meter. 1. Bár !» H-rk.mvi A. 
A versa (Fiies). 2 Gróf Pej «csevich Komoly 
(Klinische). 3. Geist G. Treff Dam (Bocskai) 
Futottak még: Maki cs (Bauer), Vág (Nagy). 
Könnyen másfél hoszszal nyerve. Tota.izalör 10: 
21, 20: 26, 44.

III. Felkai handicap. Dij 1600 korona. Táv. 
1000 méter. 1. Seprőd, ménes Nem bánom 
(Czárán J.). 2. Sibrik S. Thibet (Tulajdoné-). 3. 
Gróf Pejacsevich Quid nunc ? (Czárán Z.). Futot­
tak még: Héten» van (Parker), Tövis (Edz), Per­
gőre (Hoefer), Baliverne (Krause). Biztosan mns- 
lélhoszszal nyerve, egy hoszszal harmadik. To a- 
lizatőr 10: 89, 20 : 68, 41, 33.

IV. Lomniczi gátverseny. Dij 4000 korona. 
Táv. 2100 méter. 1. Geist G. Gatlinger (Csom- 
pora). 2. Pitanovits I. Grotesque (Smejda). 3. 
Mr. Wimmer Hogyne (Vetler). Futottak még: 
Qua bon (Kocsári), Gyönyörű Gyöngy (Rémes), 
Va bene (Kollár). Könnyen egy hoszszal nyerve, 
két hoszszal harmadik. Totalizator 10: 18, 20 ; 
25, 26.

V. Poprádi gátverneny. Díj 1600 korona. 
Táv. 2GÜÜ méter. 1. Dr. Horváth Claymore 
(Czárán Z.). 2. Gróf Esterházy B. Durczás (Par­
ker). 3. Jankovich Gy. Barázdás (Czárán J). 
Futottak még: Meteor (Sibnk), Alike (Hoelei). 
Könnyen félhoszszal nyerve, egy hoszszal har­
madik. Totalizator 10: 37, 20: 26, 23.

A

MEGLEPETÉS
czigarettázóknak.Legjobb eset­
ben 1.000,000 koronát nyerhet 
a czigarettázó, vegye meg a 
FEZ czigaietta, hüvelyt és 
papirt. Minden tőzsdében kap­

ható.
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kereskedelem.

** A sxerb gazdasági bábom. Még mindig 
nincsen pozitív hir arról, hogy megkezdődnek-e 
újra a tárgyalások Szerbiával, vagy változatlanul 
megmarad-e a háborúság. A tárgya ások újból 
való megkezdésére csak abból menthetünk re­
ményt, hogy az ország belsejében, Szerbiában már 
elégületlenség mutatkozik, mert a marhák és 
disznók nem értékesíthetők és mert a szilvakivi­
tel is már küszöbön áll. Egy hírlapírónak — 
mint Belgrádból telegrafáják — alkalma volt 
beszélni Lazarevics Milovan parasztvezérrel, a 
szkupstina volt alelnökével. Lazarevics a vám- 
háboruról azt mondta, hogy az ország belsejében 
megválasztott ifjú-radikálisok valamennyien rosz- 
szalják a vámháborut, amelyet csak Pasics ügyet­
lenségének lehet betudni. Noha a radikálisok ve­
zére, Sztojanovics Ljubomir helyeselte Pasics 
magatartását, azt hiszi, hogy a radikáhspárt 
többsége Pasics ellen fog szavazni. A kereskedők 
és a földmivesek az ország minden vidékéről 
kérik képviselőiket, hogy vessenek veget a vám- 
háborunak, mert különben tönkremennek. Augusz­
tus elején kezdődik a szilvakivitel, amely tizen­
hatmillió dinárt képvisel és ez az egész összeg 
elvész, ba addig a vámháboru véget nem ér.

** Cseh kereskedők Budapesten. Ma és I fejezetten lanyha volt az irányzat. Kielég tő ki 
holnapérkezik Budapestre a cseh kereskedelmi egye-1 nálattat szemben a malmok nagvon tartózkodók
sülét (Cesko-slovar.ská obdochnická Beseda) tanul-1 ,, __
mányi bizottsága oly czélból, hogv Budapest 
kulturális és kereskedelmi intézeteit tanulmányo­
zás czél iából meglátogassa.

** Fizetéiképtelensegek. A bécsi hitelezői 
védegvM a következő fizetésképtelenségekről ad
hirt: F.ansés Sal. G. kereskedő Saloniki; bognár|arakyn pl0ZS 5 fillérrel, zab pedi 
és Sulmits, Kecskemét.

szegedi vonalon levő Feketekőrös-hid kicserélését
aZ első részletül felvett nyolczvanczer korona 
költséggel, végre a fennmaradó tízezer koronát 
kisebb hidakra, valamint előmunkálati és fel­
ügyeleti költségekre fordítják.

A BUDAPESTIARU-ES ÉRTÉKTŐZSDE

GabonatSxsde.
A lapunk utolsó számában közölt hivatalos 

termésbecslést a gabonatőzsdén közömbösen 
fogadták, mivel az utolsó jelentéshez képest 
csak egészen lényegtelen eltéréseket tartalmaz s 
így éppenséggel nem volt alkalmas a spekulá- 
cziót az eddigi nézetében megingatni, vagy pláne 
attól eltántorítani. A tőzsdén különben általános 
az a vélemény, hogy a termés eredménye sokkal 
jobb lesz, mint ahogy ezt a hivatalos jelentés 
kilátásba helyezi és ennek tulajdonítják az ár- 
fo yamok lemorzsolódását is. Tegnap óla szór­
ványosan a próbacséplések eredménye felől is 
érkeznek már tudósítások, amelyek igen ked­
vezően hangzanak, ami per.-ze szintén hozzájárul 
az iránvzat lanyhulásához. A mai üzlet nyugod­
tan és körülbelül a tegnapi zárlat jegyzései 
mellett indult meg, a forgalom folyamán csak a 
júliusi é* augusztusi tengeri iránt mutatkozott 
élénk érdeklődés, mig a többi czikkek erőben el 
voltak hanyagolva. A készáruüzletben ma is ki­

hozza a vá- 
ejebb szál!i-

IPABUGYEK.
— Szálloda-ópitö társaság. Hir szerint te­

ke télves külföldi tőkepénzesek 8 millió korona 
a aptűkével részvény társasagot alap tanak, mely­
nek czélia volna az ország jelentősebb he'yein 
modern szállodákat építem. Az idegen forgalom 
czéljábó! a val alat több külföldi 
is bevonatnék és a kereskedelmi 
Máv. révén támogatná a társaságot, melynek 
elnökéül Vörös László nyug. kereskedelmi mi­
niszter van kiszemelve.

— A munkáalakáekérdóa különös tekin­
tettel Budapestre. Az a terjedelme?, irodalmi 
és közvetlen utón beszerzett anyag, melyet Fe 
renczi Imre a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamara fogalmazója, a kamarának e tárgyban I hónapra, 
készült és lapunkban ismertetett e őterjesztéséliez I Pesimegycvideki: 
gyűjtött, most e czimen könyvformában is meg­
jelent. Ara 4 korona.

voltak és csak akkor láttak kissé 
sárláshoz, amikor az árubirtokosok 
tolták az árköveteléseiket. A forgalom nem vo t 
élénk, mindössze mintegy 15.000 q búza kelt el 
a tegnapiaknál 5—7 és fél fillérrel o esi bb

ig 20—25 fii ér­
rel volt olcsóbb; tengeri 2 és fél fillérrel drá­
gulj mig takarmányárpa forgalom nélkül váltó 
zatian maradt.

Orsóval sürgönyjelenlés szerint áthaladt ma 
ott:

Verciorovából érkezeit hajó 5090 mélermázsa 
és Widdinből érkezett hajó 40(35 métermázsa 

vasúttársaság 1 tengerivel passaui rendeltetéssel 
miniszter a

Részleteiben a következőkép alakult ma az 
üzlet.

Elkelt:
Búza.. Tiszavidéki: 30v mm 80 5 kg 16 20 kor. 

1UU mm SU kg lC.zO kor, 100 mm 80 kg 1(3.00 
kor, ÍOO mm 79.5 kg 16,3U kor, 100 mm 79 kg 
16.— korona, 100 mm 78 kg 15.80 kor, mind három

kor,

Értéktőzsde.
Az irányzat ma nem volt egységes, mert mig 

a nemzetközi értékek kedvezőtlen pétervári híre­
tekre és külföldi eladásokra bágyadt irányzatot 
követtek, addig a helyi értékek piaczán némi 
vételkedv mutatkozott és egyes papírok tetemes 
árjavulásban részesültek. Az utóbbiakhoz tartoz­
nak a Magyar általános kősíénbánya részvények, 
melyek 10, az Észak-magyarországi kőszénbánya 
részvények 5 és salgótarjáni kőszénbánya rész­
vények, melyek 5 koronával emelkedtek a szén­
árak emelkedéséről szóló hirek révén. Kerestek 
még Drasche-íéle tégla, Magyar kereskedelmi 
részvénytársaság és Danubius hajógyár részvé­
nyeket magasabb árfolyamokon. Nemzetközi érté­
kek közül erősen kínálták az orosz járadékot, 
mely 89.20-ig, azaz 80 fillérrel esett Az eladá 
sok nagyobbára bécsi és berlini számlára tör­
téntek a nyug alaniló oroszországi események 
hatása miatt. Az orosz papírok különben az 
összes külföldi piaczokon rohamosan estek és 
ennek tulajdonítható, hogy az üzérkedés! értékek 
daczára a különben barátságos hangulatnak, 
szintén árveszteségeket ,szenvedtek, melyek azon 
ban nagyobb arányokat nem öltöttek. Csupán 
déli vasuii részvényeket kínáltak erősebben az 
uj trieszti vonal megnyitása következtében; az 
árfolyamuk 4 koronával csökkent.

Elotözsde.
Az előtőzsde tartott árfolyamok mellett csendes 

volt.
Kotlettek : Osztrák hitelrészvény 666.----- 666.50,

magyar hitelbank 81)5------oüö.őu magyar leszánntoio
és pénzváltómmá 512.—----- .— magyar jelzálog*
hiielbank 11. kib.------ .--------- ,—, o ztrák-mugyar
aí amvdsut—.--------- .------ déli vasutr. 160.--------16U.5Ü
rimamurunyi vasmű —.— - —,— Magyar korona-
juratiek 95.20----- .—, közúti vasul------- .—-—.—
Városi villamos vasul 318.25--------- orosz j iádén
—.------ 3 százalékos jelzalugsorsit-gy —.—--------•------

11 óra 15 perczkor zárodnak : Osztrák hitei-
reszveuy 666.-----  666.50, magyar hitelbank 805 ------
605.50, magyar leszámítoló és pénzváltúbank 512------

.—, magyar jelzaloghitemank il. kib. 526.------
526.50 osztrák-magyar átiainvasút 672——6 2.50
den vasút 160------161,—rimamurányi vasmű 5-0-------
571 —. magyar korouajáradés 95.20—95.25, magyal 
aranyjáradék 113.50—114.—, közúti vasul 581.------
581.50 városi villamos VuSUt 318,——318.50

Déli tőzsde.
értékek

bank 549.—, Anglobank------. Bankegyeaülst
.— magyar-osztrák államvasut 671 75 déli 

va-ut 160.—,elbavölgyi vasút 450.50, alpesi bánya 
572.50, nmamurányi vasmű 570.— prágai vas
mü.par----- májusi járadék 99.60— magyar ko-
runajardék 95.20, török sorsjegy 163.50, német
marka 117.42, hirtenbergi----- , gőzhajózá?i
——,—. cseh kőszénbánya —.—, fegyvertár 
—..—, kárpáti petroleum —.—, egyesült villa­
mossági —.—,—, orosz járadék —. osz­
trák földhitelrészvény------.—

Béoa, juhus 19. (Magyar értékek tártain. 
4, százalékos arany-járadék 113.CC, Tiszai és szeg 
köles, sorsj. 15550, Magyar hitelb.-részv. 803.oo, 
M lesz. és váltób. részv. 510.—, Rimamurányi 568.60,
M. ezukonpar-----, Adria hajózási r.-i. 440.—,
Magy. koronajaradék 95.20,4 százalékos magv. fold. 
teherm. kötv 95.-—, M. ny. k. sorsjegy 207.—,
Kassa-oderb. v.-részv. —.—, M. keresi. Dank-----,
M. lelzáloghitelDani 528.—

Becs, juhus 19. (Osztrák értékek zárlata.) 4.2 szá- 
z Tókos napináradék 99.55, 4.2 százalékos ezüst
járadék 99.50---- 0.40, 4 százalékos osztr. aranyjár.
117 90, Usztr. koronajáradőK 99.70, 1860 sorsjegy 
Ió9.o0, 1864. sorsjegy 279.50 Usztr. hitelsorje 
464,—, Osztr. hitol-részv. 664 75, Angol-osztr.-Dank 
3u8,75, Union-bank 549,—. Bécsi bankv erein 547 — 
Osztr,, Länderbank 435.40, Osztr. magy. bank 10ö7.— 
Usztr, magy. államv. 671.50 Déli v. 158 75 Síbe 
\ ö gyi vasút 450.25, Duna-gűznaj.-társ. 1042 Alpesi 
részv., 572.35 üohány-részv. 406.— 20 íranzos
19 12. Cs. k. arany (vert) 11.3 , Londoni váltóár 
240.20 Német bankváltók 117.43, Lioótkohó 527.— 
Osztr. Lloyd 787. Tőrök sorsjegyek 163,75 gyengült.

Az utótözsdén legyeznek: ősz:rák hitel 665.50, 
magyar liiiel 804.50, Anglobank 309.—, Bank- 
egyesület 547.50, Unionbank 549 —, Länderbank

Köti lóvásár.
Budapest, iul. 19. A Tattomalban ma tartott

heti lóvásárrá felhajtottak 348 darab elsőrendű, 232 
darab má o tivndü lovat. Összesen 580 darabol. Ki­
kelt ebből 320 darab ló.

Marhavásár.

Budapest, Julius 19. [Braun József és fia szarvas- 
marha és birkabizományi ezég tudósítása.] Felhaj• 
látott: 1639 drb. vágómarha és pedig 925 drb. 
magyar és tarka ökör, 942 drb. magyar és tarka 
tehén, 59 drb. szerbiai Ókor, 2 drb. szerbiai 
tehén, 86 drb. ma . var is tarka bikq, — drb. 
szerbiai bika, 85 drh marnzar bivalv es — drb. 
szerbiai bivaly.

Származási hely 
Cl urb. szerbiai.

A húsnak tartós gyenge kelendősége folytán 
az itteni mészárosok t húzkodtak a vásárlástól, 
idegen vevők pedig ismételten csekély 
vettek részt a vásárlásba i ; ennélfogva 
felhajtás daczára az üzlet irányzata a múlt he­
tihez képest a,ig változott. Az egységi árak 
könnyű bízott marháknál 1—2 koronával ja­
vultak.

Következő árak jegyeztettek métermázsánként élő

drb. magyar bivaly es

szerint; 1578 drb. magyar és

számban 
a csekély

4352 ál lám vasút 672.- deii vasút 159.50,
elbavölgyi va-ut 450 50 dohányrészvény 572.50,. 
rimamuranyi vasmű 569.25, alpesi banya 407.—, 
májusi járadék 99.25, magyar koronajáradék 
99 70 török sorsjegy 163.50, német marka 
117.45----- .—, nyugodt.

-----------—.— osztrák-magyar
372.—, déii vasút 160,------160.75

GAZDASÁGI HÍREK.
* hlenlovásárlások A íöldmivelésügyi ini- 

n sztér.um fe.hívja mindazokat a tenyésztőket, a 
kiknek birtokukban 3 és fél évet betöltött, de 8 
évet meg nem ha adott korú és eladó mén ó 
van, hogy eladási szándékukat annak kitünteté­
sével, bogy a ménló mdy megyében, városban, 
községben vagy pusztán áll, továbbá az eladási 
ért is egy koronás bé veggel ellátott beadvány­
ban legkésőbb augusztus 10-ig a íöldmivelésügyi 
miniszteiiumban jelentsék be. A méneket a

200 mm 76 kg 15.30 
100 mrn 76 Kv 15.— kor, hatom hónapra.

Kalocsai: 1450 min 75 kg 15.— kor, három
nőnapra.

Szerémségi. 1300 mm 75 kg 14,60 kor, három 
hónapra.

Új búza. Tiszavidéki. 200 mrn 82 kg 16,10 kor, 
ÍOU mm 82 kg 16.10 kor, 100 mm 80 kg 16.10 
or, 150 mm 81 kg 15.75 kor, 50J mm 81.5 kv 

IC 20 kor, 500 mm -1.5 Kg 16.10 kor, 100 mm 81 
kg 16 — Kor, 150 mm 81 kg 16.— kor, 1200 mm 
öt) kv 16 lu Kor, 500 mm 81 kg 16.15 kor. 500 
mm 80 kg 15.10 korona, 500 mm 81 kg 18.10 kor, 
150 min 81 kg 16.75 korona, 150 mm 81 kg 15.75 
Kor, 100 ram 80 kg 16,— kor, 10 0 ram 79 kg 15.90 
kor, 1000 mm 80 kg 15 90 kor, 200 mrn 80 kg ' tő­
kor, 200 mm 80 kg 16.— kor, 700 mm c0 kg 15.70 
tor. ieiső, 500 mm 80 kg 15.80 korona, 150 min 79.2 
kg lo.Sü kor, mind három hónapra.

Pestmegyevidéki; 200 min 80 kg 15.80 kor, 
100 mm a'i kg 15.50 kor, 1ÜU0 mm 79.5 kg 15,45

bejelentések mérvéhez s a bejelentők akiié.yóhez | Kor mind három hómpra.
Uj rozs 200 mm 12.80 kor, 6C0 mm 12.60 kor,

I ininuketiö három hónapra, 200 mm 12.4u korona, 
4uü mm 12.40 kor, készpénzfizetés mellett.

Ó roxa. 2v0 mm 12.65 kor. három hónapra, 100 
mm 12.30 vor, készpénzli/eies mehelt.

Zab. 50 mm 21.25 ior. készpénzfizetés mellett. 
Árpa : 100 mm 1.1.20 kor, készpénzfizetés mellett

ab hajón.
Az arat 100 kilogrammunk int koronaértékben ér­

tendők.

képest úgy mint tavaly is, egyes központokon 
fogják bizottsági ag megszemlélni. A 165 centi­
méternél alacsonyabb méneket, tekintettel a 
telepeken már meglevő anyagra, nem vásárolnak, 
kivéve, ha azok kitűnő minősége a megszerzést

A déli tőzsde kedvetlen volt, egyes helyi 
kerestetlek.

Köttetek: Osztrák hitelrészvény 666.------ 666 50
magyar hitelbank 805.25—805 50 magyar leszámítoló 
és pénzváltúbank 512.25—513.75. magyar jelzálog 
hitelbank II. kib. — 
áilamvasu! 671,75—6 
rimamuráuyi vasmtl .70 ——570 25, magyar torona-
járadek —.--------- , magyar arany járadék —,-----------

—, közúti vasút 681.------581.50, városi villamos
vasút —.—.--------- , orosz járadék 84.85—84,90

Helyi értékekben köttetett: Hazai bank------ .——
------ , Salgótarjáni kőszénb. 617-------622. Adria
---------------- . Magy Ált. Takarékpénztár ----------
Lipótvárosi Takarékpénztár------ Fiumei hitelbank
—.— Bpesti Takarékpenztar —.— Pesti magyar
kern-kcde mi buns--------- ------ , Dräsche téglagyár
------ ,----Egyesi! t fővárosi takarékpénztár------------
Magyar keresked r t 635-50—638 Magyar jeizálog-
sortjegy-------------Hazai sorsj. —------------------ .—
Magyar villamossági r. t.---------.-------Konvertált
sorsjegy 136.50—137,75 Magyar ezukoripar. —. Da­
nubius 217------Viktória gőzmalom---------. Első ma­
gyar biztosító intézet---------------- Magy. fegyvergyár.
(janz-icle vasgyár--------- Adria —.— István tégla
—,------ , Belvárosi Takarékpénztár------ .------ ,
Schlick vasgyár------ .------ .— Franklin —.--------- •—»
Magyar aszfut------ .--------- , Orosz járadék —.—
------—. Osztrák Magyar Bank —■— tégla c/.ement-
gyár —,

1 or*. 30 pereikor záródnak: Osztrák hitel­
rész .er,y 666.------666.50, magyar hitelbank SOG—
806.50, magyar leszámítoló és jiénzváitúban : 512.50—
513—, magyar jetzaloghitetbank 11. km 520.-----
526.50, osztrau-magyar allamvasut 071.-.0—612..—

vasmű
-95.Í.U

városi villamos vasul

suíybau levonás nélkül.
cl üranclü közép alárendeli

Magyar «'s hízott ökrökért 74 — 82 70—74 6J—66
Aar. a hízott ökrökért < 6—66 70—76 64—68
Magyar pin ászt ö..lökért — 66—74 54—04
Magyar tehenekért 66—7-! 1.4—66 52—58
Tarka tehenekéit 74—89 64—72 54—62
Bikákért 74—82 6 1—7 4 60—64
Bivalyokért : 6—60 52 — 56 46—52
Szerbiai ökrökért 68—76 64—68 —

Becs, juTus 
A mai vásárra 

1272 élő é

kívánatossá teszi.
* A mlskolczl

megyei Gazdasági 
23-án Miskoiczon 
gos sörárpavásárra

sörárpaváear. A Borsod 
Egyesület által augusztus 

rendezendő kilenczedik orszá 
az árpaminták augusztus

20-lg küldendők be a gazdasági egyesületbe.
* A kenyérgabona árának alakulása. Ezen 

a czimen Garster Mik ós ipari lőfe ügyelő tollá­
ból a Közgazdasági Szeml»* júniusi fü etében ta­
nulmány jelent meg. mely 1881-ig vi-szamenő 
stilisztikái adatok feldolgozásával igyek-zik a 
gabona áralakulásának törvényeit megállapítani.
A tanulmány most külön lenyomatban is meg 
jelent és ebből az alkalomból azt az érdeklődők 
figyelmébe a ánljuk.

* Halélettan! és szenyvíztisztító kísér 
leti állomás. Darányi Igriácz fö diniv'-lé-ügy 
miniszter elliatározla, hogy Budapesten egy m 
kir. halé ettani és szenyviziiszlitó kísérleti állo­
mást szervez. Az erre vonatkozó szervezeti sza­
bályok szerint az ni állomás czélia a szeny vizek 
ártalmainak megszüntetése körébe vágó teendők 
ellátása és a halasz Urak és bal tenyésztés 
ügyének elméi- ti és gyakorlati irányban való szol­
ga, la sa. Az aliomás kiserieteket fog tenni a ha ak 
es rakok táplálására és a halastavak értékelésére 
vonatkozólag s meg fogja állapítani a tzenyvizek 
halpusztulasainak okait és mértékét. Az állo­
mást hatóságok, egyesül« ek és magánosok vehe­
tik igénybe s a hozzá imézett szakkérdéseket es 
viz-gálatokat díjmentesen teljesíti.

BIZTOSÍTÁS
)—( A Gresham budapesti uj Igazgatói. I

A Gresharn londoni életbiztosító társaság arról 
értesít bennünket, hogy a magyarországi igazga­
tótanács jóváhagyásával, a magyarországi fiók- 
igazgatósága vezetésére igazgatókul Beckeit A. 
Reginad 1903. év óta igazgató-helyettest és 
Czővek Jenő, a Hazai Általános Biztosító Társa­
ság volt vezérigazgató-helyettes és vezériitkátát, | 
nevezte ki.

KÖZLEKEDÉS.
o Hídépítés. Az 1906. évi állami költségvetés 

keretében 280.000 koronát vettek fel a m. k r. 
ádamviisutakon levő fahidak folytató a gos kicse­
rélésére. A kereskedelemügyi miniszter áltál hely­
benhagyott munkasorrend szerint, mint a »Búd 
Tud.« jelenti, ebből a hitelből húszezer koronát 
használnak fel harmadik és utolsó részletül a 
bánvéve-dobsinai vonalon levő három Sajó híd 
építésére, harminczezer koronát a nagyyarad- 
predeáli vonalon levő fahidak folytatólagos kivál­
tására, száznegyvenezer koronái második részletül 
az e;zek-villányi vonalon levő dráva írtén hidak 
kiváltására; azonkívül megkezdik a nagyvárad

Budapesti gabonaforgalom.

A budapesti gabonaforgalom 1906. julius 18-tól 
julius 19-ig a következő volt:

Érkezett Kiszállíttatott
7950 mm, 1432 mm
3842 » — »

Búza 
Rozs
Árpa — *
Zab 153 *
Tengeri 3673 *
Liizt — »
Korpa — »

Á határidöplaczon köttetett
,>eletott :

10093
18071
1711

Előfordult kötések (50 kgr.-kint):
Búza 190ö.oít.-rt 7.53 7.50 7.62
Búza áprilisra 7.89 7.82 7.80
Közi okioberre 6.43 6 44 6 40
Zab októberre 6.59 6.60 6,n3
Tengeri júliusra 6 68 6.70 6 63
Tengeri májusra 5.45 5.46 5.38

1 orakor zárodnak :

Búza 1906. októberre — — — — 7.52—7,53
Búza áprilisra — — — — — — 7.81—7.82
Rozs októberre. — — —-------6.41—6 42
Zab októoerre — — —-------------6.56—6,57
Vc-ngen júliusra — — — 6.67—6 68
Tengeri májusra — — — — — 5.39—5.40

Délutáni forgalom.

4 ora 30 perczkor zárodnak :

1906. októberi búza 
áprilisi bűz* 
októberi rozs 
októberi zab 
jii iusi tengeri 
májusi tenger

7.52-7.53
7.81-7.82
6.41— 6.42 
6.o6—6.57 
f‘,67—6.68
5.42- 5.43

Terménytőzsde.
Szeszüzlet,

nyersszesz áraBudapesten a kontingens 
38.-----38 50 korona.

Becsben a kontingens nyersszesz ára 39.80 — 
40.20 korona.

Budapesti zárlat jegyzés •
Nagyban kicsinyben 

koronákban
Kontingens nyersszesz 38.----- 38.50
Finomított szesz adózva 141.50—142.—

„ „ adózatlan 42.50— 43.—
Élesztőszesz adózva 141.50—142.—

, adózatlanul 42.50— 43.— 
Nyersszesz adózva 136.50—139.—
Denaturált szesz 36.----- 36.25

déli vasút— 160-----161—, rtmamuranyi
570.-----571 —, magyar Kuronajáradék 96.Í

ózuli vasút 581.50—£82.—
318—318.50.

Pr&mium-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben hu,napra 8—4. nyolez napra ti—S k., julius 
végére 10—12 korona.

Utótözsde.
Az utótőzsde üzlettelcntll folyt le.
Küllőitek: Osztrák hiteirészvcny 665.75 —666.25

magyar hitelbank 8-J6.----806.50 Magyar leszámítoló
és pénzváltúbank-----.----------- Magyar jclzátoghi-
elank, II. kib,-----.----- .----- Osztrak-magyar aliam-
vasut, 671.-----671.50, Déli vasút----- .—.----- . Kima-
murányivasmü----------- ,—. Magyar koronajára-
dék —.—.------- magy. aranyjaradék —,------ .--------
Közúti vasút-----.--------, Városi villamos vasút

óra 30 perozitor záródnak: Osztrák hitel-
réz vény 666.----666.2a, magyar uitclbank 806
8Uo.5U,magyar leszámítoló és pénzváltóban!; 512.50 — 
512 — magyar jelzáloghite-bank 11 kib. 526 50— 
627.—, osztrák-magyar allamvasut 671.50—672.— 
déli vasút 160,——ICL— nmamurányi vasm.
570,---- 571.— magyar koronajáradék 95.25—95,30
magyai aranyjaradék 113.50---- 114.— közúti vasút
581.ÖU—582., városi villamos vasút 318-----318.50.

BECSI GABONATŐZSDE.
BécB, julius 19. (Saját tudósitónktól) 

Jegyeztelett búza: tiszavidéki 8.30—8.80 korona 
bánsági 7.90—8 40 korona, mosoni 7.80—8.20. 
Rozs: tótfelvidéki 6.80—6.95 korona, csepelszi 
geti 6.75—6.95 korona, pes'megvei 6.70—6.90 
korona. Magyar tengeri 6.85—6.75 korona. Ma­
gyar zab középszerű lo.Oö—10.25 korona, 
elsőrendű 10.10—10.30 korona, válogatott 10.25— 
10.50 korona.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Béos, julius 19. (Az Egvetértes távirata.) 

Noha az a hír, hogy;a dumát rövidesen feloszlatják, 
megerősítést nem nyert, a spekuláczió mégis tar­
tózkodóan viselkedett a mai előtőzsden, mert Pé- 
tervárról újabb merénylethirek érkeztek. A déli 
vasul részvényei a második trieszti vonal meg­
nyitása miatt hanyatlottak, ellenben szénbánya 
részvények a szénüzlet kedvező alakulása követ­
keztében emelkedtek. A többi értékek árfolyama 
mérsékelten emelkedett.

11 orakor záródnak: osztr. hitelrészv 665,75 
magyar hitelbank 804 50, magyar-osztrák állam 
vtsui 672.—, Umobank —.—, déli vasul
160— alpesi bánya 572 50 nmamurányi vasmű 
—, májusi táradék 99,60, török sorsjegy 
163 50, német birodalmi márka 117.43. prágai 
lasmü----- , elbavölgyi vasút, —.—, m. korona­
jár. 95.20, Anglobank —, Bankverein —, 
Länderbank —, fegyvergyári —, cseh kő­
szénbánya —. egyesült villamossági —.
gőzhaj 'Zási részvények----- , kárpáti petróleum
—.—, orosz járadék 84.75 

A déli tőzsde üzlettel énül nyílt meg. 
Jegyeznek■ Osztrák hiteireszveny 666.—, 

magv. hitelbank 804.50 Länderbank 435.50 Union

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, ju'ius 19. (Az Egvetértes távirata.)

A megnyitáskor uralkodott üzleti cstn lel válto­
zatosba tette a későbbén 1902 Lelt oroszokban 
mutatkozó élénk forgatom, melyek párisi jelen­
tésre 1 és egynegyed százalékkal csökkentek. 
Egyéb értékekben alig volt üzlet. A bányaértékek 
piaczára alig hatott a vas- és kuszenpiaczról 
érkezett kedvező jelentés. Vasutak közül déli 
vasút Becsre gyöngült. Az irányzat állandó. Ha­
józási részvények engedékenyek. Napi pénz 3 és 
lél, magáin leszámítolási kamatláb 3 és fél sza 
zalék.

Carlatkoi Jegyeztetik : 4.2 • ,-cs papírjárajkék
— —, 4‘|.-og (is.ztrák arany-járadék------- osztr,
hiteirészvcny 209.2U, déli vasút 33.—, orosz bank­
jegyek 214.40.47, ni orosz kö csőn —.—, Discouto 
Commandit 182.—, dynamit Bust 169.—, barpen 
2U6.20 4.2cj, ezűstjáradék —4h, magyar aranyi 
jaradii 95.70. magyar korouajáradái 95.50. osz­
trák-magyar államvasut —.— bécsi váltó&r 85 10- 
Olasz járadék —.—, ált villamossági Kduon 
212.90——.—. getscnkirciieci 219.7:5 Laura-koho 
230,70 gyenge.

Frankfurt. (Zártat) juh 19.4.2', papír-járadék 
—.—, 4° o ouzL arany-jaradók 100.20,4'0 Magyar 
arany-jaradék 95,80. Osztr. hitenut. részv 2o9.pl.: 
Osztrak-magyar allamvasut 143.80, Északnyu­
gati vasút —, Bustiehradi vasút —.—, Londoni- 
vált- ar 204.57, Bécsi Bankverein 139.50 Vil.arnos- 
reszveoy 151.—, 3“, 0 m. arany kölcsön 78,40, 
4-2°/, ezüst-járadék 100,40, Osztr. koronajáraaéi: 
100.—, magyar koronajáradék 95.25, Osztr.-mngyar 
rank 121.—, Déli vasul részvény 83.10, Elbavölgy: 
vasul ——. Becsi váltóár 851.16, Farisi váttóar 
813.33, Union-bank részvény —.—, A-pesi bánva 
részvény 288.— kedvetlen.

Paris, jul. 19. (Zárlat) Oszt. aranyjáradék 
9.61, frauczia járadék 96.87, olasz járadék 102.35 

roman kölcsön —.—, Görög kölcsön —, Egy; - 
törni járadék 106.62, ’török Dohányrészvény —■— 
Credyt lonciet de France —.—, Osztr Länder­
bank 465 —, Lianque Ottomane 648.— , Déu vasút 
168,— Mcridionalva8.it 832, De Beers 427.50, Char­
tered 33.75, Váltó Bécsre (rövid) 103.65, Vált 
német piaczokra 12165, Cseu Londonra 251.45 
Be.se aiauvazsió 0.31, Magyar arany járidék 95.7),
torleszttielő járadék------- . spanyol járadék 95,55.
4' , unit;kait tönk jár. 96.35, 5°, bolgár kötelez­
vény 1896 cvrő! 147 50 Török sorsjegy 4 40.— 
Bancjue de paris 1510., Usztr. iöldhiteiiatezet — — 
Magyar Jelzálogbank 556.—. Osztr. magy. a..ro­
vása; ------ , Déli vasút elsőbbségi kötv. 237.— Bio
Ti ti to 1638, East Hand 91.25, Handfontein 35.7->, 
Váltó Amsterdamra 205,62 Váltó Svá czra 0 09- 
ülasz aranyazsió pari, magánkamatiáb 2 63, 
lanyha.

Hamburg, (Zárlat.) juh 19. 4.27,-os ezűstiára 
dói 100.30, r-60. sorsjegy 161.10. déli vasút 33.10 
IV.-os aranyjáradék 10'J.—, osztrák hitetrészveny 
209,10— osztrak-magyar államvasut —.—, o!asz 
járadék 108 69, 4“, magyar arany-járadék 96.— 
nyugodt.

London, jul. 19, Angol consol — —.

ke
tés,
Bor ukért a múlt 
a könnyebb áru k 

Jegyezlek:
Élő* borjuk Gí 

—1.10. korona, i 
szúrt borjú 8Ö — 1 
felér, kivételes n 
korona kilúnkint. 
ronkmt.

: t svTanar.
Egyetértés távirata.) 

,829 leolt ser- 
h-i'il1 j u 1 es 161 bárány, 
rakat leheléit elérni, csak 
fillérrel drágábban.

fillér, eb őminőségű 90
a 1.12—1.16 korona. Le- 

juhok 50—68 
uliok 92—2.08 
32 korona pá-

,.io korona, 
70 fiilcr, len 
B. 1 úti vul: 2

Élelmiczikkek.
— A központi vásárcsarnok árai. —

Budapest, julius 19.
(Gescheit t\rmin és 7 írsa éleimiszerbizo-es

mánvosok üzleti tudósit <-u.) 
mellett — pviimölc.-' t és In i:ut 
vo.t a mai jhacz. Rc-zieíeiaen 
üzlet:

Kevés forgalom 
kivéve— lanyha

c J

Ciurnnhus: \ nie:
át ti ja 11:'.----12 1

Bor in hőrben : 
iii 124—13U fit!, 

nacyhan.
Bárány: Páron’: 
S ü tés : Sza.onn. 

fi 1. malac/.

I ma ni anus e

alakult az

—1ÜU fill

erdélyi 59—60 .oroua, í i 
'lejterméue.k : <. nini

fr -s ni/öv. j 163 —164 üli, 
Ionként.

Baromfi»í: Élő csirke —
VI 1 1,40—2, — k
ba 1.40—1.5 .
ilvka 1.70---- ,
Vauit-ltd;: S árva ; 9u 

fiber, vaddisznó 90—1.0 
kos darabja faván —.—, 

Gyümölcs : V.. rat ott ; 
baracz; Ssö-cndé) 16—24 
tiiié", uszi 1 ; t .... :3 .
ti dér, csere; z.nv;--------fi­

ll 1 gyma : Ma . i 7—S ; 
Burgonya: Idei n 

kilója.
Z -idborsó, magva 

ki úja.

kií :■ nagyoan.
mérve suivlevonás nél- 

re: . 1-15 — 155 tilt, kilónkén

r: : SZCTint----------kOC
i11 12.< ii i, iiusos 120—131
- 5 1. kilónként.

; '.avidéki 61, kor
j ; ;■) í r ereded ládában.

■ ■ ivaj 20 ‘-síd fill, 
ni tró 12 —16 fillér kt-

-— korona, sütni 
ír jiároukint. Vágott 
—. .— korona

ö filter, űz ICO----- ISO
1 r nagy nyulak —.—
iron a párja.
: 1 23—28 fillér, kajszin 

> r. másodrendű 12—14 
ér, ciö körte 16—28 
, -Jója.

u: i\ zva ,-----4,— kor 100

íűvelycs 12--------- korona 100

Fel - szerkeszt c

Ma

FÜRJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:

jyar Újságkiadó Binzvc-nytársaság.

Igazgató : E ..DÓS AKÍ1A2JD.

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Boroszló, jul. 19. Búza helyben 18.40, sárga 

Cuza helyben 18.30, rozs helyben 15.33, zab hely­
ben 17.60. reocza uelyiien 23.80. tengeri 14.75.

Köln, jul. 19. Olaj 59.— t.
Berlin, jul 19. Búza oki.-re. —.—, dec.-re

177 — , engedő, rozs okt.-rn. 155.— decz-re
150.50, bágyjdi, zab okt-ru 161.50, dccz.-re 151.25, 
állandó, tengeri okh-rc 129.—. decz.-re 129.50 
engedő, olaj októberre 56.20, deczemberre 50.—, 
bágyadt, az időjárás : szép.

Paris, jul. 19Xyatacaakor jul.-auc.-ra 22.50—
22.75, állandó, tehér csukok okt.-re 25.38, nov-re
25.50, okt.-jau. 26,75 jan.-ápr. 27.38, állandó, 
finomított estikor folyó hóra 56—56.50. állandó.

Párls, jul 19. Basa okt.-re 24.10, okt.nov 
"3 15, nov. febr. 22.45, jan.-ápr. 22.55 nyugodt, 
rozs okL-re. 16.—, nov.-re 15 75, nov.-lebr. 16.—, 
j in.-ápr- 16.15 nyugodt, liszt okt.-re, 31.50 nov 
8125 nov.-febr 30 40, jan.-ápr. 30.15. nyugodt, 
repczeolaj okt. 64.2u. nov.-re (4.25 nov.-ucezre
64.75, jan.-aprilra, 63.75, szilárd, szesz okt-re 
45.—, nov.-re, 45.75, jan-áp.-ra 42 50, máj.-aug-ra 
41,2i>. szilárd.

1 ójaraa: forrd.

Időjárás.
A meteorolegiai központi Intézet távirat 

j elöntése 1906 julius 19 én reggel 
7 órakor.

ráz. jobbára derült és 
, in ék <-t maximuma: 
n t ! 11 fi k, minimuma: 
■it 12 C. fok volt. 
ugaton megerősödölt, a 

lig kötet felé vonult 
és d" lnyugalról uj maximum közeledik.

Európában az idő ig n meleg és túlnyomóan 
száraz volt. Nagyobb e 5k csupán az Alpeseken, 

tsehb zivatarok ledig Németországon fordultak 
elő.

Prognózis a következő 24 órára:
Meleg idő várható, nyugat felől zivatarokkal.

Hazánkban tegnap 
igen meb'M \o t • 
Orosházán, meg i' ■. an 
Késmárliun, meg Ma!

A depresszió < zul

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertóskereakedelmi-csarnok.

Budapest-Kőbányán.
Kőbánya, jut. 19. Hízott sertésárak: I Ma­

gyar elsőrendű: Üreg nehéz .(páronkint 400 kgron 
felül) 115—116 f. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő súlyban)-----fillér. Fiatal nehéz (páronkint
320 kilogrammon felüli súlyban) 122—1?3. Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban) 
124—125 fidér. Könnyű (páronkint 2óü klgrm.-ig) 
127-128 fillér.

Szerbiai: nehéz páronkint 260 kilogrammon felüli 
súlyban 125—127 fillérig. Közép (páronkint 240— 
260 kilogrammig terjedő súlyban) 124—126 fillérig, 
könnyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban 
126-127 fillérig.

berteslétszám : 1906. évi julius 17. napján volt 
készlet 55127 darab, 1906 julius hó 18. napján fel-
hajtatott -----darab, 1906. jul. 18. napján elszál-
dttatott 337 drb. 1906. jul. 19. napjára maradt 
készletben 54790 darab. A hízott sertésüzlet irányzata 
kissé gyengébb.

Állomás
ti

-S » ■
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Hóm
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A.-Szlatina .
66 cl

0-16 o o 5 20 16
Ungvór . . 65 1 116.6 WNW 1 O 12 20 17
Késmárk . . 05.3 15X NW 4 4 33 20 15
Losonci . . 64.2 121.0 — 4 9 22 18
Ogyalla . . 63 2 . 23 7 N 2 a 4 21 17
Budapest . . 64.1 1 21 0 SW 1 4 1 23 18
tierény . . 62.8 19 2 NW 3 «3 É) 26 17
Keszthely . 64.5 ’ 21.11 W 2 © — 27 17
Pécs .... 64 3 h21 3 NE 1 4 — 27 18
Zágráb . . 68.9 + 19.1 NW 1 4 1 27 18
1 mine . . . 68.- +19.5 NW 3 — 30 17
Szeged . . . 614 +22.3 N 2 J4 — 27 17
Temesvár . (Sí) 5 720.3 NW 3 4 — 29 17
Nagyvárad . 64.4 + 2.)4 W 2 4 ny 3 2
Kolozsvár . 67.0 -1 19.2 NW 1 4 1 26 16
Nagyszeben 66.1 -1- _ NW 2 4 — 25 15
Szatmár . . — •>•17 8 SW 2 — — —
Eger . . . — + 22.0 SW 3 4 5 9 16
Árvavárai ja . — + 14 0 SW 2 16 20 12
Selmeczbánya — _L __ SE 1 6 19 14
Komárom — + 18.6 — — — —
Magyar Ovár — + 22,0 W 1 4 3 21 18
Sopron . . — +21.1 NW 5 9 21 14
Eszek . . . — + 21 C — 4 — 28 16
tdrkvenica . — + 22.3 NW 3 1 — 28 21
Debrcczen . — + 22.7 SW 1 4 1 27 17
Kecskemét . — . 25.4 W 2 3 — 27 16
Orosháza . , —

tl9.6 NW 1) 0 — 26 ÍJ
Arad . . , — T 22.4 W 3 4 — 28 16
Zsombolya . — 121,9 SSW 1 4 — 28 17
Versecz . — I 22.0 NW 2 4 — 30 18
Drenkova . — +22.0 NW 3 «$ — 26 15
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Naptár: Pén'ea 
Margit. — Prof. ni 
Mai. Tam. — Z-ncj 
22 perczkor. nyugi 
kel 3 óra 32 perc/ 
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Péntek, jaliüs 20, EGYETÉRTÉS
Napirend, 1996, julins 20.

Naptár: Péntek, juliin 20. Róm. kath. Illés, 
Margit, Prot. Illés. — Görög orosz (Julius 7.) 
Mal. Tam. — Zsidó Thamusz 27. — Nap kel 4 óra 
22 perczkor. nyugszik 7 óra 48 perczKor. — Hold 
kel 3 óra 32 perczkor éjjel, nyugszik 6 óra 56 
perczkor dcluian.

A képviselőhúz elnöke focad fél 9-től fél 10-ig,
A kereskedelmi államtitkár logad 4 órakor.
Háztartási kiállítás a telsőbb leányiskolában 7 

órától este 7-ig. Be épődij 20 fillér.
A Nemzeti Szalon kiállítása nyitva 9—6 óráig. 

Belépő dl] 50 liier.
Nemzeti Muzeum. Régiségtár nyitva 9—2 óráig.
Technológiai iparrnuzoum nyitva 3—1 óráig.
Közlekedési muzeuni a városligetben nyitva 9 

—12 óráig. 3—6 óráig.
Nyilvános könyvtarak zárva vannak.

Vixallaa, 13U6. juliua 18.
Lenümlr.inn : (.zentizc rr

Scbirdioe..",+ 243 < 1

Duna:
Paisau .
L nz ...........
Becs — ... .
Kom,rom .,
Budapest ..
Baki.............
Mitiacs _ M 
'lombos... .
Liividek... ..
Ziiíioay... ..
Baucsova ...
Urentova ..
Orsóvá ... ,

+ 4S6 < lő 
+ 291 < 9 
+ 181 >!i
t ; *0 > :"‘Ö
+ 390 > 5, 
+ 3:3 < 5
+ 4fU > 2
-T 476 > 14 
+ rtrt* < ... 
+ 317 > 3 
-e bin > 4 
+ *58 > 4 
- 326 > 2

Vájt: 
Szered + ICO < 18

Rába:
'-vér......... S ... + 470 > 37

Dráva:
Hsrcs ............ .. + 29? > 40
Eszek ... + 330 > t,0

Szava
S őszek ......... hm — 486 > 36
Mi ovicza ....... -1- 320 > 14

Sekk:

Klszető .7 3 
Temesvár ... 
N.-becskstab

Tisza
M.-Siiget m7 ; 
Tetenzza „. . 
Tisza- uilak 
V.-Namony 
ZáhonyiCsap). 
Tozaj ... ,
iiszi-Fiired , 
Szolnok ... .H , 
CiOnzzád , 
-Szeged ... .« . 
Törik-Becse , 
Titel ... ... ... ,

m + R4 < 4
... — 18 < 7
-r -I- 92 > 2

+ 3P < 5 
4- 77 15
-I- TO < ,8
-*-105 > 23
— 58 S 42
-I 218 > 4
4 230 < 34 
1 246 <T 22
- « > - 
+ 262 < 17
—211 <; i4 
+ 364 < 6

Moulin Rouge |
Ösbudavara.

A q u ileras
a három legremekebb spanyol tánczom

(Világraszóló altractiók)

MATCHICHE.

E G T V E R
árjegyzékjelentmeo

ÄisPLÖ,KL
fegyver raktárában

BUDAPEST 
VI. VÁCZ ! KÖR-UT.33.

KÍVÁNATRA ING’íENÉSBÉRhE.NTVE:

II
tulipán 
városSQs-Budavára

Fried inaim A igazgató.
Ma, pénteken július 20-án, nyitva este 6 tó! reggel 4-ig

E.ite és Gala estély
a teljes honvédzenekar hangversenye

Pont tiz órakor lépnek fel

JOHNSON és DEAN
teljesen uj és szenzációs műsorral. Ezenfelül az egés* 

kolosszális módon megerősített
Uj Júliusa RiÜGor.

FOL1E5 CAPRICE, MOULIN ROUGE, World Bioskop, 
stb. stb.

Belépö-dij este 8-ig CO fill., azután 1 korona. Mérsékelt 
jegyek minden tőzsdében é < omnibuszon 

Az előadásokat csúnya idő esetén is megtartják.

Körös
ßshss: N.-Váiad 
Főttel»: 'fente 
Fehér: S.-Jono 
iíwitft®: »esés 
Hármas: tiyoras

Maros : 
Arad ...
Makó

— 0 < 10 
... 6 < 4... 0 >. 10 
— 4U ;> 46 
v 68 >. 42

. — 64 < -rí 
-I- 2ö

i’ZINHaZaX és MULATSÁGOK
FŐíiBOSlNYÁRISZISHÁZ

Az éjjeli ügyész.
l'ohózatOs életkép dalokkal éa 
tánezo>kaJ hun-m fe vonás­
ban Ina dr. Guihy $<»m;v 
Z .néjet azCrzctte Barna 1/aó.

Kezdete fél 8 órakor

Heti minor :

Egész héten : Az étjeli ügyész.

Yáro ligeti nyári színház.
Gül-Baba leánykája 

es a Tulipános Kol­
dus iróf.

Énekes b h zat 3 felvonásban. 
Lta Feld Mátyás.

Kezdete fél 8 órakor
I

Heti műsor:

Egész héten : G il Ha1 a lány- J 
uá a s a Tulipános koldusg. óf |

Első Alföldi Cognacgyár Részy.-társ. 
és Szeszfinomiiógyár Kecskeméten.

"" Ajánlja '

arack-pálinka

aracK-cognac

eeskeméti* keserű 
ecskeméti gyomorkeserű

arack-créme ecskeméti gyógykeserü
Tulipán-likőr ^-“‘Tulipán cognac.

Jíglikőr. %J.t 43-as likőr.
Porth-Artm-teserü Influenza

■Ríni

HEMli írni

különlegességeit.
Kapható mindenütt.

lalaMI és Mogador
Kapható mindenfitt

Vásárolj unk hazánkban és tisz­
teljük a nemzeti produkeziót.

Vadásznak, 
turistának és 

fiirdővendégnek
nélkülözhetetlen a KOC H-fele 

jmagy. kir. szabadalommal védett 
1 vízmentes és mégis porózus Loden

körgallér.
* Minden színben és Loden minőség­
iben kapható 32, 30, 28, 26, 20, d 
I 16 és
\ koronáért csakis

i TESTVÉREK, 
BUDAPEST

PÉNZKÖLCSÖNT
Kicszközlünk 5 évtől 32 évig terjedő időre minden 
állásit köz tisztviselőnek, katonatisztnek és nyugdíjas 
egyéneknek kezes nélkül. Ha in gis kezes kellene, 
akkor erről is gondoskoduk. Kamat G1/* 7 /0. Továbbá 
k:eszközlünk 10 even felüli szo'gálattul bíró köz- 
hivatalnokoknak 6 yu-os kölcsönt 15 eves törlesztésre.

Kezes és biztosítás nélkül
kérdezősl:ödé;-néi közlendő név, álllás, fizelés, szol­
gálati idő. A kik fizeU-s előjegyzésre nem akarnak 
kölcsönt felvenni, azoknah 5 6 éves törlesztésre 7°/v- 

os kamatra fulyósittathatunk

váltó-kölesönt.
váltőkölcsönt kereskedőknek, iparosodnak stb magán- 

cgyencknek is kieszközfünk 
Nyugdíjasoknak minden. 203 kóff etii nyugdíj után 

1-00 k-yr. kölcsönt szerzünk.

Jelzáiog-Kölcsönt
fö'dbirtokra és budapesti házakra 3Va-4Vz°/0-ra. Buda­
pest környéki <-s vid ki megyeszékhelyen ievö városi 
házakra 4*/2 — 5%-ra. Terhes kölcsönök előnyösebbre 

konvertáltatnak.

Mindennemű felvilágosítás díjtalan
Kizárólagos czimünk

Gert Testvérek
törvsz. bejegv. liitel vállalata

Bpest, Kerepesi nt 30. Telefon 1 (5—12
Ugyanitt kapható a Pénzügyi Tanácsadó 20 fillér 
bélyeg beküld' se ellenében. Ez minden pénzkölcsöni 

keresőre rendkívül fen to...

GIROS BEKETOV
Áilatkert-Városllget.

Ma pénteken, juiius 20 án este 7 */* órakor.

Szibéria remek klállitásos vízi néma­
játék. Előadja körülbelül 400 személy, 60 ló, 

zebrák és zebuk.

Tűz ugrás a czirkusz tetejéről a 
vizmedenezébe Trojka félhajtása 

a czirkusz tetejére

Riviera Buffet
Hajós-u. 5. sz. az Opera mellett

Női kiszolgálás .— Separék 
Kedélyes szórakoztató. Polgári arak.

hindin sorsjegy nyer.

legnagyobb férfi 
fia- éi gjernet- 
ríhi nagy íra ^,, 

hit /() 

Károly-kürut “ ' *

Oíimányok,
katonai, útlevél, iparengedély
házassági, italul rest,
illetőségi, adó- és illeték és egyéb
honossági, . közigazgatási ügyekben,

m ligán ügyi nyomozásé kíian
gyorsan és pontosan utbaiga ii és e jár

KDZISAZG4TASI Ű3YVIVÖSEG |
hatóság, ag engedélyezett irodája 24532 i

Budaiéit, VII., Muranyi-utcza 44 szám. i

12 IIUZAS
< van évenkint a következő 7 drb sorsjegyre 
*
: 2 drb Erzsébet Szanatórium-sorsjegy 
> 2 ,, Jósziv is

5 „ Olasz vörös - kereszt sorsjegy
6 ,, Magyar „ » n
! ,, Bazilika ,, n
LcgxSzelebbi húzás augusztus l-én ! 1

Főnyeremény
IES'ÍöOO.OOO|'1Ea

|i

korona.

Fent fölsorolt 7 eredeti sorsjegy 36 havi 6 koronás 
roszlctfizcti-re kapható ineg. Egy részletnek vagyis 
7 k ir -nának postautalványon hozzám való beku!-l«.*se 
azonnal m •irkúldöm a sorsjegyek sorozatát és számat tartal­
mazó reszletirekct ítzonnali játékjoggal, Tnely szen.it az 
os-res nveremények a vevőt illetik. A Imzás ere im -uycro 
iniru!énkor értesítést küldök. A te'je* befizetés .»efeiezc- '*-1 
ez;;a 7sorsjegy a vevő korlátlan birtokába megy ai, aki azokra 
még 32 évig játszik, mely idő alatt minden sorsjegy nyer. 

Reszletiveket utánvét ellenében nem küldök.

Fieissitj Sándor bankháza
Budapest. Erzsébet körű! 2. Vidéki ügynökök felvételnek.

A csudapesii ái*u- és avtaxtózsio tiinataios árjegyzései.
1906 juiius 19.

A) Árutőzsde.
f. Gabonanemüek.— Arak készpénzben 100 kilogrammonként.

a) Készáru.

A minőségi suiy neiuoinerenáeut es Kilogramme).nan.

Búza 76 11 78 79 80 Cl

. iszavideki ó ...
„ új ... 

Fejermegye o ...
. ' új ...

Roatvidéki o ...
új ...

Bánsági ó .........
. uj .........

Bácskai o .........
. új .........

Iá 43

Származás,nem és mlnfiseg
Árfolyam

kor.-tól kor.-ig

ROZS uj ............... Elsőrendű......................................
Kőzéprnlnöségü..........................

12.60
12 50

12.75
12.63

Ft PA ... ...............

Takarmány elsőrendű..............
„ másodrendű .........

Sörfőzésre tiszavideki ..............
„ felsőm agy arorszagi
e dunántúli ................

IM.3C
Ü.6C

12.60
13.70

KÖLES.................... —

ZAB.......................... Elsőrendű.......................................
Közép minőségű..........................

21.--
zc.sc

21.50 
zl —

TENGERI® SJ 5J
Belföldi ................................
Cmq.iuntin ................................
Fehér ............................................

12.25 12.45

REPCZE
Káposzta......................................
Bánsági ......................................

3C.2C 31 -

lő 35 16 25 16 »5 16 35 16 35 16 45

15 75 IS — 1j 8l 16 Oo 15 35 16 05

15 65 13 35 15 76 is SÍ — —

15 3u 15 95 — — — — —
____ ------ — — — — — —

— — — — _ —

bi Határidőre.
Ar fo lyam

Határidő •-------- -—
1 pénz 1 ^

MAGYAR BÚZA iy)5 inujus ... - - 1
!>j7 április, ... 15.62 15.64 I

BÚZA . 190d május ... — •
1906 október... D.OZ

ROZS .. 1907 április ... -. —
19«>6 Oktober... 12 84 ÍZ t6
19t>. ju.ius - U 5c 12 a-v
l9öh augusztus 12 02 12 ü 4

TEN um............... 1901) v.v./L. . . —. — - - —
1907 május 1 0 73 io rt)
1901 április ... 13 3ó 13.23

ZAB 1906
I9u6 október... 13 IV n í*

Kepoaztareycze 1905 augusztus 32.Bű í*. -

ÉRTÉKPAPÍROD pénz I <4; u ÉRTÉKPAPÍROK
I utoiso arf 
I r-f'nz ara 
í kor.értóenr:

ÉRTÉKPAPÍROK
tol-v

pei«Z áru 
kor.-ertékben

II. Különféle termények (készáru).
Származás, nem ét mlnót-|

Árfolyam
pénz I ar

Ingyen hordó 
ICO kilogrammonként DISZNÓZSÍR

100 kilogrammonként SZALONNA

Zsákkal együtt, 
göngysuly, tiszta súly helyett.

Minőség ICO grammonként.

100 kilogrammonként.
Inpren hordo 

|00 kilogrammonként.

100 tíJogrammonkén'

SZILVA... mi ••• mi •••

SZILVA1Z

HEREMAQ.

Budapest ...................................................
Vidéki ......................... .......................— *'
Magyar le gén szárított, vidéki..................
Városi, legenszantott. 4 darabos............

. 3 .....................
KB lőtt............................................ ...........
Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség 

e „ 1<X) darabos
• . » ' • . •.

Szerbiai, I9o3. évi szokvany-mmoseg
• . , 100 darabos ..........

85 . ... •-

• 36.-

S/.lavomai 
Szerbiai ..

Luczema magyar 1903. évi 
Lóhere aprószemü 1903. m 

m kozepszemü 1905. e 
, nagyszemü 19<)3. ,

kor.-ig

B) É téktőzs d e.

u
Utolsó arí. - 1 1

ÉRTÉKPAPÍROKÉRTÉKPAPÍROK pénz 1 áru
korona ért. --

Utolsó arf.
pénz 1 áru
korona ért.

Az 1 IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyam* 
100 kor.-kent értendő, ha k »ronara, o. é.-re 
vagy ezüstre szól: 50 írt. kent, ha arany- 
frt.-ra vagy pengj ponzre szol; 100 naraau- 
kent, ha markara szól: 100 frankonkeat, 

ha frankra szól.
I. ALLAMADÓdSÁQ.

») MAGVAK ALLAMADÓSSAa
Aranyjaradék, 1)), u JO, 1009 araoyfrt. oóvórt 

drbokban. alámentéi 5ü araayfrt.-onkaat 
Arauyjar., lU.OuO aranyforint névért dara­

bokban,’ ado me rate e, .0 ariavforintoalreat
Aranyjárad., adóm., 5 J ar.frtkent, jal v. 
Koroaaertekd jaradele adouiontei ..............-

I .’ j“Vv-
. . jut. v.

1879. ke!, yas.állainb.. r.írtban 50 ar. frtaént 
1999. állatnvaearanyié., adóin., 50 ar. írtként 
1889. évi állainvasuti ezilstkílcaSn, adóra. 
Állanakölcs. a vatkana ezdjara, aranyaiéin. 
1870. évi ayer.-kélcsán, li>) írt. drb. =200 K. 
1870. évi nyer.-kólev. 50 frtos drb. =!00 ív. 
Ma-ryar resale kartalanitási kötvény adóm. 
Horvat-szlavoa kartal. kötvény aló nentek 
Magyar íéldb. bement, kötvény adó nentei; 
Horvat-Szlavon . . •
Tiszai él uzegeii nyer.-köles m, adecn., 2 U ív. j 
Hjrvát-izl.ivon jelz. loldvalt-iigi kitv-my ...I

113.13

113.75
«5.80
95.35

95*25

114.25

114.25 
Hí b-1

9ő 4C

7S 78. /5 
208.- 311. — 
208.— 211.—

102.- 103.—
9».4i> 9 ti. 49
98. -I 9*. —

153 - ICC.'iO
101.- I 102.—

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

Convertált adóin, koronájára 1 :k jan. -jól.
• máj.—nov.

Egyesített járadék papiman. febr.—aug....
„ máj.—nov....

Aranyjár., adóm., arany frtbau í/i ar. írtként
Koronaertekd járadék... ................................ •••

lÁllamsorsj. 18 >4. evból őOO írt p. p. 00
írt p. p. írtként..........................  :........—

Aliamsornj. 1860. évből 1/*) fr. o. é.—lOX) K.
. 1360. . 100 . „ .= 200 „
e 1364. . 100 , . 200 .
. 1864. . 50 , . . = 100 .

II. Más kozkölcsönök.
Bőig. ál Iára v. zálogk., ar.-han, 50 ar. írtként 
Bosnyác-herczegov. orsz. köles. 1895. évből 
Bosnyak-herczegov. orsz. vasúti k. 18^3. évből 

,, „ 19 r2. „
Budapest fóv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

„ 1903 „
Tem.-bégavólgyi vizszabályozási tara. köles.

III. ZUoglovelek kozkölosön kötf.
a) Budapesti intézetek klboosításal.

4V* Belvárosi takarékpénztarreszvouytárs..............
4: 3 Egyes bpesti főv. tpen/.tár írtban v. kor.-ban

— I Egyes, tégla és czementgyár rt. elsöbbs. kő tv. 
4V* {Ganz es társa vasöntöde es gépgyárrá k.-kőtv.

93.73 10Ő.2J 
V9.7* lCu.t 

10C uöj 101. - 
10J.aU; 101. 
117.63) 113.13 
92.75 101.25

158.50
21$.-
281.^
180.—

Ili.15 
95.25 

10'».50 
lüO.ii» 
94.50 
9t.ű0 
97.

100.50
100.
J6.75

100-—

120 25 
95.75 

101.50 
101.50 
95 50 
95 50
93.-

101.55 
lOi.— 
97.; 5

1GL-

, Ki.iuinuiLu.bOiL orsz. lóldiut. d* eves, Ki. v. k..
• • • ?,Ji * - 7 - ”
„ m „ étJ’/s . írtban

Magy. agrar- es jar.-bank rt. szólőkuLVenyeK 
. , jara lek jegy ví. 10*,/e

» záloglevél ....................
Magyar alt. takarekoeuzUix r. t. uO evre

. öO .
Magyar földhitelintézet 41 evre frtuan

• • őO................................
■ ö2 ... ... ••• •••

. . szaD. es ta.ajjav. Irt.
4"* Magy. nelyi érd vasúti kótv. ÜO1/« evre frtnaii 
< . „ „ ,, 50 „ ...
4 1 „ t „ „ ,,50 ,, ví.lUi,
4l/t Magyar jelzaiogliiteihauk .................... írtban

,, 1V 50 évre..............
M w .............. írtban
M ” 50 évre 1 aoroz.
„ „ 50 „ ........
* „kőzs. kötv. ő1) ,, írtban
M *• I# >1 50 ,1 . ***
» „ 50 „ írtban
I ;; ’* • jij „ ,1,114.
w ” *' ” 50 ,, lÖOÍriUCtiiit

nyeremény-kótveuyok írtban 
„ „ osztrák feíuluelyegzes ,
,, ,, nyeremény-kotv. 2t)0 a. duók

>• -uou »1 •
Magy. leszámítoló- es pénzváltóban* »0 evre 

3l,s M.üisz. Kozp. t* Karo ic pénz tar 40 evre ínban. 
4*/lt „ ,, „ ,, ŐO ,, .......... —1
* i„ „ „ „ uO „ A, B.
*v/i M. takarekp. közp. jelzálogb. 6 14. cibuesat.
*;/s| ,, ,, ,, ,, ................ —
éj,, „ ,, „ községi autv. ...
4 1 ,, „ ,, ,,
4 I m iv I* ”
6 1 Országos közo. hitelsz ivetkezeti kötvények
4 Usztr.-magyar bank 40' s evre ......... írtban
4 ... 50 ,, ... ... „
4 2festi Hazai első takarékp. Községi kótv. .....
* ,, „ M it M ,, írtban
*1-,si ,, „ ,, ,, záloglevelek '»0 evrv
* ‘■alPesti magy. keresk. bank ... fiiban v. Kor,

122

14U

13

: iaz.ii .ia.iv , • : . • iy«*vsa-ag .............
Hermes magyar a.L.iiaues valtóúzl'it rt.

i Horvat kerestr-Meuni bank ......... ........
! Morvát iesza int >.ó bans.........................
I Horvat-sziavon or-tzagos jelzálogbank ...
I Magy. agrar- es jara i titoauic reszv.-l 
1 Magyar általános mteloanK ... ........  ...
I . . . JÜ- V.
IMagyar jglzaloghitelbank ............  -•
I, . . v-
;Magyar kereske lehni reszvenytarsisag 
|M. k.;. szab. osziaiysouj&ti-L r.-urs. • 
.Magv-vr iesz-uniLuió es ojnzvalto bank
L * . . jui- v-iMi'gy.ir Vak idkd. közp. jelzálog bankja
nj'/tr.-k hitoüntezet .................... ... •-
I . . ... jü. V
Tisztrak-magyar bank ..................... .......
Pesti magyar Koroszedeliiii bánit .........
Umoubant ...............................................

j j J, 1 1 iv.aV
200‘ 415-
»«( --- 
4U0]
2031 2*7.- 
400 ■ lói.—
4U0Í —...
20Jj 443.—
210:
200! >2 ; 51 
40ó| 'iló. -
".toílws"
4)0 -
iifOI 0.3 — 

lOOUilOiO.- 1040.- 
;íjo| - -

110.-

»oC.se

51 *

32Ui »56. tön
14 > '1037. - 1,1,7 _ 
1U >J 31 >0. — iJlÖ'i. 

4«3U i il*. — yj>'

VI. Tavarékpenztorak részvényét.

kozs. k. őO1-* évre 
„ ví. 11J% írt 
„ 6U evre ... 
„ „ 105»/, ...

b) Vidék és külföldi Intézetek 
kihocaátáigal.

Albina takarék- és.hitelint.......... . ... írtban
Aradi polg. takarék pénz tar 4<J évre 

. . . 4<J „ vf. 110%,,

. . 40 .....................
Arudmegyei takarélcpénztár ....................  ,.
Bosnyak-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre

• • • * 1, 80 ,,
Debruczeni első takares.p..................... írtban
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre „

• . , 40 .
Horvát-szlav. orsz. jelzálogbank ... ........  ,,

, e » kozs. kótv.
Nagyszeb. alt. tK.pt. 31V» evre visszafiz. 110%' 

. . . 40 . 106%

. . 40 . Ili ktb. írt v. kor
9 . . 35 »IV. kibocsátás ..

Nagyszebeni íöldhitelint................ . w írtban

tt ,, IV. kibocsátás ...
Osztrák földhitoliüt. nyeromény-kutv. írtban 
Temesvári takarékpénztár.................... .

" l 10 evre C sorozat

\1. Elsőbb iégl kötvények.
\drie magy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp.-társaság ......... ........

villám, városi vasút részvónyvtárs.
Rudapest-pécsi vasat ............................ írtban
I). h vasút n. b. markában, 100 mark.-ként.

1900. évi kibocsát. 100 frankként 
HMső cs’kir. szab. duna^u/. hajózási társ. írtban
Kaíía-oderbcrgi vasút J.«W. .. ...................

e ÍB39. ar.-ban, 100 mark
0 1891.................. frtbaní

' „ 1391. ar.-ban. 10)mark
m oszt.-vonal 1339 írtban j 

Magyar "folyam- éa tengerhajózási reszv.-t. 
Magy.-gácsorszagi vasútól, kibocsátás írtban

; ■ «üst..:.........r
Magy. nyugoti v. (szfvar-gyor-graczi vonal.

. 1874. kibo satas ... „
M’vasúti els. köles. bér. or.elra, ar., 10) mark 
Ösztr. in. államv. 1333. aranyban lOJ.mrkkont 

X. kib. 18 i3, , 1» frkkéiit

100.50
93.

lód.—

ni.5«
IOU.—
109.—

145. - 
100.£5

150.
101.2

10 7.50 101.jO
y7.~ 3a.-

Belvárosi takar-kpén .tar.................... — -00
Budapest Ili. í tjI m.i lakarékpéaztár.^ PA) 
Bu iaocsLm-/.sou«-.iva; isi takat••.í-o-Mizt. 200

r.-t. 20J 
430 
6***3 
3«J0' 
600; 

200 j

Hudaoes:-Lipótvárosi i ixarekpénztár 
Bpcsü tatarokn. ■> orsz. zálogtól, rt. 
Egyesült .b i«; ;ti f ivar * i tataictpenzL
Magyar alt ilau os t it.írok pénztár .......
Magyar írsz. *uzp >:iu lakar í:cpénztár 
Pbsu nazai eiso ;u.irckpenztar-egye....

VII. Bízta lto tar:aiagok rsszv.

li>35 
13150-

70

; L.J3U magyai aeiue unziaio részvényt.
I Első ziiágyar szailoüa-reszvényiarsasag 
Első p««su spodtum- es enyvgyar r. t. 

j Eiumeirizsfixutolo es rizskcinoayito gyár 
Gschwindt-f-jie szeszgyár — — — — — 
|.Hungária* m-itrágya- es kénsavgyor 
i Kabeigy.i. -ns/.veny társasig — — 
Kőbányái poigari serf ózó - rész v enyt 

j Magyar ezukűripar részvénytársaság 
I Magyar 'em- «cs lampa-ar agy or r. t. —
. Magyal gazi/.zoíeny részvenvtárassag 
I .Magyar raggyauiaara-gyar rósz vény u 
I .Magyar vasúti forgaluu részvét; társ. 
Magyar Villamossági rész vény tarsa iag 

j Me tógazdasági ipar-részvény társaság 
Nagy.-zebcui villamosúin reszv.mylars.
;.lemzetíuzi villamossági társaság —
; NeiiL'.eikozi vaggonk,«jicsö.izó r. t. —
:Fopper Linót faipar részvénytarsasag 
, nzeg«:di Kenderíouógyar roszvenytors. 
j^ziszeai tarnazak részvény tarsasag — 

VuiókOtrodaiun dunanyegyeuarus. r. t.

4ö .1 3>*‘- 
16'» 4 80.- 
■200 155. - 

1000 51 
400 05 -
200 30 1. 
4<>) 505. 
200 >35 - 

VZOO'USá. - 
200i 31».-
2oO] r.- 
2001 35u.- 
200| 359.- 
20')! 2*3. 
2U0 —

100 1030.- 
400 60S. 
40'J: 43^.- 
400
4001CUÓ. 
14o! —
192 411.

366"— 
355" —
294"

1080- - 
613- — 
44U —

ÍC^,.-

Bécsi oiztositó társaság ........................
Becsi elet- es járadék-uiztosito intc:et 
Első magyar aitalauos :»:ztósitó társ...
»E«Juciero‘, pesti Diztosito intézel.......
Magyar jég --s viszontbiztosító r.-t. .. 
,,Ne.nzeir* baleset mztu-ito roszvt. ... 
Banuonia viszoutuiztositu íutezet ... ..

400: 475.- 48.1. 
400i 7S.;.- 79c

2000^210.-^225. 
200; 240. - 2i ». 
200 j 351. - 371 - 
20«), 215. 2>0.

, 6->0 •Zlóá.- 3165.

Vili Gőzmalmok részvényei.
Borsod-Miskolczi gőzmalom r.-t. — — 
C°:* 't>r n i-g'i: n t! 1 a r is/>■••; 1/társaság 
Első na lanesti gőz nalom részvényt. ..
Erzsub' t-gozmaiom tarsasag .w ........
Lu.za-g jziiiaiüin rósz vény társaság ... ... 
Bea ti neriger.iiitom-tarsasag ... .. ... 
Besti molnárok es satok gőzmalom rL 
Pesti Victoria.gőzmalom ....................

IX. Banyák és téglagyárak
rjszvenyeL

Budanest szenti 5rin«:zi téglagyár .........
Egyes tilt tégla- es z emoutgyarrt. 
EszakmagV cr. egy*;s. k íszoud. «ís iparv. 
físzter/ > n-szas/.vari Koszénoa iya r.-t. 

j Felső n igyarorsz. uanya «es koho nil rt.
1 „István- toztagyar részvény tarsasag ...
, Kis-seuesi gra utkőbányaic rószvt...........
'Kőbaiivai g iz.'igiagyar részvénytars. ...
! K iszonoanya es légi agyar részvényt.
Le miner rákos: tcgiagyar r-jszvenyt. ...
Magnezit-ipar részvény'tarsasag .........
Magyar aspnait rósz vény tarsasag .........
Magyar általános koszénbanya rt.
Magy ;r kerámiái gvar nszvőnytárs. ... 
Salgotarjani i:óize luanva részvényt. ... 
Újlaki tégla- es moszegotö részvényt.

330
20 j

5.>-j|I050. — 1070.
42)í SÍ»-— J-°- 
3
300 430. - 4j .
«»■>;
300 öl.- V

t'-,‘ To’roataii hel'yi erdők» vasutak

Oszt.
lltoí,.
évra

kor.

Az V—XIV. alatt jegyzett értékpapírok 
árfolyama drbonként koronában értendő

V. Bankok részvényéi

Angol-osztrák bank S. ..I 
Bpest bankegvesiltot részvénytir-aság
Első magyar iparbank... ... ....................
Fiumei hitelbank ... ... « ... .
Budaoesti giro- és pénztár-egylet ... .

Befizetés
2t«3 
200 
300 
160 

2000

100. — 
119. 
10J. 

118. I ny.- 
100.50 101.50
100.-; lói.-
110. 
110. — 
99. - 

102.5C 
102.50

96.25

111.— 
111.— 
100. 
103.50 
103.50

97.3. 160

20 3*0.-
2'X) 55.
200 235 
3)0 153
200I 032.
20 ■ 155 
20), 1 ló, 
320 1340. 
201 

20 )|
20) —. 
20J »27. 
200 412 
2»! : 3 ». 
200 622 
200, 3io.

_! -

X. Vasművek éa gépgyárak reszv.j
Első magyar gazdasági géogyár r.t. ... ÜOo' 16c. 
Danubitis-Schoonichen Hartmann-fele

hajó r.t....................................... 150 ál7.
Fegyver- es gsngyar részvénytársaság 200 ;LU
Ganz es társa vasö-it>de rt. “tsőbbs. ... 300 2900.
Magyar belga fó iltpargyar rt. olsőbbs. 200 Zl2. 
Magyar waggon *?s góugyar reszvuyt. 20) —.
Nairagi vasip ir-tarsuiat............... 4)ö| —.
.Nicaoison*-gépgyár rés * vény tarsasag 200 221. 
Ruuamurany salgotarjani vasmű rt. ... 2(k) —.

„ jul. v. 200 570.
Schlick féle vasöntöde es gépgyár ... 400 
Tea Hoff os Dittricn gépgyár nsszt. .. 200 
Weitzner J. gop-. vaggongyar rt. 3-)0

XI. Kinyvnyomdik részvényéi.
..\thdnaenm" irodalmi él nyomdai rt 200
Frankiul tar-i tbit ...................................... 30,)
.i‘allas--irodalomi és nyomdai reazvt. 4i)0 
Pcdti kónyvnyom ia-ró»zvoaytársaiig ... 10<W

XII. Käloniele vállalatok réazv.
Általános waggoukölcsőnzó részvényt. 4« 
„AdoIIó" kőolajfinotnitó-gyar részvényt. 2i 
Bantlin-íéle vegvi-gv'árnk reszv>ayL ... 5 
Blhar-sziláeyi olajipar részvénytársaság 2 
Brassói cellulose-gyár részvenvtaw^ag 2 
Budapesti általános villamosági részvt. 2 
Első magyar betdőntőie részvényt. ... 2 
Első magyar gyapjutnosó es bízom. rt. 4 
Első magyar részvényserföződe ........ 6

232

X1Q. Köalekedesi vállalatok.

Adna m. kir. tengeriuajózasi részvt.
Arámii es Csanádi egyes, vasút rt. t «rzs. 200; 
Baja-zombor-ujvidexi h. e. rt. elsobos. r. 2')0 
Barcs-pa-vraczi va^al elsőbbségi reszv. 40 )
Budapesti közúti vaspalya társ.------ - 200

. . jul. v. 200
? „ elvezeti egy

Kudap esti viLarnos var«>*i vasú. r. t. 200 
„ t> >t „ elv.

Qudapest-szeuilőrinczi á. e. vili. v. rt. 200 
Budaoest-ujpest-rakospalotoi vili. v. r.t. 20u 
Deureczeu-Hajdúnánási h. e. v. els. r. 200 

í Uou vasat — — — — — — — — — — 43J
j . „------------- -------------- jul. v 4%
I Első cs. és k. szao. Dunagóziiajózasi t. -OjO 
IGöiniézvölgyi vasút rt. olsobbs. rcszv. 20) 
Kassa-oderuorgi vasat — — — — — 20J

i Kassa-tornai nclyterdokii v. els. r. 40 ?
Magyar foiya n- es tenjerhajózasi rt. 20 j
Magyar-gacsországi vasút —- 400
Magyar nelyi érdéiü vasutak rcszvL 40)
Magyar nyugoű vasút — — — — *ó0
.M ua.aarosi sjvasut elsőbbségi rcszv. 200 

, ,, turzs-reszvények 200
. ., B. „ "200

Marosvásárhely szaszrégeni v. els. r. 20)
Űrien Le magyar tengeruajózasi rossv. 10»
üsztraa-in igvar aiiamvasut ... ... ........ 48 '

I» ,, ,t jul . V. 480
Pécs-barcsi vasút ...................................... 4U0
Szoat-lónncz-szlatina na. h. c. v. c. r. 20) 
Temesvár-módosi nelyi e. v. rL eis. r. 2UJ

409.- 416.—

16 ' 5^ 
1U60.— 
lzó.—

39>.—

zou.—
I 11». -j

275.

XIV. Sorsjegyek.

Bazilikt.-sorsjegy .. ..............    —
M osztrák felülbélyegzessol ...
,, nyeremény-jegy .. .. ..........

Becs városi nyer a ne ay kölcsön 1371. évben 
Bauavarosi sorsjegy .............    •••

Erzsonet királyné Szanatórium sorsjegy ...
,,Jo szív“ egyesületi sorsjegy..........................

,, ,, ,, ,, osztraa feldlb.
íMagyar jelzaloghitolbank nyeremény-jegy
Magyar vörös-kereszt sorsjegy...................... ••

í t9 ,, oszt. feltilb.
’ if M nyerem.-jegy

Olasz vörös-ket oszt-sorsjegy .........................
,, osztr. felülbely.

Osztrák földhitelintézet nyer ^neny-jegy 
Osztrák vörös-kereszt sorsjegy... .. .. •• ..
Osztrák hitelintézeti sorsjegy .........................
Paitfy-sorsjogy .....................................  ........
Szerbiai uyer.-k., 100 frankonként 2°l9 kamat 

,a M I. .. (1J°5. jan. 14.)

7ó 672.2b 
— I 434.—

XV. Pénznemek.
I

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként
. .......................... kör.

,, „ ,, 3 forintos ,,
,, 20 frankos — — — — ,,
,, 20 markas------- — — ,,
,, török aranylira-----------

Német biroi. v. egy ónért bankjegy (100 in.) 
Franczia bankjegy (100 frank) — — — —
Olasz bankjegy O00 Bra) — — — —
Papirrubel darabonként — — — —
Roman bankjegy (100 lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 eziist dinar) — = —

XVI. Váltók árfolyama (látra.)

Amsterdam — — 100 hollandi forintért
3 Brüsszel — — —
8 London — — —
4 Német bankpiaczok
5 Olasz bankpiaczok
3 Paris ..................
3‘/s Svajczi bankpiaczok 
5l/e’5zenipétorvar-------

100 frankért 
10 font sterlingért 

100 markáért — 
100 líráért —
100 frankért —- —
100 „ — — 
li>J rubelért — ...

198.55

240.17
117,35
95.55
95-4f
95.35
£1

na »5

Jib.nT 
lií.Rá 
ój.86 
95-)7 
VS.í 6

és V. Ü. R.-T.
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EGYETERTES PÉNTEK, JULIUS 20 1906.
dr E hirdetési rovatban minden i«4 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
hetükből 4 fillérrel, a kompakt betűk­
ből sze-ve 6 fillérre! fizetendő. *8

TELEFON 706. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel avalaszra szukségas levélbályjg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló

SBbS

SaUT E hirdetési rovatban minden sző
erv.-zc i K-iktatása küzönsíf-es Petl* 
hetük": 1 Í fillérrel, a kompakt betűk­
ből ive fi liilórr-1 fizetendő '2E8

szám közöl Le tik. E-EvOi‘3 706

Péazssekréayek
huzsuá'tak és u:as, re. d- 
kivii í olcsó áron kaphatok 
a budapesti pénzszesrény 
raktárban. Budapest V-. 
Báivány-utcza 6|E. 218

Parlamenti
gyorsírók áhaí vezetett rra- 
gyár német gyorsíróiskola. 
Díjtalanul gépírás oktatás. 
Magyar-német fogalmazás. 
Az Országos Magyar Gyors­
író Egyesület tanfolyamait 
Nyitva szeptember 1-iö. 
Julius l-!g. Tájékoztatás, 
küld a Gabelshergcr Szak­
iskola, G ár-iucza £ szám 
Telelőn 678

Befőzésre
zöld lingc-t 1.20 Muska- 
tálv czukor körte 150, 
füge és rétes alma 1 irt 
Zöld tejes lukorlc a. para­
dicsom, zöld padrika, ká­
poszta és ugorka 1 írt jával, 
póstakosarankint, vezycsen. 
Szállítja Szabó G. Csongrád.

Pénzkölcsönt
budapesti és környékbeli 
házakra, telkeire, építkezé­
sekre, örökségekre, vidéki 
fö dbirtoiokra, Tisztviselő 
kölcsönöket 5-15 évi amor- 
tizáczióra. Személyhitul 

minden állású egyénnek, 
kezes nélkül és o cső kamat 
mellett, meglevő drága köl­

csönöket konvertálok. 
Általános Hitel- 
forgalmii nt éze t 
Kerepesi-ut 69. Valasz'F- 
lyeg. Díjazás utólag. 580

Polgári iskolai
ma.jántanfotyamra érettsé­
gire, lei nsmereiesen mér­
sékelt dijv/ás melleit elő 
készít : .Felnőttek tanfo­
lyama.* Dembmczki-utcza 
22. II. 15. 64ű

Óriási kajszin-
baracek íeznemesebb 

fajalma zamatos ízletes 
körte és szilva 5 kilós 
postakosaranként 2 korona 
rendelhető Rottmann Her- 
min gyümölcs és szőlő- 
telepéről Kiskunhalas. 650

Zátogczédnlkat,
bnmansoaat, 6>zerete! 
aranyat, ezüstöt legmaga­
sabb árban vészé x. Brit 
liansokért többet fhe e*, 
mint a mennyiért vették 
Schiller Izidor, Sip-utcza 
8. szám. 318

Oiilft&rok
villamos iégszesz- és vilá­
gításra, legszj.iüaLb gyári- 
mácy, olcso gyári arak­
ban kaphatók. Kulcsár 
Sándor bronzáru és 

csillárgyárában, 
Dossewffy-u. II. s*.

Gyorsírás! Gépírás!
Magyar es német levelező ó* ke­
reskedelmi gvorsirás, parlamenti 
gyorsírás, ö pirás az összes 
használatban levő irúgeprendsze^ 
rek<n. A tanfolyamok vizsgálatai 
a parlamenti gyorsírod * főnöké­
nek elnöklete alatt, parlamenti 
gyorsirrók s okleveles gyorsiro- 
tanárok bizottsága előtt tarainak 
és közérvónyességgel bíró okle- 

véllel kapcsolatosak.
Az egyesület végzett nöwndékeit 
dijtaliinul helyezi el Havonta uj 
tanfolyamok. Levélbe!i <’S te e 
fonkérde/.ősködésre bővebb fel 
világositás az Országos Női 
Gyorsiróegy sillet elnö<sege VII., 
Kazinczi-u ez a 3. sz. I. emelet. 
Telefon 42-47. A szünidei kurzus 
július 10-én 5 órakor kezdődik.

Zalogczédulákat,
brii.iánsotat, aranyat, 
ezüstöt, régiségeket veszek 
Zálogban levő" tárgyakat 
Kiváltom és egyezség sze 
rint megveszem. Kertész 
Mur ékszerész Budapest, 
K rá v-uteza 85. Telefon 
95—48. 405

PÉNZKÖLCSÖNT
kb- és közé birtokokra, 
betáb'ázásra. amortizációra 
továbbá tisztviselőknek.ke­
reskedőknek. iparosoknak 
közve It. úgyszintén r#gl 
különféle kö csönöket elő 
nyomon konvertál, gyorsan, 
dlj-’kré en a „Hltel:<Ö7vetitfl 
vá'lalat*' bejegyezett ez g) 
Budapest, Gy.xr-u ca 42 jb.

lllami és köztiszivi- 
telödisk

pénzíölcsönök
CO—240 havi részletben törlcszt- 
hetö, minden levonás nélkül fo- 
yosittatnak esetleg keresnelkülis

Hegedős Dezső
bankbizományi irodája által VTT., 
Rottenbiller-u. 24. Díjtalan fel­
világosítás. Előzetes költs-g 
nincs, 2453

Autóm, patkány tőmegfogó 2 
írt., egereknek 1.20 f t., egy éj­
jel feitigyelés nőikül vagy 40 
darabot "fognak, nem hagynak 
szagot hátra és önmaguk állnak 
fel. „Eolipse“ svabbogáifoiró 
ezrekre fogja éjjelenként a svá­
bokat és muszkákat. Ára 1.20 
kor. Mindenütt legjobb ered­
mények. Szétküldés utánvéttől. 
SCHULLER J Bocs, 11/E. Kurx- 
bauergasse 4./e. Számtalan kö- 
nöz ő és «•ismerőiével. 220

Alkalmi
zongoravétel

rövid
Bőseudorfer-Erhbír 

kiváló mesterek gyárt 
mányai olcsón eladók. 
Uj zongora egész rö­
vid 200 frt. Pianino 

180 frt.

Reményi
hangszcr-lelcpf n

Budapaat, Király-u.
58. szám.

í! V

1ENT0
POLOSKA és 
PETEIRTÓSZER

foltmentes, a legfinomabb 
selyem bútoron s tapétán 

használható
szaga egészséges
kapható a 60 f., 80 f. és 

2 koronns üvegekben.

Szende Adolf
fe?t-*k- és Ukkencze raktar

U D Ä p E S T,
í FerenczJózsef-rakp. 22
i Tei'-fon: 70—19. 009
iNapont-. nos'ai <zétkü!dés

BARTÓK -f él e

BDTOR
hitelosztály uj hitel- 
rendszer u íeirkedvezőbb 
íeltétclek melle: t tetszés 
szeint törleszlhető kész­
pénzfizetési rákon. Huzal 

Iparkészitmenyek
Sarlók Farkas
bu or raktá-a VII. kér., KI 
ra y-utc-a 13. (Goziduház) 
li. III. udvar Fizeiési lelie- 

l-ileies dijmentesen. 
Sutoralbum és árjegyzék 
80 fillér ei&Ieges beküldése 
ell.nrbcB portómentesen. 

Uj rendszerű

Ügyes elárusítót
keresek férfidivai-ámüzle­
tembe. Fizetés: koszi, kvar­
té yéshavi 40 korona. Czim: 
Lichtenstein Schaje Le- 

kencze.

BÚTOR
Fa, vas, réz és kárpitozott 
bútorok, valamint légszesz 
és villanyos csil árok, lej-, 
jobb minőségben, rendkívül | 
olcsó áron készpénzért vagy1 
rész'etflzetésre kaphatóit1

Basch Soma
butorraktára,

Budapest, VII., Kertész-u. 
46 (Király-uicza mel ett.

Pénzkölcsön.
Tisztvseiök rvsze^tiinek
olcsó személyhitel­
ben következő le.tetcnk 
mellett: 5 éves kölc önök 
havi részlete 1000 K után 
19 K 89 fill., 10 éves kői- 
csunőí havi részle e 1000 
K után 11 K 75 fill., 16 
eves kóh’sőuök havi rész­
lete 1000 K után 9 K 15 
fii1. Régebbi kölcsönök kon 
ver ált tuak. Bővebbet: 
,,Hitelvállalat11 Bpest, 
Bircsay-u 11, 111. em. 22. 
déíután 2—4 érakor. 821

Ruhamángorló
ftics.tió-kószti- 
U-kek, Würz­
burger és Tár­
sánál, V., Al- 
knimany-utcza 
31. zz. (Vácii- 

kőrut ésAIkotmány uicza- 
sarok) Árjegyzék ingyen 
és bérmentve 856

Építkezéseket,
kervezéseket, átalakitáso- 
tat bárhol bár niiyent el­
vállal, építkezőknek ta 
nácscsal szolgál, nagyobb 
vidéki városokban telke 
két lörlesztéscs kölcsön 
nyugtijával felépít, B rsod 
építési iroda Bpesf, Kér-- 
pcsi-ut 63. 8S0

Bőrszékipar,
bőreajtoláo óe 

faragás.

Kendi Antal
BUDAPEST, 

IV., Károly utcza 2.
u evaijjélikus iskolaépületben. 
Nigr riKtar valódi börsxtkek «» 
karoisickekbon, jóval olcsóbb 

arban, mint eddig.
Használt r-zékek étalaklUla bír. 
szeaekr« olo»o arakban J \qoI 

bőrül oroz él étivanvek.
I —UBaa—Maannae mmMI

Eladunk és veszünk
alkalmi inerizeken és be­
raktározott urasig! buto- 

bftr- rókát, úgymint teljes lak- 
berendezéseket, angol bőr- 
bútorokat, mahagóni- és 
rézbutorokat, perzsa- és 
smyrna-szönyegeket, füg­
gönyöket, olajfestménye­
ket, antique tárgyakat, gis- 

ée villamos-csillárokat. 
Breez Sándor és Tea 
Bedapcst, Gyár-utcn 2. L 
em. (Király nteza sarkin.) 
Telelőn 14—09. 811

Eytor
kéczpónzért, vacy a következő 
fizetési feltételek mellett kap­

ható :

részlelBzetésre
lf:0 koronáig havi részlet 6 kor.
2(H) ,, ,, ,, 1U ,,
3uO ,, ,, ,, 15 ,,
5 U ,, ,, ,, 20 ,,
600 „ ,, 25 ,,
ftlölepöl 20° p fizetendő. Árjegy­
zék 60 filler előzetes beküld-se 

ellenében.

Sá dor I nácz l?
mülielye Wesselóriyi-uteza 45 
Erzsébet-kdrui saiokhaz. i(.ium 

brinussal szemben.)

50® koronát
fizetnek annak, ki a Bar1 
tllla fog vizének hasz­
nálata mellett —üvegje 70 
hl., —> valaha ismét fogfá­
jást kap vai?y szája bűzlik, 
[franco küldései külön V6 
.11.,) Bartilli-Winkler 
Ede Wien 19|1. Sonuner- 
passi- 1. Főraktár Bpest, 
Török J. Kirá!y-ut<: a 12. 
Andrássy-uí‘29. Dr Egger 
Váczi-körut 17. — Kapható 
minden gyóiryszet tárban. 
Csakis .Bartilla fogvlz" 
kérendő Hamisítások be- 
yientése iól jutalmaztatik 
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Újdonság I

s " '
KIS TÖKRE,
Teljes műtörté­
net 600 képpel.

--- Irta : =====

RE1NACH SALAMON.

ifünuinnMr' maBUMBBa
I ürasági

bútorokat!
ndok, veszek teljes lak- 
nerendezéseket. Órin.-,
válaszlék bronz esi! 
láro: ban, angol
bőrgarnitúrákban I
I ézbulorokuan, keleti! 
szőnyegekben, diszmü- 

tárgyakban.

Nagy Zsigmonti
Bpest, IV. Újvilág
utcza 27.Kapubejára

Egész házban.
Telefon 17-77- mám.

;:<V

I f
taté-5'!

TRlamit
I8Í10Í Swííiiil

akar;

n.Tj w
feí

I -- r:; \ i

ív'd-.'irfokra I.pelyr®

! 4°o®ira 
•iz!hzl¥Íseiok 
íatosiifíszfek

os nyugdíjasok részérs
FMJ -OT) OH f
ö M e^ra

1 Budapest és környá-

I egy divatos fér 
J fiöitöny mértékE^ 
jután. remek- ^ 
I szabásban ti |sp 
; nőm gyapjoBzö^úrl! 
! tietekből Licht 
mann S szabó Ép| 
mesternél Bu- 

I dapest, Rotten '■£■} 
biliéi- utcza 4 b j@@| 
I. em 
minták

á 8 S & s tg
írogBaikozás^g

karos;

^11 A !'í

lilvatalaokct, gya­
kornokot, ssgéáeé, 
muakát, ossiédet.

bí;s.?
íz ieecyoreahbún £3 loíoicaófc- 

b&;t cJÓrl cid'jftt, hn az

Kon lifo nazak, vil­
láit tsikak

jés vidéki földbirtokra, 
ji., II., III.helyre. Ócska- 
! gépeket veszünk es 

bocsere ünk.

örszlps Főldliite!,
Budapest, Erzsébet-körat 2

Vidékre
bérm.

, , ezr-e* ni r; ,'r^ f?
EGY ÉTÉRT E3 > 3 M B . í I?

Fordította és a magyar mű­
vészet adataival bővitette:

• Dr. Lázár Béla. °
Vászonkötésben 5 K. Díszes 
igeszbórkotesben 7 korona.

Kiadta az fithenaeum Írod. 
es nyomdai részv.-társulat,
VII.. Kerepesi-ut 54.) és 

tapható úgy ott, mint min­
den köny vkereskedáshen.

Csiliárolí
villanyra légszeszre és 
villamos :zereiésok jutá­
nyosán kaphatók : Szilagy 
Mihály, Magyar általános 
villamossági vállalat. IV., 
Hajó-u. 16 Telefon 7—78

Valódi
csak a Retky-léle pemete­
fű -ezukorka. áia bOfillér.

102n

epróialrv.Iotőoelt vetd
igónybe.

Az EGYETÉRTÉS
epróhlrdatóeolt nap- uldnt

itt ezer ember olvassa.
I igy a legl.ör.rvebben
I ki a htrdeteit 
Wonr.l v::«ry elei tini ai
I ki állást v&gy fygRi.zc v-' ni 
itten vagy ily r.t u: -. :c,rú 
bépeíl H rovatbnn min ! r 
%it egyszeri köz’/'F.e 4 f i- 
lórbe kerül. A hi rloíc -i -Ej * 
hirdetmény szövegűvel együtt 

az-
EGYETER L > J K

• kisdóKlrataláh»
ktldendő Budapest 

IV., Vár:negye-nitvi11

1

szerzünk földbirtokra és városi házakra,

tov ,bbá ka onalisztcknek, állam , városi, megye: és magantiszlvise 
löknek, nyugdíjasoknak, magánosoknak, kereskedőknek, iparos •.-< ak 
és minden hitelképes egyénnek k-'zes és kezes nélkül is ugyszin tu

olcsó váltó és tárcza hitel.
Továbbá minden télé régi kölcsönöket emnyösen konvertálunk.

Gyors és dózerét elintézés. Kuláns feltételek. 
Prospecktus ingyen (Válaszbélycg.) Prospektus ingyen-

Cie/V IV« rv
betéti társaság. —

Budajipst, Belváros, I
Kepvi-l lük Illillflt-:: il! I KXisr-P
Älapittra^cit Io.9£ j;í

i rJ 'L.7 ií vid? i b ’

haló,- eb dlő, szalorbe- 
rendszrsek, további url- 
szoba, Iroda berendezések 
r z es mahagóni bútorok, 
szor.yegf-k és függönyök 

eladása es vetele

WBSusier Károlfaé
VII., Király-utcza 23 

í. emelet

Kazinczy-uta sarok
:3 ti arsa
Iámra nr>m szorul.
ályi Pál-utcza 14 E.

->• : -n I-,, a kalmaziatnak.
Töri», bej. ezóg

Elsőrangúfényképezőgépek
objektivek és felszerelési czikkek

jutányos árakon, csekély havi

részletfizetésre.
Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.
Külön árjegyzék a modern optika követel­

ményeinek megfelelően készült látcsövekről 
(utazási, vadászati, tábori, tengeri és színházi 
szolgálatra)

AUFRECHT ás 60LDSCH1IED
Budapest, VI.,

optikai osztálya

Andrássy-ut szám.

Tiszta
felvágatlan
makulatúra

papiros 
olcsón eladó
akiadóhivatalban

Titkos betegségek j
btites gyógyltíaára »Humert radikális gyógymódjai folytán H

lej-fobban ajánljuk ,

I
v. kórházi orvos, epeolalietát. Rövid idő nlutt alaposan gyógy:4, j 
húgyszervi és hólyagbajokat, továbbá minden bőr-,ideg- es vei ! 
belugsegokot, korai elgyengtUóst és baimily női betegaeget rj

Bpest, VII., Károly-körut 5.j
(Dob-utcza sarkán, I. emelet, tar- Rejárat a lépcsőházból.;
Rondel: délelőtt 10 -4 ée eate 6 — 8 óráig.
Levelekre szakorvosi tanácácsol szolgai «»h gyó^vszeyöl is 
gondoskodik, titoktartás mellett.

Nőknek külön virótorein *^32 
—B—aB—EMMangaaE8WSB *

m
• - ;-C

■
•1 tvRÍ . !

Art: ' i ike fítg-ylaltgép. 
Egyszerre kétfelé fagylalt 
• /v-skávH vagy parfait ké- 
1 * th<*to. Kote! • • - 9 egyszerű, 
1 vnyelmei Aliik dósé |yors 
•' s könnyű, kiállítása erős és 
tartó Nélkülözhetetlen min­
őén haztarta ban, cukrászdá­
ban, kav házban és vendég- 
loben.

Liter tartalom
8

10- l: 60 15.— 20 26.— frt. 
Lei: . t ■ liasznalati utasi- 
t.:. vi .mint nagy k* ptis 
t.. i árii g. 7." kel kívánatra 
i: ; -i -s bermentvo küld

Kertész Téuor
Budapest, Kristot-tér,

Biztos gyógyulást keresőknek

■5»

LEGENDÁS IDŐK 
LEGENDÁS HOSE
KOSSUTH L/U03mák. a ma- 
gyúr ncp apjanak az Ő nagy 
szelleméhez méltó lelkus 

ékeaszólással, megirt élet- 
története az ifiusag számara 
irta : Sas Kde. Gyönyörű 
albumalaku könyv, remek 
dombornyornásv kölesben 8 

l mümeliéklettel A legszebb 
karácsonyi ajándék az ifjuifig 
•zAmára. Ára 7 korona ber- 
mentofl küldosscl. Singer es 
Wolfncr kiadaaa Budapest, 

Andrasay ut 10.

kik bármily

nemi betegségben szenvednek!
mint hugycs* ée bólyagbajuk, LigyeeíezDkUlctck, vizeié»: f 
zavarok, éjjeli magömlések, sebek ee btijnkoroa báníahnak r" 
.Syphilis) a: onlerl zpj utóhajalkéot fellépő Idegbaj - 

korai ferfierdelgyeugulóe, bármily bfrklbieee* eib. uákué! | 
fehérfolyas, méo bajok alapos BY01"8 08 5’ydkeroe s?yógyitasfi y 
ra szigorúan tudományos és lelkiismeretes gyógymódjánál fegva í 

legjobbaa ajánljuk.

Dr. ßai

Uj g ve g ymód.

r*>:

Rheumában 
szODvedöknel 
sok év óta 
kipróbált or­
vosilag elis­
mert külföl­
dön is szaba­
dalmazott ma­
gyar talál­

mány. Hygi. 
enikus ezész- 
ségi ezípfimet

I aján'nm. Ezen czin'> beír' S7.P"':cze!e s::<kértdk cgy- 
í b )imgZ'j veit“.. ; t d ■ z f u : ulhatatlan

ci. 4i kir. nntály főorvos urarágoa h!rü és legrs
glbb 80 éve fönn álló rendelő intéseiéi

L módon biztosítja a búm ix c.-y- nicies termésictcs 
g melegét, a rhcuuiás bet g i, -c:; jót he ymäl-

Budauest, VI. kér., Andrassy-ut 24. szám. i az CÓ •H I léstől és tok ve ■ betegségtől megóvja.
Rendelés naponta lo-4-l« ée 7-S-ig este. 14311 hngycail A c/,,| , ri, . elegáns formája és
és hölyag bajok vlBigtiata villámon bugyrsfltakör segélyével I ol okna fogva okát járnak
Vidékiek levelekre kimorito velesit és azakszeitt tanácsol I m,,„u,.e a L l ... it ÓS sokféle lábbán tal-
njernek, gyógi«.e.ekiól gondolkodva U.z. TUoktarV.-. | mat .j_crc ,.n ... a v. ,r, g^St egyenletessé

butosiiva- ír p teszi, enne,fogva aok beteg: gnek enyhítő szere.
Nőknek külön váróterem.| 4j,a.n , „u Budapest
^  ̂ X i,i., ."u iz.f

Vizsgál,' iti ajándékul, iskolai kény tárák számára a legolcsóbb, 
legjobb és legalkalmasabb a

FILLÉRES KÖNYVTÁR
Magy ar íiuk, magyar leányok számára. Szerkeszti: PÓSA LAJOS.
Elbe szélések, regék, történelmi elbeszélések, versek, színdarabok 

és útleírások gyjteménye.
y egy kötet ára szirtes boritéku bekötésben 50 fill.

«q r ■ r A teszltönk fulfiltoket és öltönyöket, 24 írtén r Itt mer? , Fercncz József-, frak vagy smoking- ^
ee 111,8 1 öltönyt legfinomabb fekete, krep vagy fiima- ^ 

’aja szövetekből. Kívánatra szabászunkat mintákkal házhoz küldjük

GROSSMANS B. es TSA, Erzsébet-körat 12. félem 9.
TELEFOM 12-U .

MOST JELENT MEG:
2 2T>

Korona
Laapéith Gaza. Ilii a koporsóig. Történeti elbe­
szélés Rákóczi korából. Képekkel — — —

222. Lóiinczy György. Mályus löidjen. Elbeszélés képpel
223. Barla Íren. A csillagok között. Képpel — — 

^24—225. Dingha Béla A krencsi erdő meséi. Képpel
226. Gyökössy Endre. Palkó Debreczenben — —

Történeti elbeszé-227—22ö. Lengyal Laura. Magyar hősök.
lés képpel

229. Móra Ferencz. Falun, városon — — — —.50
230. Jozsa Antal. Hóvirágok — — — — — —.50

Megrendelésnél minden czimért 54 fillér (4 fillér portóra való) kül­
dendő be, hogy aztán bérmentve küldi ük meg a rendelt köteteket. 
Húsz kötetért 10 kor. küldendő'beTMilden kötet külön is kapható.

A Filléres Könyvtár teljes jegyzékét kívánatra megküldjük.
SIXtiEk és WüLFXEJR könykereakedfoe Budapest, Andrássy-ut 10.
------------- --------------------------------------------------------------------------------------- 1-------------------1

Dr. FÜREDI
v. kórháii-, katona-, megyei- és kér. pénttári 

főorvos, a Mudjidie-rend lovagja stb.

Titkos betegségek
minden nerut, impotenna, nemi és női bajok

legqualifikáltabb specialistája,
" rendel: 9—4-ig és es;e 7—8-ig — . .

Budapest, Kerepesi-ut 60. szim.
Vegyi és górcsői vizsgálat alapján, levél utján 

is biztos gyógysiker. Mérsékelt dij.
870

Ajtók, Ablakok,
casrodőnyók, használtak és újak, 
bármily mérőiben < • alakban, 
igen olcsón kaphatók

Wiener A. utódánál
Bpesf, Öltői ut 123

TELEFON 62-so. un,

Kösiwt;
s ix b é L i 9

. Ó HNTÄL
EQY-EGY SZÁM 
Apa 30 FILLÉR

Legújabb füzetek: 460 Fi >űiD megjeiecí
szádok:

ftjlók és 
ablakok,

régi és uj vaaredőayök tel­
jes vasalással. Kapuvas- 
-ácsozatok, kertkentések. 
leramitlapok, Kehlheimila- 

pok olcsón kaphatók;

Kelemen Mór,
■pQletbontó vállalkozónál 
indapest, Nádor-u. 72—74, 
épületbontásokat legmagy 
*bb áron vásárol

458. Gabriele D'Annunz.o, ŐSZI ALKONY 
ÁLMA. Tra íkus költeménv egy íelv. 
Óla zból lorditotta llad^ Antal.
Rendkívül költői ói h&tAeos yzindarabja a Jcg'- 
n^gyobb modern oíílsz dnlamírónak.

459. Cicero. A CAT1L1NA LLLENI BE­
SZÉDEK. Fordította ús jej-y^et^kkel 
e.'Ját . Oszlic József-
A világirodalom loghfioaebb »aőnoltlati remokui- 
ikuK kuúnu új iordiiása.

460. Lux terka. Budapesti fotográfiák.
A íövAroei életnok kftUnö megílgyclóaro valló, 
etoUemea iía vidám rajzai.

L.

a|5(^*~‘4 SÍ- Á • ' -
AZ ALPE 
tenet ’:i k 
dltolta -. 

452—47-'.
Ci hioOii 
tolta: Mi

454—55- t-ti 1 - •
I-IÁZ TÖRTEN

456. Kupc ív cehe 
MÚMIÁJA. K

457. Conan Doyi'.-. 
K A L Á N DJ A1. 
Ötödik sorozat.

; LU : . a .iibaL U 1J A 
; 1 A f i A tornaiak tör- 

y v \) Lilin bőt lor- 
r.

1 Shaw: uílDÖG
.loiuE' -Uu.4.) Fordí-

La;
-.3. EGY UDVAR-

liii Svéd elbeszélés.
.m. ZÁKATiiUSiBA
gény.

DOKTOR HOLMES 
D e te k t: v - történetek. 

For ;. I á!■őri Kornt*

LFI CDagyar Könyvtár
"1 r

-J L

4 so
számánál!

■1 T~

JL teljes jegyzékét bárkinek
készséggel megküldjük

Kapható g ftMPEL R. Könyvkereskedese (WOD1AKER F. ES FIAI) 
Részvénytársaságnál, Budapest VI. Andrássy- 
út 21. szán és minden könyvkereskedésben.

J\

y

r

BUDAI

S Z F. P. K E ti
BUDAPEST, IV., YAlj

Telefon síj

KÉZmATOKAT m:
CSAKBÉRMENTE SLE v|

ELŐFIZET
Vidékre postán v.he,-i|
tff évre..........40 kor.
Efy fel evre.. .20 kor
Külföldre 3 lióia 
í>anczia-, Ola-r- o, 
nvolors/áeokba - -. .1; 
valaniint ;miaz orsz..:- - 

zódésíez tartozna»
Egy szám ej

■ ai számúid
VezércaiKk A|
A munlclpallzn 

Irta .
Orsiáfígy ües 
Az osztrák vüirj 
Ausztria Magy;

A helyzet Orosl 
Hangok a hőség 
A lavaiasszon 
Bánffy és az oil 
Felfüggesztett ] 
Peter király rei 
A bukaresti 
Tárcza A r j

Regény Ő ér:

Ál

Mikor Ma$ 
lésügyi tál <7; 
mint ahogyan 
mint mikor 
gazdasszony 1 
tárat remi r 
hogyan örülj 
milyen meni:\ 
mennyi zsin 
családnak, ho 
hosszú eszi i:

Ennek az 
éléstára.

Más orszá 
a megélhetési 
iparczikkek í< 
amely biztc r 
nak egyéniéit;

Az agríku.i 
életének biztol 
dolog, mini , 
berek által s 
solható, legt 
látható, vár; 
mint döntő 
arra, hogy lej 
nak kenyér' , 
évig?

De számlál 
ságu feladata] 
állam mezugí 
terének.

Magyarorsz 
Díszterének 
vannak; nem 
nyezökkel he 
hogy mi ként 
őserüt a Ich 
az ország 
számtalan ke 
nek tömkclet 
pasztáit lép 
nem sokszu 
szemben i
e—

Íz Eg?

Nyomatott a kiadótulajdonos Magyar Ujsugkiadó Részvénytársaság kürlörgogépein, Kurzweil János és Tsa festékével.

— Az Ezv\

Bandi ü - 
— úgy tíz - 
be a szol jíj 

Nagyot ny 
bűi az álnn 

„Kedves ü 
voiabF, : 
mithatsz. A 
tűk, hogy i: 
nézzük a va 
nyugati va I 
kai ember inutl 
Régebben k 
is jócskán in' 4 
ő is hadd 
ezért magunk; 
inulni, lia 
milyen nagy nj 
hiszen innen-c 
láttad. Annyit 
annyiszor a I 
szel a sok, 
gatásában, ] 
váltsd be ez 
nyára úgy 
dolgot, hogy 
denütt ott I 
öcsém, kimenti 
utazzunk és | 
jobb lenne ve 
uj szállóba is 
nem lenne s 
látni fogunk.* 

Mikor a fiatl 
minden ha | 
még csak az 
szerepre vállalj 
azt sem írják:[ 
Három napig-< 
több a svánál


